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EN WORK POSITIONING LANYARD (according to EN358) Operating instructions
IT CINGHIA DI POSIZIONAMENTO AL LAVORO (conforme a EN358) Istruzioni d'uso e di manutenzione
ES CORREA DE POSICIONAMIENTO PARA TRABAJO Manual de instrucciones y mantenimiento
(en conformidad con EN358)
CABO DE SEGURANGA DE POSICIONAMENTO NO POSTO
PT TRABALHO Instrugdes de utilizagéo e de manutencéo
(em conformidade com a norma EN 358)
NL WERKPOSITIONERINGSLIJN (conform EN358 Handleiding voor gebruik en onderhoud
DE HALTESEIL (konform gemaR EN 358) Bedienungs und wartungsanleitung
PL LONZA STABILIZUJACA PODCZAS PRACY (zgodna z normg EN358) Instrukcja obstugi
XAAINOZ TOMOGETHZHZ KATA THN EPIAZIA : . .
EL (gUpewva pe 1o TIpoTuTTo EN358) Odnyieq XpANG kat suvmPnong
ZH BRITZ 448 (HAEN35SHRAE ) e Y SIRl)
cS PRACOVNi POLOHOVACi SPOJOVACi PROSTREDKY Na provoz a tdrzbu
(v souladu s EN358)
RO | FRANGHIE DE POZITIONARE iN TIMPUL LUCRULUI (conform EN358) Instructiuni de utilizare si de intretinere
HU MUNKAHELYZET-POZICIONALO KOTEL (megfelel EN358) Hasznalati Es Karbantartasi Utmutato
HR POVEZNA UZAD ZA RADNO POZICIONIRANJE (u skladu s EN358) Upute za uporabu i odrzavanje
sv ARBETSPOSITIONERINGSANORDNING Informasjon om bruk og vedlikehold
(i dverensstdmmelse med EN358)

SIKKERHEDSLINE TIL ARBEJDSPOSITIONERING - .
DA (i overensstemmelse med EN358) Brugs og vedligeholdelsesvejledning
FI TUKIKOYSI (EN 358) Kaytto ja huolto ohje
SK LANO NA UDRZIAVANIE PRAESQ\Q;I)EJ POZICIE (v stlade s normou Navod na pouzivanie a tdrzbu
RU CTPOM MNO3NLOHHbIW (cootseTcTByeT EN358) VHCTpYKLMS MO SKCrlyataumm 1 yxoay
ET TOOASENDI OHUTUSRIHM (vastav standardile EN358) Kasutus ja hooldusjuhend
SL VRV ZA POZICIONIRANJE PRI DELU (ustreza EN358) Navodila za uporabo in vzdrzevanje
LV POZICIONESANAS DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA LietoSanas un tehniskas apkopes

DARBA VIETA (atbilst EN358) instrukcija
LT LYNAS DARBO PADETIES NUSTATYMUI (pagal EN358) Naudojimo ir priezitros instrukcija
TR CALISMA POZISYONU KORUMA HALATI (EN358 uyumludur) Isletme ve bakim
LWHyp ansa dikcauii po6o4oro NoNoXKeHHs .

UA (BinnoBiaHo 0 EN358 ) [HCTPYKLUIA 3 ekcnnyaTadi
AR b, oyl g o)l el il Jasll (3—9lgio go ,Luzall EN358) Alaall
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DELTAPLUS
FR Lire la notice d'instruction | Toutes utilisations autres que celles décrites dans cette Logo marque du
avant utilisation. notice sont a exclure. modéle
Read the instructions Any use other than these described in this leaflet are to
EN before use. be excluded. Model brand logo
T Prima dell'uso leggere le | E escluso qualunque uso diverso da quelli descritti nella | Logo e marca del
istruzioni. presente istruzione. modello
Lea el folleto de . . G
: - Queda excluida cualquier otra utilizacion distinta a las Logo marca del
ES |nstrucclljc;irl1igaslc?gges de su descritas en este manual de instrucciones. modelo
BT :th'r?}eggrgﬁgg 3: Quaisquer utilizacdes para aléem daquelas descritas Logotipo marca do
Qutilizar nestas instrucdes deverao ser excluidas. modelo
Gelieve voor gebruik de - - .-
- o Alleen geschikt voor het in deze handleiding Logo merk van het
NL gebrwk?gl?gr\]/v ljzing t omschreven gebruik. model
Vor der Benutzung L - .
- Alle anderen Verwendungen, die nicht hier beschrieben Markenlogo des
DE GebraulggzﬁPIenung sind, sind auszuschlie3en. Modells
Przed uzyciem nalezy | Wszelkie zastosowania niezgodne z niniejszg instrukcja -
PL zapoznac sie z instrukcjg. | sg niedozwolone. Logo marki modelu
EL AlaBaoTeticodnyiegxprnong | OAeg ol XPAOEIG GANEC OTTO AUTEC TTOU TIEPIYPAPOVTAl AOYOTUTIO PAPKOG
TIPIVOTIOTNXPNON. OTO TIOPOV EYXEIPIOI0 Ba TIPETTEI VA OTIOKAEIOVTAL. HOVTEAOU
zn | BEARTREFAN R, PG LA A PR A S ERAHERR RIERRRE
cs Pred pouzitim si pfeCtéte | VeSkere jiné pouZiti nez je popsano v tomto manualu Logo oznaceni
pokyny. jsou vylouceny modelu
RO Cititi instructiunile inainte | Toate utilizarile, altele decéat cele descrise in acest Logoul marca al
de utilizare. manual trebuie sa fie excluse. modelului
A hasznalati utmutatot - . . Al teink .
HU | minden hasznalat elétt el Ill/ilgrjten az utmutatoban foglaltaktol eltéré hasznalat Markanév és logo
kell olvasni. '
HR Prije uporabe proCitate | Svi koristi osim onih opisanih u ovom priruc¢niku su biti Logo marke
upute. iskljuCeni modela
Las bruksanvisningen Alla andra anvandningsomraden an de som beskrivs i ..
SV innan anvandning. denna manual kommer att uteslutas Markets logotyp
DA instruktionsheeftet far Alle andre anvendelser end dem, der beskrives i denne Logo for
ibrugtagning. manual, skal udelukkes modelmaerket
Fl Lue kayttbohje ennen Kaikki muuhun kuin tdssa oppaassa kuvatut toimet Merkkilodo
kayttoa. jaavat soveltamisalan ulkopuolelle 9
SK Pred pouzitim si preCitajte | VSetky iné pouZitie ako je popisané v tomto manuali su Logo znacky
navod na pouzivanie. wylaCené modelu
Nepegucnons3oBaHEM
' | Bce BUApl, Kpome onmncaHHbIX B JaHHOM PYyKOBOACTBE,
RU 03HaKOMI/ITbeCV$:|CI/IHCprKL|,VI [10/DKHbI BbITb VICKITIOUEHb! Jlorotn mogenu
Enne kasutamist lugege | Igasuguseks kasutamiseks, valja arvatud kéesolevas ,
ET iuhend lbi. ithendis kijeldatud ei ole lubatud Toote kaubamark
sL Prosimo, preberite Vse druge uporabe, kot so opisani v tem prirocniku je Logo in oznaka
navodila pred uporabo. | treba izkljuciti modela
LT PrieS naudodami Visi, iISskyrus tas, kurios aprasytos Siame vadove turi Modelio prekes
perskaitykite instrukcijg. | bati iSbrauktos Zenklo logotipas
LV Pirms lietoSanas izlasit | Visiem lietoSanas veidiem, kas nav aprakstiti Saja Modela precu
lietoSanas instrukciju. rokasgramata ir jaizsledz Zimes logotips
uretici tarafindan saglanan | Bu brogurde agiklanan bu baska herhangi bir kullanimi
TR bilgilerebasvurun. dahil ediimelidir. TarafindanMarka
[wuB. iHCTpyKUji BUpOBHMKa | Byab-ke BUKOPUCTaHHS, KPiM ONMcaHoro B LibOMy
UA [OKYMEHTI, HEMOX/IMBE. Logo Toproamapka
. ‘ ; — —
AR BRAELARIES e e 055 138 gy 0l (e (5 A1 RN e | ujﬂ‘;‘-)ﬁ\‘““ e
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APAVE SUD EUROPE SAS N° 0082
CS60193
13322 MARSEILLE CEDEX 16 - FRANCE

APAVE SUD EUROPE SASN°0082 - (CS60193
13322 MARSEILLE CEDEX 16— FRANCE

AFNOR CERTIFICATION N° 0333
11 AVENUE FRANCIS DE PRESSENSE
93571 LA PLAINE SAINT-DENIS CEDEX - FRANCE

Organisme notifié ayant effectué 'examen

Organisme de contrble selon l'article 11 de la directive

"R| CE detype 89/686/CEE
EN Notified body having performed the EC type | Notified body according to article 11 of directive
inspection 89/686/EEC
i Organismo notificato che ha effettuato Organismo di controllo conformemente all'articolo 11 della
lesame CE del tipo direttiva 89/686/CEE
ES Organismo notificado que ha efectuado el Organismo de control segun el articulo 11 de la directiva
examen CE de tipo 89/686/CEE
- Organismo homologado que efectuou o Organismo de controlo de acordo com o artigo 11 da
exame CE de tipo directiva 89/686/CEE
NL Erkende instantie die de EC-typegoedkeuring | Controleorgaan volgens artikel 11 van de richtlijn
heeft verricht 89/686/EEG
Zugelassene Stelle, die die , e
DE Standard-EG-Priifungen durchgefiihrt hat Kontrollstelle nach Artikel 11 der Richtlinie 89/686/EWG
bL Instytucja przeprowadzita badanie zgodnosci | Instytucja kontroli zgodnie z artykutem 11 dyrektywy
znormg CE 89/686/EWG
EL Koivotroinuévo epyaoTr)plo TIou eE£6wae NV | OpyavIOUOG EAEYX0L OUUPWVA HE TO apBpo 11 ¢
Tuotortoinon CE odnyiag 89/686/ EOK
ZH | ERRIESEOERET CE INIBIES HRiE 89/686/EEC f55E 11 St Thnd-HIEIR
CS | Laborator, které byl udélen certifikat CE Kontrolni organ podle ¢lanku 11 smérnice 89/686/EHS
- ... | Organism de control conform articolului 11 al directivei
RO | Laborator recunoscut, cu certificat CE atribuit 89/686/CEE
HU A CE tipusvizsgalatot vegzd notifikalt Ellenérzési hivatal a 89/686/EGK iranyelv 11. cikkelye
szervezet szerint
. . - Organizacija za kontrolu prema Clanku 11 uredbe
HR | Ovlasteni laboratorij ima certifikat CE 89/686/CEE
3} . , Kontrollorgan i 6verensstammelse med artikel 11 i
SV | Anmaélt laboratorium som gett EG-intyget direktiv 89/686/EEG
DA Seerrt};i)((gdlget laboratorium har tidelt CE Kontrolorgan ifglge artikel 11 i direktiv 89/686/EQF
FI | CE-merkinndn myontanyt laboratorio Tarkastuslaitos direktiivin 89/686/ETY
SK | Certifikat CE vydalo opravnené laboratorium | Kontrolny urad podfa ¢lanku 11 smernice 89/686/EHS
ET | CE sertifikaadi valja andnud teavitatud asutus | Kontrollinstants vastavalt direktiivi 89/686/EMU artikile 11
SL Pruav_ljenl Igboratorlj, i je izaal Certifikat o Kontrolni organ po 11. ¢lenu Direktive 89/686/EGS
usklajenosti
KoHTponupytoLLas opraHnsaumnsi B COOTBETCTBUN CO
RU | JlabopaTopusi umeeT ceptudpmkat CE cTaTbéii 11 upeKTiBs! 89/686/EAC
LT | Laboratorija patvirtina, turinti EB sertifikatg ltlg:glsmnf istaiga pagal Direktyvos 8/686/EEB 11
Lv | Laboratorija kas izsniegusi EEK sertifikatu Kontroléjo3ais organisms atbilstosi Direkiivas 89/686/EEK
11. pantam
S e - : Uretilen KKE'yi inceleyen yetkili merci(Madde 11
TR | Uretilen KKE'yi inceleyen yetkili merci CE yonetmelik 89/686/EEC)
UA YNOBHOBaXXEHWUI OpraH, LLO 34IMCHIOE OrNsaa | YNOBHOBaXKEHMI opraH BignosigHo Ao ctatTi 11
3a Tunom €C HOupextnen 89/686/EEC
AR 3l EEC/686/89 42 sl (10 11 33l & lge (a suaiall 481 501 Al
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FR
NOTICE D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN
LONGE DE POSITIONNEMENT AU TRAVAIL (CONFORME EN358)
INSTRUCTIONS D’EMPLOI :

Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou I'équipement est utilisé.
Cette notice doit étre lue et comprise par I'utilisateur avant d'utiliser I'EPI.
Les méthodes d'essais décrites dans les normes ne représentent pas les conditions réelles d'utilisation. Il est alors important d’'étudier
chaque situation de travail et que chaque utilisateur soit parfaitement formé aux différentes techniques afin de connaitre les limites des
différents dispositifs.
L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la
responsabilité immeédiate d'un supérieur compétent. La sécurité de l'utilisateur dépend de l'efficacité constante de 'EPI , de sa résistance
et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d'utilisation.
L'utilisateur est personnellement responsable de toute utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice
et en cas de non-respect des mesures de sécurité applicables a 'EPI énoncées par cette notice.
L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions médicales pouvant affecter la sécurité de I
utilisateur, en cas de doute contacter un médecin.
Respecter strictement les consignes d’utilisation, de vérification, d’entretien et de stockage.
Si l'utilisateur se trouve en zone de risque de chute, ce produit ne peut pas étre utilisé seul, il devient indissociable d'un systeme
antichute global (EN363), dont la fonction est de minimiser le risque de blessure corporelle lors de chutes.

Avant toute utilisation, se reporter aux recommandations d'utilisation de chaque composant du systéme.
Cette longe réglable est un systéme de maintien au travail.
AVERTISSEMENT :

LA LONGE REGLABLE N'EST PAS UN DISPOSITF DE PREHENSION DU CORPS, SEUL LE HARNAIS EST RESERVE A CETTE
FONCTION (EN361). LA LONGE REGLABLE NE DOIT PAS ETRE UTILISEE NI POUR LA PREVENTION NI POUR L'ARRET DES
CHUTES.

En cas de risque de chute, il est nécessaire de compléter ce systéme avec un dispositif de retenue ou de protection contre les chutes de
hauteur de type collectif ou individuel (EN363).

La longe réglable ne peut étre utilisée que reliée a une ceinture de maintien au travail (EN358) par des connecteurs (EN362).

Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur est propre.

MATERIAUX :

- cordes : polyamide
- parties métalliques : alliage aluminium ou acier inoxydable
MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES ®:

Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de
survenir pendant l'opération.

Cet EPI ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois.

EX118 : voir schémas.

Relier le connecteur du tendeur sur le point d'accrochage latéral droit de la ceinture de maintien au travail ®, placer la corde autour de la
structure de travail, relier le connecteur de la corde sur le point d'accrochage latéral gauche de la ceinture de maintien au travail®.
Attention : inverser le sens pour les gauchers.

Ajuster la longueur et la tension de la corde grace au tendeur, de maniére a assurer une position de travail stable et a limiter le
déplacement libre a 0,6 m maximum. Le réglage terminé, vérifier qu'une chute éventuelle soit limitée a 0,5 m.

Pour allonger la corde : attraper la corde avec la main gauche (droite pour les gauchers) en un point situé entre le tendeur et la structure
de travail. Attraper la molette du tendeur avec la main droite (gauche pour les gauchers) et tirer. Tendre légérement la corde par déviation
contrdlée du corps de lutilisateur, jusqu’a ce qu’elle s’allonge. Lacher la molette pour bloquer la corde dans le tendeur @.

Pour raccourcir la corde : pour débloquer la corde, tirer lextrémité libre de la corde avec la main droite (gauche pour les gauchers), dans
la direction de la structure de travail en inclinant le corps de l'utilisateur dans la direction de la structure de travail ®. Lorsque le réglage
prévu est atteint, 1acher I'extrémité de la corde et se remettre en postion pour que la corde se bloque a nouveau.

EX021: ®

Relier par un connecteur (EN362) la boucle d'extrémité de la corde sur le point d'accrochage latéral droit de la ceinture de maintien au
travail, placer la corde autour de la structure de travail, relier par un connecteur (EN362) la boucle formée pour I'ajustement sur le point
d'accrochage latéral gauche de la ceinture de maintien au travail.

Ajuster la longueur et la tension de la corde grace a la boucle métallique de réglage, de maniére a assurer une position de travail stable
et a limiter le déplacement libre a 0,6m maximum. Le réglage terminé, vérifier qu'une chute éventuelle soit limitée a 0,5 m.
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Interdiction de relier les deux connecteurs a la méme boucle de la ceinture ®
Interdiction de relier les 2 connecteurs de la longe réglable au point d'ancrage de la structure de travail
Interdiction d'accrocher un des 2 connecteurs sur la corde elle-méme @ (voir schémas).
Pendant I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en contact avec :
des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diamétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous
types de conducteurs électriques ...
Pendant I'utilisation, vérifier régulierement les éléments de bouclage et de réglage et/ou de fixation.
Prévoir éventuellement une gaine de protection.
Pour des raisons de sécurité et avant chaque utilisation, vérifier :
- que les connecteurs (EN362) sont fermés et verrouillés @
- que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments du systéme soient respectées
- que la disposition générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de
chute.
- que le tirant d'air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement
normal du systéme d'arrét de chute.
Le tirant d'air est la distance d'arrét H + une distance supplémentaire de sécurité de 1 m. La distance H est mesurée depuis la position
initiale sous pieds jusqu'a la position finale (équilibre de l'utilisateur aprés I'arrét de sa chute) (voir tableau des références).
Prévoir une distance de sécurité par rapport aux lignes électriques ou zones présentant un risque électrique.
LIMITES D'UTILISATION :
Produits en métal et produits mécaniques (dispositif d’arrét de chute a rappel automatique, coulissant, travaux sur cordes, ancrages
etc...) : durée de vie maximale 20 ans a partir de la date de fabrication (stockage et utilisation compris).
Produits en textile ou contenant des éléments en textile (hamnais, ceintures, absorbeurs d'énergie etc...) : durée de vie maximale 10 ans
en stockage (a partir de la date de fabrication), 7 ans a partir de la premiére utilisation.
La durée de vie est donnée a titre indicatif. Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement :
- Non-respect des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et l'utilisation
- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine, chimique, températures extrémes, arétes coupantes ...
- Usage particulierement intensif
- Choc ou contrainte importants
- Méconnaissance du passé du produit
Attention : ces facteurs peuvent causer des dégradations invisibles a I'ceil nu.
Attention : certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours.
En cas de doute, écarter systématiquement le produit pour lui faire subir soit : - une révision - une destruction
La durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (a minima annuelle) qui permettra de juger de I'état du produit.
POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER WWW.DELTAPLUS.EU.
Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant et sans utilisation de ses
modes opératoires.
Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’'emploi.
Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation
autre que celle prévue dans cette notice.
Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites.
Afin de s’assurer de son état de fonctionnement et donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié :
1/ en inspectant visuellement les point suivants :
-Etat de la sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures, pas de brllure et
pas de rétrécissement inhabituel
- Etat des parties métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation
- Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux rayons ultra-violets et autres conditions climatiques
- Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs et des éléments mécaniques
Les conditions particulieres telles que 'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, l'usure
de la sangle ou de la corde, etc. peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute.
2/ dans les cas suivants :
- avant et pendant utilisation
- en cas de doute
- en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement
- s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente
- au minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci.
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EXAMEN PERIODIQUE DE L'EPI :

Un examen doit étre réalisé au minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci.
Cette vérification trés importante est liée au maintien et a l'efficacité de 'EPI et donc a la sécurité de l'utilisateur. Un document écrit
autorisant la réutilisation doit étre obtenu lors de cette vérification pour pouvoir réutiliser FEPI. Ce document précisera que la sécurité de I
utilisateur est liée au maintien de l'efficacité et a a la résistance de I'équipement.

Remplacer I'EPI si nécessaire.

Conformément a la réglementation européenne, la fiche d'identification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit puis mise
a jour et conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par I'utilisateur.

La lisibilité du marquage du produit doit étre vérifiée périodiquement.

AVERTISSEMENT :

La sécurité de I'utilisateur dépend de l'efficacité constante de I'EPI , de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de
cette notice d'utilisation.

AVERTISSEMENT : Toute surcharge statique ou dynamique est susceptible dendommager I'EPI.

AVERTISSEMENT : LA LONGE REGLABLE N'EST PAS UN DISPOSITF DE PREHENSION DU CORPS, SEUL LE HARNAIS EST
RESERVE A CETTE FONCTION (EN361). LA LONGE REGLABLE NE DOIT PAS ETRE UTILISEE NI POUR LA PREVENTION NI
POUR L'ARRET DES CHUTES.

En cas de risque de chute, il est obligatoire de metire en ceuvre un dispositif de protection contre les chutes de hauteur de type collectif
ou individuel (EN363) (voir tableau des références).

Il est strictement interdit d'utiliser ce dispositif dans une zone de risque d'explosion.

Il est dangereux de créer son propre systéme anti-chute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de
sécurité.

Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation
de ses modes opératoires.

Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites.

Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation
autre que celle prévue dans cette notice.

Cet équipement doit etre utilisé dans des environnements de travail a des températures minimum -20°C / maximum +50°C. (voir tableau
des références).

INSTRUCTIONS DE STOCKAGE :

Pendant le transport et le stockage :
- conserver le produit dans son emballage
- éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc...
- tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs,
acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de faible diamétre. Ces éléments peuvent affecter les performances du dispositif
d'arrét de chute.
Aprés utilisation, stocker le produit dans son emballage dans un local tempéré, sec et aéré.
INSTRUCTIONS DE NETTOYAGE/D'ENTRETIEN :
Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de laisser sécher naturellement et a distance
de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris 'lhumidité lors de leur utilisation.
Les parties métalliques seront essuyées avec un chiffon imbibé d’huile de vaseline. L'eau de javel et les détergents sont
rigoureusement prohibés.
Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant affecter les
performances du dispositif d'arrét de chute.
MARQUAGE :
- Identification du fabricant : DELTAPLUS®
- date (mois/année) de fabrication, exemple 02/2015
- la référence du produit EX... (voir tableau des références).
- le numéro de lot, exemple 15.9999
- lindication de conformité a la directive 89/686/CEE (pictogramme CE)
- le numéro de 'organisme notifié intervenant dans le contréle de I'équipement (0082 ou 0333)
- le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN...
- taille unique : single size
- longueur de la longe
Ainsi que le pictogramme : @. Lire la notice d'instruction avant utilisation
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PERFORMANCES / CONFORMITE :

Conforme aux exigences essentielles de la Directive 89/686/CEE, notamment en terme de conception, d'ergonomie et d'innocuité.
Conforme aux exigences et méthodes d'essai des normes EN363, EN364, EN365, EN358.

Autres composants :

Connecteur ou Longe : Respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur est propre.

EN
OPERATING INSTRUCTIONS
WORK POSITIONING LANYARD (ACCORDING TO EN358)

INSTRUCTIONS FOR USE

This manual must be translated (according to regulations) by the dealer, in the language of the country where the equipment is used. This
manual must be read and understood by the user before using the PPE.

The test methods described in the standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study each work
situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know the limits of the various devices.

The use of this PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior.
The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this
manual.

The user is personally responsible for any use of this PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of
non-compliance with the security measures applicable to PPE specified by this manual.

The use of this PPE s restricted to persons in good health, certain medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt
contact a physician.

Adhere strictly to the instructions for use, verification, maintenance and storage.

If the user is in a fall risk area, this product cannot be used alone, it becomes inseparable from a comprehensive fall protection system
(EN363), whose function is to minimize the risk of injury from falls.

Before any use, refer to the recommendations for use for each component of the system.

This adjustable lanyard is a work positioning system.

WARNING:

THE ADJUSTABLE LANYARD IS NOT A GRIP BODY DEVICE, ONLY THE HARNESS IS RESERVED FOR THIS FUNCTION
(EN361). THE ADJUSTABLE LANYARD MUST NOT BE USED FOR THE PREVENTION NOR FOR THE ARREST OF FALLS.

In case of a fall risk, it is necessary to supplement this system with a collective or personal restraint or protection device against falls from
a height (EN363).

The adjustable lanyard can not be used connected to a work support belt (EN358) by connectors (EN362).

In these cases, follow the instructions described in their own manual.

MATERIALS:

- ropes: polyamide

- metal parts: aluminium alloy or stainless steel

ESTABLISHMENT AND/ OR ADJUSTMENTS: ®

Before any PPE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur during the operation.

This PPE can only be used by one person at a time.

EX118 : see diagrams.

Connect the connector of the tensioner to the right side anchor of the work support belt @, place the rope around the work structure,
connect the rope connector to the about to left side anchor of the work support belt ®. Warning: reverse the direction for left handed
users).

Adjust the length and tension of the rope with the tensioner so as to provide a stable working position and limit free movement up to a
maximum of 0.6 m. The adjustment completed, check that any fall is limited to 0.5 m. To lengthen the rope grab the rope with your left
hand (right for the left handed) at a point between the tensioner and the work structure. Catch the tensioner wheel with your right hand
(left for the left handed) and pull. Slightly tighten the rope by a controlled deflection of the user's body until it lengthens. Release the wheel
to lock the rope in the tensioner @.

To shorten the rope: to release the rope, pull the free end of the rope with the right hand (left for the left handed), in the direction of the
work structure by tilting the body of the user in the direction of the work structure ®. When the setting is set reached, release the end of
the rope and move back into position so that the rope hangs again.
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EX021: ®

Connect via a connector (EN362) the end loop of the rope to the right side attachment point of the work support belt, place the rope
around the work structure, connected by a connector (EN362) the loop made for the adjustment on the left side attachment point of the
work support belt.

Adjust the length and tension of the rope with the metallic tensioner loop so as to provide a stable working position and limit free
movement up to a maximum of 0.6 m. The adjustment is completed, check that any fall is limited to 0.5 m.

DO NOT connect the two connectors at the same belt buckle ® DO NOT connect the two adjustable lanyard connectors to the anchor
point of the work structure @ DO NOT attach one of the two connectors to the rope itself @ see diagrams.

During use, the overall system must not be in contact with:

cutting elements, sharp edges and structures of small diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical conductors...
During operation, regularly check the closing and adjustment and/ or fastening elements.

May provide a protective sheath.

For safety reasons and before each use, check:

- that the connectors (EN362) are closed and locked @

- that the operating instructions described for each component of the system are met - that the general disposition of the work situation
reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement in the case of a fall.

- The vertical clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall
arrest system.

The vertical clearance is the stopping distance H + additional safety distance of 1 m. The distance H measured from the initial position to
the final position (user's balance after the fall arrest). (See reference table).

Provide a safe distance from power lines or areas with an electrical hazard.

USAGE LIMITS:

Metal products and mechanical products (self retracting fall arrest device, sliding, work on ropes, anchors etc. ...) : Maximum duration of
20 years from the date of manufacture (including storage and use).
Textile products or those containing textile elements (harnesses, belts, shock absorbers etc...): maximum life of 10 years in storage (from
date of manufacture), 7 years after the first use.
The shelf life is given as an indication. The following factors can cause it to vary greatly:
- Non-compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use
- "Aggressive" work environment: marine atmosphere, chemicals, extreme temperatures, sharp edges...
- Particularly intensive use
- Shock or significant constraint
- Disregard for the product item's history
Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. Warning: certain extreme conditions can shorten the shelf life by a
few days.
If in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review - destruction The shelf life is not a substitute for periodic
verification (minimum annually) which will assess the condition of the product.
TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT WWW.DELTAPLUS.EU.
No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the manufacturer nor without using their
procedures.
Do not use beyond the area of use defined in the instructions for use.
The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this
manual.
Do not use this equipment beyond its limits.
To ensure its working condition and therefore the safety of the user, the product should be checked systematically:
1/ visually inspect the following points:
- State of the strap or rope: no fraying, no boot cut, no visible damage at seams, no burning and no unusual narrowing
- Condition of the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation
- General condition: look for any possible damage due to ultraviolet radiation and other climatic conditions
- Correct operation and locking of connectors and mechanical components
Specific conditions such as humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc.. can significantly reduce
the operation of the fall arrest device.
2/ in the following cases:
- Before and during use - if in doubt
- In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could affect operation
- If it has been subjected to stress during a previous fall
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- At least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them.
PERIODIC REVIEW OF PPE:

An examination should be performed at least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them.
This very important check is related to the maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's safety. A written document
authorising reuse should be obtained during this audit in order to reuse the PPE. This document will clarify that the user's safety is linked
to maintaining the efficiency and resistance of the equipment.

Replace the PPE if necessary.

In accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to the first use of the product and then updated
and kept with the product as well as the manual by the user. The legibility of the product labelling should be checked periodically.
WARNING:

The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this
manual.

WARNING: Any static or dynamic overload may damage the PPE.

WARNING: THE ADJUSTABLE LANYARD IS NOT A GRIP BODY DEVICE, ONLY THE HARNESS IS RESERVED FOR THIS
FUNCTION (EN361). THE ADJUSTABLE LANYARD MUST NOT BE USED FOR THE PREVENTION NOR FOR THE ARREST OF
FALLS.

In the case of a fall risk, it is mandatory to implement a collective or personal protection device against falls from a height (EN363) (See
reference table).

It is dangerous to create your own fall arrest system as each safety function may interfere with another safety function.

No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the manufacturer without using their
procedures.

Do not use beyond the scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its limits.

The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this
manual.

This equipment should be used in work environments with minimum temperatures of -20°C / maximum of +50°C. (See reference table).
STORAGE INSTRUCTIONS:

During transport and storage:

- keep the product in its packaging - keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc...

- Keep the product away from sunlight, heat, flames, hot metal, oil, petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp
edges and structures of small diameter. These items can affect the performance of the fall arrest device.

After use, store the product in its packaging in a cool, dry, ventilated area.

INSTRUCTIONS FOR CLEANING / MAINTENANCE:

Clean with soap and water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat,
even for items that got wet during use.

The metal parts are wiped with a cloth soaked in vaseline oil. Bleach and detergents are strictly prohibited.

Do not use bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or colouring, these substances can affect the performance of the fall arrest
device.

MARKING:

- Manufacturer identification: DELTAPLUS®

- date (month / year) of manufacture, e.g. 02/2015

- The product reference EX... (See reference table).

- The batch number, e.g. 15.9999

- The indication of compliance with Directive 89/686/EEC (CE symbol)

- the number of the notified body involved in the regulation of equipment (0082 or 0333)
- the number of the standard to which the product is compliant and its year: EN...
- single size

- Length of the lanyard

As well as the pictograms: @ Read the instruction manual before use
PERFORMANCE / COMPLIANCE:

Compliance with the essential requirements of Directive 89/686/EEC, in particular in terms of design, ergonomics and safety. Meets with
requirements and test standards EN363, EN364, EN365, EN358.
Other components: Connector or lanyard: Follow the instructions described in their own manual.
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T
ISTRUZIONI D'USO E DI MANUTENZIONE
CINGHIA DI POSIZIONAMENTO AL LAVORO (CONFORME A EN358)

ISTRUZIONI PER L'USO

La presente notifica deve essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui I'attrezzatura viene utilizzata. La
notifica deve essere letta e compresa dall'utilizzatore che dovra utilizzare I'EPI.

I metodi di prova descritti nelle norme non rappresentano le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di
lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere adeguatamente formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi.
L'utilizzo di questo EPI & riservato a persone competenti che hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano controllati da un
superiore competente. La sicurezza dell utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche
definite nelle istruzioni d'uso.

L'utilizzatore € personalmente responsabile dell'utilizzo del'EPI non conforme con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di
mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza applicabili al'EPI precisate.

L'utilizzo di questi EPI & riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero influenzare la
sicurezza dell'utente. Nel caso di dubbio contattare il proprio medico.

Per maggiore sicurezza, rispettare attentamente le istruzioni di utilizzo, di verifica, manutenzione e stoccaggio.

Se lutilizzatore si trovasse in una zona a rischio di caduta, il prodotto non potra essere utilizzato da solo, ma diventa indissociabile ad un
sistema anticaduta globale (EN363), che intende ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute.

Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema.

La cinghia regolabile & un sistema di posizionamento al lavoro.

AVVERTIMENTO :

LA CINGHIA REGOLABILE NON E' UN DISPOSITIVO DI SOSTEGNO DEL CORPO, VISTO CHE E' FUNZIONE RISERVATA SOLO
ALLIMBRACATURA (EN361) LA CINGHIA REGOLABILE NON DEVE ESSERE UTILIZZATA NE' PER LA PREVENZIONE NE' PER
L'ARRESTO DELLE CADUTE.

Nel caso di rischio di caduta, & necessario completare il sistema con un dispositivo di trattenuta o di protezione contro le cadute da
altezza di tipo collettivo o singolo (EN363)

La cinghia regolabile pud essere utilizzata solo collegata da una cintura di mantenimento sul lavoro (EN358) attraverso connettori
(EN362).

In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche.

MATERIALI:

- corde: poliammide
- Elementi in metallo: lega di alluminio o acciaio inossidabile
PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: ®

Prima di qualsiasi operazione che attivi un EPI, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe
verificarsi nel corso dell'utilizzo.

Il EPI pu essere utilizzato solo da una persona per volta.

EX118 : vedere schemi.

Collegare il connettore del tenditore sul punto di aggancio laterale destro della cintura di posizionamento sul lavoro @), posizionare la
corda attorno alla struttura del lavoro, collegare il connettore della corda sul punto di aggancio laterale sinistro della cintura di
posizionamento sul posto di lavoro ®. Attenzione: invertire la direzione per i sinistrorsi).

Regolare la lunghezza e la tensione della corda attraverso il tenditore, in modo da garantire una posizione di lavoro stabile e da limitare lo
spostamento libero a 0,6 m massimo. Alla fine della regolazione, controllare che un'eventuale caduta sia limitata a 0,5 m

Per allungare la corda: prendere la corda con la mano sinistra (la destra per i sinistrorsi) in un punto che si trovi tra il tenditore e la struttura
del lavoro. Afferrare la rotella zigrinata del tenditore con la mano destra (la sinistra per i sinistrorsi) e tirare. Tendere leggermente la corda
con deviazione controllata del corpo dell'utilizzatore fino a quando non si allunga. Lasciare la rotella per bloccare la corda nel tenditore @.
Per accorciare la corda: per sbloccare la corda, tirare I'estremita libera della corsa con la mano destra (sinistra per i sinistrorsi) nella
direzione della struttura del lavoro inclinando il corpo dell'utilizzatore in direzione della struttura del lavoro ®. Quando la regolazione
prevista € stata completa, lasciare I'estremita della corda e rimettersi in posizione affinché la corda si blocchi nuovamente.

EX021:®

Collegare con un connettore (EN362) la fibbia dell'estremita della corda sul punto di aggancio laterale destro della cintura di
posizionamento al lavoro, posizionare la corda attorno alla struttura di lavoro, collegare con un connettore (EN362) la fibbia formata dalla
regolazione sul punto di aggancio laterale sinistro della cintura di posizionamento al lavoro
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Regolare la lunghezza e la tensione della corda attraverso la cinghia in metallo di regolazione, in modo da garantire una posizione di
lavoro stabile e da limitare lo spostamento libero a 0,6 m massimo. Alla fine della regolazione, controllare che un'eventuale caduta sia
limitataa 0,5 m

Divieto di collegare due connettori alla stessa cinghia della cintura @

Divieto di collegare 2 connettori della cinghia regolabile al punto di aggancio della struttura di lavoro

Divieto di agganciare uno dei 2 connettori sulla corda stessa @ vedere schemi.

Durante l'utilizzo, il gruppo del dispositivo non deve entrare in contatto con:

elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti i tipi di conduttori
elettrici ...

Nel corso dell'utilizzo, controllare regolarmente gli elementi di blocco, regolazione e/o fissaggio.

Prevedere eventualmente una guaina di protezione.

Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo, controllare:

- che i connettori (EN362) siano chiusi e bloccati

- che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli elementi del sistema siano rispettate

- che la disposizione generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di
caduta.

- che il tirante d'aria sia sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia presente alcun ostacolo che impedisca il normale
funzionamento del sistema di anticaduta.

Il tirante d'aria & la distanza di arresto H + una distanza aggiuntiva di sicurezza di 1 m. La distanza H & misurata dalla posizione iniziale
sotto i piedi fino alla posizione finale (equilibrio dell'utilizzatore dopo I'arresto dalla caduta). (vedere tabella dei riferimenti)

Prevedere una distanza di sicurezza rispetto alle linee elettriche o a zone che presentino un rischio elettrico.

LIMITI DI UTILIZZO:

Prodotti in metallo e prodotti meccanici (dispositivi anticaduta a richiamo automatico, scorrevoli, lavori su corde, ancoraggi, ecc...). : :

durata di vita massima 20 anni a partire dalla data di fabbricazione (stoccaggio e utilizzo compreso).

Prodotti in tessuto che contengono elementi in tessuto (imbracature, cinture, assorbitori di energia, ecc...): durata di vita massima 10 anni

come stoccaggio (a partire dalla data di fabbricazione), 7 anni a partire dal primo utilizzo.

La durata di vita & precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente:

- I mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo

- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme, spigoli taglienti...

- Utilizzo particolarmente intenso

- Colpo o sollecitazione importanti

- Mancato riconoscimento dello storico del prodotto

Attenzione: questi fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. Attenzione: alcune condizioni estreme possono ridurre la

durata di vita di qualche giorno.

In caso di dubbio, scartare sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione - distruzione

La durata di vita non sostituisce una verifica periodica (annuale minima) che permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto.
PER SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU.

Qualsiasi modifica 0 aggiunta o riparazione dell'EPI non sara possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle

modalita operative

Non utilizzare al di fuori del'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate.

Il produttore non & responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello

previsto nelle istruzioni d'uso.

Non utilizzare il dispositivo oltre i limiti.

Per garantire un funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere sistematicamente verificato:

1/ ispezionando visivamente i seguenti punti :

- Stato della cinghia o della corda: assenza di sfilacciature, di inizio di rottura, di danno visibile alle cuciture, di bruciatura o di

restringimento strano

- Stato degli elementi in metallo: assenza di usura, deformazione, corrosione o ossidazione

- Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni climatiche

- Funzionamento e blocco corretti dei connettori e degli elementi meccanici

Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio, fango, sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc.,

possono ridurre notevolmente il funzionamento del dispositivo di anticaduta.

2/ nei seguenti casi :

- prima e nel corso dell'utilizzo

- in caso di dubbio
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- in caso di contatto con prodotti chimici, solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento

- se e stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una caduta precedente

- almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo.

ESAME PERIODICO DELL'EPI:

L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzata da quest'ultimo. Tale
verifica molto importante € legata al mantenimento ed all'efficacia del'EPI e quindi alla sicurezza dell'utente. Deve essere richiesto un
documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera che la sicurezza
dell'utilizzatore € legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura.

Sostituire I'EPI se necessario.

Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo utilizzo del prodotto poi
aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. Controllare periodicamente la perfetta
leggibilita della marcatura del prodotto.

AVVERTIMENTO :

La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni
d'uso.

AVVERTIMENTO : Qualsiasi sovraccarico statico o dinamica potrebbe danneggiare I'EPI.

AVVERTIMENTO : LA CINGHIA REGOLABILE NON E' UN DISPOSITIVO DI SOSTEGNO DEL CORPO, VISTO CHE E' FUNZIONE
RISERVATA SOLO ALLIMBRACATURA (EN361) LA CINGHIA REGOLABILE NON DEVE ESSERE UTILIZZATA NE' PER LA
PREVENZIONE NE' PER L'ARRESTO DELLE CADUTE.

Nel caso di rischio di caduta, & obbligatorio utilizzare un dispositivo di protezione contro le cadute da altezza di tipo collettivo o individuale
(EN363) (vedere tabella dei riferimenti).

Potrebbe essere pericoloso creare un sistema anticaduta personalizzato in cui ogni funzione di sicurezza possa interferire con un'altra
funzione di sicurezza.

Qualsiasi modifica 0 aggiunta o riparazione dell'EPI non sara possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle
modalita operative

Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate.

Il produttore non & responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello
previsto nelle istruzioni d'uso.

L'apparecchiatura deve essere utilizzata in ambienti di lavoro a temperature minime pari a -20°C/massime +50°C. (vedere tabella dei
riferimenti)

ISTRUZIONI DI STOCCAGGIO:

Durante il trasporto e lo stoccaggio:

- conservare il prodotto nel suo imballo

- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc..

- allontanare il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti,
solventi, spigoli vivi e strutture da diametro minimo. Questi elementi possono influenzare le prestazioni del dispositivo anticaduta.

Dopo ['utilizzo, stoccare il prodotto nel suo imballaggio in un locale temperato, asciutto e areato.

ISTRUZIONI DI PULIZIAAMANUTENZIONE:

Pulire con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar asciugare naturalmente ed a distanza da
qualsiasi fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo il rispettivo utilizzo.

Le parti in metallo dovranno essere asciugate con un panno imbevuto di olio di vaselina. E' vietato utilizzare candeggina e detersivi.
Non utilizzare candeggina, detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono influenzare le prestazioni
del dispositivo anticaduta.

MARCATURA :

- Identificazione del produttore: DELTAPLUS®

- data (mese/anno) di produzione, esempio 02/2015

- il riferimento del prodotto EX ... (vedere tabella dei riferimenti)

- il numero di lotto, ad esempio 15.9999

- indicazione di conformita con la direttiva 89/686/CEE (pittogramma CE)

- il numero dell'ente certificante che interviene nel controllo dellapparecchiatura (0082 o 0333)
- il numero della norma a cui il prodotto si conforma ed anno : EN...

- taglia unica

- lunghezza della cinghia

Cosi come i pittogrammi: @ Leggere le istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo
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PERFORMANCE / CONFORMITA':

Conforme alle esigenze essenziali della Direttiva 89/686/CEE, soprattutto in termini di progettazione, ergonomia e innocuita. Conforme
alle specifiche e metodi di prova delle norme EN363, EN364, EN365. EN358.

Altri componenti:

Connettore o cinghia: Rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche.

ES
MANUAL DE INSTRUCCIONES Y MANTENIMIENTO
CORREA DE POSICIONAMIENTO PARA TRABAJO (EN CONFORMIDAD CON EN358)

INSTRUCCIONES DE EMPLEO

Esta informacién debe ser traducida (segun la reglamentacién en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza.
Esta informacién debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI.

Los métodos de pruebas descritas en las normas no representan las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada
situacion de trabajo y que cada usuario esté perfectamente formado en las distintas técnicas para conocer los limites de los diferentes
dispositivos.

El uso de este EPI esta reservado a personas competentes, que tengan una formacion adecuada o que trabajen bajo la inmediata
responsabilidad de un superior competente. La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la
correcta comprension de las consignas de este manual sobre su uso.

El usuario es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las prescripciones de este manual y también en el
caso en que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPI y que figuran en esta informacion.

El uso del EPI esta reservado a personas saludables, ya que determinadas condiciones de salud pueden afectar la seguridad del
usuario. En caso de duda, consultar a un médico.

Respetar estrictamente las consignas de uso, verificacion, mantenimiento y almacenamiento.

Si el usuario se encuentra en una zona de riesgo de caida, este producto no puede utilizarse solo, es indispensable el uso de un sistema
anticaidas global (EN363), cuya funcion es minimizar el riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas.

Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada componente del sistema.

La eslinga regulable es un sistema de sujecion al trabajo.

ADVERTENCIA :

LA ESLINGA REGULABLE NO ES UN DISPOSITIVO DE PRENSION DEL CUERPO, SOLAMENTE EL ARNES CUMPLE ESA
FUNCION (EN361). LA ESLINGA REGULABLE NO DEBE SER UTILIZADA NI PARA LA PREVENCION NI PARA LA DETENCION
DE LAS CAIDAS.

En caso de riesgo de caida, es necesario completar este sistema con un dispositivo de retencion o de proteccion contra las caidas de
altura de tipo colectivo o individual (EN363).

La eslinga regulable solamente puede utilizarse unida a un cinturén de seguridad (EN358) a trevés de conectores (EN362).

En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario.

MATERIALES:

- cuerdas : poliamida
- partes metalicas: aleacion aluminio o acero inoxidable
PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : ®

Antes de cualquier operacion que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje para enfrentar cualquier urgencia que
pudiera acaecer durante la operacion.

Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez.

EX118 : Ver esquemas.

Unir el conector del tensor en el punto de enganche lateral derecho del cinturén de sujecion al trabajo @, colocar la cuerda alrededor de
la estructura de trabajo, unir el conector de la cuerda en el punto de enganche lateral izquierdo del cinturén de sujecion al trabajo ®.
(Atencidn: invertir el sentido para los zurdos).

Ajustar el largo y la tensioén de la cuerda con el tensor para asegurar una posicion de trabajo estable y limitar el desplazamiento libre a
0,6m maximo. Una vez concluida la regulacién, verificar que una caida eventual se limite a 0,5 m.

Para alargar la cuerda: tomar la cuerda con la mano izquierda (derecha para los zurdos) en un punto situado entre le tensor y la
estructura de trabajo. Tomar el disco del tensor con la mano derecha (izquierda para los zurdos) y tirar. Tensar levemente la cuerda por
desviacién controlada del cuerpo del usuario, hasta que se estire. Soltar el disco para bloquear la cuerda en el tensor @.

Para acortar la cuerda: para desbloquear la cuerda, tirar del extremo libre de la cuerda con la mano derecha (izquierda para los zurdos),
en direccion a la estructura de trabajo inclinando el cuerpo del usuario en direccion a la estructura de trabajo ®. Cuando se alcanza la
regulacion prevista, soltar el extremo de la cuerda y volver a tomar posicion para que la cuerda vuelva a bloquearse.
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EX021:®

Unir con un conector (EN362) la hebilla del extremo de la cuerda en el punto de enganche lateral derecho del cinturon de sujecién al
trabajo, colocar la cuerda alrededor de la estructura de trabajo, unir con un conector (EN362) la hebilla formada por el ajuste en el punto
de enganche lateral izquierdo del cinturdn de sujecion al trabajo.

Ajustar el largo y la tension de la cuerda mediante la hebilla metélica de regulacion para asegurar una posicion de trabajo estable y limitar
el desplazamiento libre a 0,6m maximo. Una vez terminada la regulacién verificar que una eventual caida se limite a 0,5 m.

Se prohibe unir los dos conectores a la misma hebilla del cinturén ®

Se prohibe unir los dos conectores de la eslinga regulable al punto de anclaje de la estructura de trabajo

Se prohibe enganchar uno de los dos conectores directamente a la cuerda @ ver esquemas.

Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar en contacto con:

elementos cortantes,aristas y estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo
de conductores eléctricos, efc.

Durante el uso, verificar regularmente los elementos de cierre y regulacion y/o fijacion.

Prever eventualmente una faja de proteccion.

Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar:

- que los conectores (EN362) estén cerrados y asegurados @

- que las consignas de uso descritas para cada elemento del sistema sean respetadas

- que la disposicion general de la situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de
caida.

- que la altura libre sea suficiente (espacio libre bajo los pies del usuario) y que ningun obstaculo perturbe el normal funcionamiento del
sistema de detencion de caida.

La altura libre es la distancia de detencion H + una distancia suplementaria de seguridad de 1 m. La distancia H se mide desde la
posicién inicial bajo los pies hasta la posicién final (equilibrio del usuario después de la caida). (ver cuadro de referencias).

Prever una distancia de seguridad a partir de las lineas eléctricas o a las zonas que presenten riesgo eléctrico.

RESTRICCIONES DE USO:

Productos de metal y productos mecanicos (dispositvo de detencién de caidas con recuperador automatico, deslizante, trabajos con
cuerdas, anclajes, etc.): vida util maxima 20 afios a partir de la fecha de fabricacion (incluyendo almacenamiento y uso).
Productos textiles o que contengan elementos textiles (armeses, cinturones, absorbedores de enrgia, etc.): vida util méaxima 10 afios en
almacenamiento (a partir de la fecha de fabricacién), 7 afos a partir del primer uso.
La vida util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho:
- No respetar las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso
- Entorno de trabajo « agresivo »: atmdsfera marina, quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc.
- Uso demasiado intensivo
- Golpes o exigencias extremas
- Desconocimiento del pasado del producto
Atencion : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista. Atencion: algunas condiciones extremas pueden
reducir la duracion a pocos dias.
En caso de duda, descartar el producto para someterlo a: - revision - destruccion
La vida util no invalida la verificacion periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado del producto.
PARA SABER CUAL ES SU CENTRO DE REVISION ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU.
Cualquier modificacién, agregado, reparacion o acoplamiento del EPI debera realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar
sus métodos.
No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones.
El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso
indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual.
No utilizar este equipo fuera de la utilidad aqui especificada.
Para asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado sistematicamente:
1/ realizando las siguientes inspecciones visuales:
-Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si esta deshilachada, indicios de cortes, dafo visible en las costuras, quemaduras o
encogimiento inhabitual
- Estado de las partes metélicas: no deben evidenciar desgaste, deformacién, corrosion ni oxidacion
- Estado general: verificar cualquier degradacién debida a rayos ultravioleta u otras condiciones climaticas
- Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores y de los elementos mecanicos
Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion, desgaste de la
cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo de detencién de caidas.
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2/ en los siguientes casos :

- antes y durante el uso

- en caso de duda

- en caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar su funcionamiento.
- si ha sido sometido a exigencias en ocasién de una caida anterior

- como minimo, cada doce meses por el fabricante o una organizacion competente, designada por éste.
EXAMEN PERIODICO DEL EPI:

El fabricante o una organizacion competente deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta
importante verificacién es indispensable para el mantenimiento y la eficacia del EPI 'y, por ende, para la seguridad del usuario. Luego de
laverificacion debe expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacion para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera
detallar que la seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento.

Reemplazar el EPI si es necesrio.

Conforme a la reglamentacién europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera vez que se use el producto, luego
debe ser actualizada y conservada por el usuario, con el producto y el manual. Debe verificarse periédicamente la legibilidad de la
marcacion del producto.

ADVERTENCIA :

La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension de las consignas del
manual del usuario.

ADVERTENCIA : Cualquier sobrecarga estatica o dinamica puede danar el EPI.

ADVERTENCIA : LA ESLINGA REGULABLE NO ES UN DISPOSITIVO DE PRENSION DEL CUERPO, SOLAMENTE EL ARNES
CUMPLE ESA FUNCION (EN361). LA ESLINGA REGULABLE NO DEBE UTILIZARSE NI PARA LA PREVENCION NI PARA LA
DETENCION DE LAS CAIDAS.

En caso de riesgo de caida, es obligatorio implementar un dispositivo de proteccién contra caidas de tipo colectivo o individual (EN363)
(ver cuadro de referencias).

Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque cada funcién de seguridad puede interferir con otra funcion de seguridad.
Cualquier modificacién, acoplamiento o reparacion del EPI sélo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar sus
métodos.

No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones, ni mas alla de sus limites.

El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso
indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual.

Este equipamiento debe ser utilizado en ambientes de trabajo cuya temperatura minima sea de -20°C / maxima de +50°C. (ver cuadro
de referencias).

INSTRUCCIONES DE ALMACENAMIENTO:

Durante el transporte y el almacenamiento:

- conservar el producto en su embalaje -alejar el producto de cualquier objeto cortante, abrasivo, etc.

-mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos quimicos
agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso diametro. Estos elementos pueden afectar la eficacia
del dispositivo de detencion de caidas.

Después del uso, almacenar el producto en su envase en un local templado, seco y ventilado.

INSTRUCCIONES DE LIMPIEZA/MANTENIMEINTO:

Limpiar con agua y jabdn, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para que seque de manera natural y a distancia del fuego,
directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen durante el uso.

Las partes metalicas se secan con un pafo embebido en aceite de vaselina. La lavandina y el detergente estan rigurosamente
prohibidos.

No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar las eficacia del
dispositivo de detencion de caidas.

MARCACION:

- Identificacion del fabricante: DELTAPLUS®

- fecha (mes/aino) de fabricacion, ejemplo 02/2015

- referencia del producto EX... (ver cuadro de referencias).

- numero de lote, ejemplo 15.9999

- la indicacion de conformidad a la directiva 89/686/CEE (pictograma CE)

- el nimero del organismo notificado que interviene en el control del equipamiento (0082 o 0333)

- el nimero de la norma con la que el producto esta conformey su afo : EN...
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- talle unico

- largo de la eslinga

También los pictogramas: @ Leer la informacion de instrucciones antes del uso
EFICACIA/CONFORMIDAD :

Conforme a las exigencias esenciales de la Directiva 89/686/CEE, especialmente en lo relativo al disefio,ergonomia e inocuidad.
Conforme a las exigencias y métodos de prueba de las normas EN363, EN364, EN365, EN358.

Otros componentes:

Conector o Eslinga: Respetar las consignas del manual del ususario para cada caso.

PT
INSTRUGOES DE UTILIZAGAO E DE MANUTENGAO CABO DE SEGURANGA DE POSICIONAMENTO NO POSTO
TRABALHO (EM CONFORMIDADE COM A NORMA EN 358)

PRECAUGOES DE UTILIZAGAO:

As presentes instru¢cdes devem ser traduzidas (em conformidade com a regulamentagao em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais
onde o equipamento for utilizado. Antes de utilizar o EPI, o utilizador devera ler e compreender o presente manual.

Os métodos de ensaio descritos nas normas nao representam as condigdes reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar
cada situag&o de trabalho, sendo ainda importante que cada utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a
conhecer os limites dos diversos dispositivos.

A utilizagcao deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formagao adequada ou que trabalham sob a
responsabilidade imediata de um superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua
resisténcia e da correcta compreenséao das instrugdes do presente manual de instrugoes.

O utilizador fica pessoalmente responsavel de qualquer utilizagdo deste EPI que nZo estaria em conformidade com as prescrigoes deste
manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranga aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual.

A utilizagao deste EPI é reservada a pessoas saudaveis, uma vez que certas condigdes médicas podem afectar a seguranca do
utilizador. Em caso de duvida, consulte um médico.

Cumprir rigorosamente as instrugdes de utilizagao, verificagdo, manuten¢éo e armazenamento.

Se o utilizador se encontrar na zona de risco de queda, este produto n&o pode ser utilizado sozinho. E entéo indissociavel de um sistema
anti-queda global (EN363), cuja fun¢éo seja a redugao do risco de leséo corporal aguando das quedas.

Antes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendacgdes de utilizagdo de cada componente do sistema.

O cabo de seguranca ajustavel € um sistema de manuteng¢&o no posto de trabalho.

AVISO:

O CABO DE SEGURANCA AJUSTAVEL NAO E UM DISPOSITIVO DE PREENSAO DO CORPO. APENAS O ARNES TEM ESSA
FUNCAO (EN361). O CABO DE SEGURANCA AJUSTAVEL NAO DEVE SER UTILIZADO PARA A PREVENCAO NEM PARA A
PARAGEM DAS QUEDAS.

Em caso de risco de queda, € necessario completar este sistema com um dispositivo de retengéo ou de protecgao contra as quedas de
altura de tipo colectivo ou individual (EN363).

O cabo de seguranca ajustavel apenas pode ser utilizado ligado a um cinto de manutengéo no posto de trabalho (EN358) através de
conectores (EN362).

Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instrugdes de utilizagéo préprias.

MATERIAIS:

- cordas: poliamida,

- partes metalicas: liga de aluminio ou ago inoxidavel

INSTALACAO E/OU REGULACOES: ®

Antes de qualquer operagéo com utilizagcdo de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a enfrentar qualquer urgéncia
passivel de ocorrer durante a operagao.

Este EPI apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez.

EX118 : ver esquemas.

Ligar o conector do tensor ao ponto de ancoragem lateral direito do cinto de manutengao no trabalho @), colocar a corda em torno da
estrutura de trabalho, ligar o conector da corda ao ponto de ancoragem lateral esquerdo do cinto de manutencao no trabalho ®.
Cuidado: inverter a direcgao para os esquerdinos).

Ajustar o comprimento e a tensao da corda gragas ao tensor, de modo a garantir uma posi¢ao de trabalho estavel e limitar a deslocagao
livre a 0,6 m no maximo. Uma vez concluida a regulagao, verificar que uma eventual queda seja limitada a 0,5 m.
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Para alongar a corda: agarrar na corda com a méao esquerda (direita para os esquerdinos) num ponto situado entre o tensor e a estrutura
de trabalho. Agarrar na mola do tensor com a méo direita (esquerda para os esquerdinos) e puxar. Esticar ligeiramente a corda por
desvio controlado do corpo do utilizador, até alongar-se. Libertar a mola para bloquear a corda no tensor @.

Para encurtar a corda: para desbloquear a corda, puxar na extremidade livre da corda com a méo direita (esquerda para os
esquerdinos) na direcgdo a estrutura de trabalho, inclinando o corpo do utilizador na direcgao da estrutura de trabalho ®. Quando for
atingida a regulagao prevista, soltar a extremidade da corda e colocar-se novamente em posicao para que a corda fique novamente
bloqueada.

EX021: ®

Ligar, através de um conector (EN362) o anel de extremidade da corda ao ponto de ancoragem lateral direito do cinto de manutengao
no trabalho, colocar a corda em torno da estrutura de trabalho, ligar, através de um conector (EN362) o anel formado para o ajuste no
ponto de ancoragem lateral esquerdo do cinto de manuteng&o no trabalho.

Ajustar o comprimento e a tensao da corda gragas ao anel metalico de regulagdo, de modo a garantir uma posicao de trabalho estavel e
limitar a deslocacéo livre a 0,6 m no maximo. Uma vez concluida a regulagao, verificar que uma eventual queda seja limitada a 0,5 m.
E proibido ligar os dois conectores ao mesmo anel do cinto ®

E proibido ligar os 2 conectores da correia regulavel ao ponto de ancoragem da estrutura de trabalho

E proibido ligar um dos 2 conectores & propria corda @ ver esquemas.

Durante a utilizag&o, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com:

elementos de corte, arestas vivas e estruturas de fraco didmetro, éleos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os
tipos de condutores eléctricos...

Durante a utilizagao, verificar frequentemente os elementos de ligagdo em anel e regulagéo e/ou fixagao.

Prever eventualmente uma mangueira de protecgao.

Por motivos de seguranca e antes de cada utilizagao, verificar:

- que os conectores (EN362) estao fechados e bloqueados @

- que as instrugdes de utilizagado descritas para cada um dos elementos do sistema sdo cumpridas

- que a disposicao geral da situagado de trabalho limita o risco de queda, a altura de queda e o0 movimento pendular em caso de queda.
- que o tirante de ar seja suficiente (espaco livre sob os pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal do
sistema de paragem de queda.

O tirante de ar é a distancia de paragem H + uma distancia suplementar de seguranga de 1 m. A distancia H € medida a partir da
posic¢ao inicial sob pés, até a posicao final (equilibrio do utilizador apds a paragem da sua queda).

(ver tabela das referéncias).

Prever uma distancia de seguranca relativamente as linhas eléctricas ou areas que apresentam um risco eléctrico.

LIMITES DE UTILIZACAO:

Produtos em metal e produtos mecanicos (dispositivo de paragem de queda com retorno automatico, deslizante, trabalhos em cordas,
ancoragens, etc...): vida util maxima de 20 anos a partir da data de fabricagdo (armazenamento e utilizagao).

Produtos téxteis ou contendo elementos téxteis (arnés, cintos, absorvedores de energia, etc...): vida util maxima de 10 anos em
armazenamento (a partir da data de fabricagdo), 7 anos a partir da primeira utilizagao.

A vida util € mencionada a titulo indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir na vida util:

- Incumprimento das instrugdes do fabricante relativas ao transporte, armazenamento e utilizagao

- Ambiente de trabalho “agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte...

- Utilizagao particularmente intensiva

- Choqgue ou constrangimento importantes

- Desconhecimento do passado do produto

Cuidado: estes factores podem provocar degradagdes invisiveis a olho nu. Cuidado: certas condigbes extremas podem reduzir a vida Util
a alguns dias.

Em caso de duvida, elimine o produto para o submeter: - a uma reviséo

- a uma destruicdo

A vida util nao substitui a verificagao periédica (no minimo anual) que permitira avaliar o estado do produto.

PARA SABER ONDE SE ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU.
Qualquer alteragao ou adjungao ou reparacao do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus
modos operatorios.

Nao utilizar para além do ambito de utilizagao definido nas instrugdes de utilizagao.

O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteragao
ou utilizacao diferente daquela prevista nas presentes instrugoes.

Nao utilizar este equipamento para além dos seus limites.
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Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte da segurancga do utilizador, o produto devera
sistematicamente ser verificado:

1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos:

- Estado da correia ou da corda: nenhum desfibramento, nenhum inicio de corte, nenhum dano visivel nas costuras, nenhuma
gueimadura e nenhum encolhimento inabitual

- Estado das partes metalicas: nenhum desgaste, nenhuma deformagao, nenhuma corrosao ou oxidagao

- Estado geral: procurar qualquer degradagao eventual devida aos raios ultravioletas e outras condi¢des climaticas

- Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores e dos elementos mecanicos

As condi¢oes particulares, como a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosao, desgaste da correia ou da corda
etc. podem significativamente reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda.

2/ nos seguintes casos:

- antes e durante a utilizagao

- em caso de duvida

- em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento

- se tiver sido submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior

- no minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizagéo competente, mandatada por este.

EXAME PERIODICO DO EPI:

Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses, pelo fabricante ou uma organizagao competente, mandatada por este.
Esta verificagdo muito importante refere-se a manutencgao e eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a seguranca do utilizador. Deve ser
obtido um documento escrito que autorize a reutilizagdo aquando da verificagao para poder reutilizar o EPI. O documento ira especificar
que a seguranga do utilizador esta relacionada com a preservagao da eficiéncia e a resisténcia do equipamento.

Substituir o EPI se necessario.

De acordo com a regulamentag&o europeia, a ficha de identificagdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagédo do produto,
devendo posteriormente ser actualizada e conservada com o produto e manual de instrugdes. A legibilidade da marcagéo do produto
devera ser verificada periodicamente.

AVISO:

A seguranga do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreensao das instrugdes do
presente manual de instrugdes.

AVISO: Qualquer sobrecarga estatica ou dinamica pode danificar o EPI.

AVISO: O CABO DE SEGURANGCA AJUSTAVEL NAO E UM DISPOSITIVO DE PREENSAO DO CORPO. APENAS O ARNES TEM
ESSA FUNCAO (EN361). O CABO DE SEGURANCA AJUSTAVEL NAO DEVE SER UTILIZADO PARA A PREVENCAO NEM PARA
A PARAGEM DAS QUEDAS.

Em caso de risco de queda, torna-se obrigatério implementar um dispositivo de protecgéo contra as quedas em altura de tipo colectivo
ou individual (EN363) (ver tabela das referéncias).

E perigoso criar o seu préprio sistema anti-queda porque cada fungéio de seguranga pode interferir noutra fungdo de seguranca.
Qualquer alteragdo ou adjungéo ou reparagao do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus
modos operatorios.

Nao utilizar para além do ambito de utilizagdo definido nas instrugdes de utilizagdo, nem para além dos seus limites.

O fabricante nao podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteragao
ou utilizagao diferente daquela prevista nas presentes instrugoes.

Este equipamento deve ser utilizado em ambientes de trabalho com temperaturas minimas de — 20°C / maximas de +50°C. (ver tabela
das referéncias).

INSTRUCOES DE ARMAZENAMENTO:

Durante o transporte e o0 armazenamento:

- conservar o produto na sua embalagem

- afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc...

- manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal quente, 6leos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos,
acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo didmetro. Estes elementos podem afectar os desempenh

Depois da utilizag&o, armazenar o produto na sua embalagem num local temperado, seco e ventilado.

INSTRUGCOES DE LIMPEZA/MANUTENGAO:

Limpar com agua e sab&o, enxaguar com um pano e colocar num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo
directo ou fonte de calor, bem como para os elementos que tomaram a humidade durante a sua utilizagao.

As partes metalicas serdo enxaguadas com um pano embebido em 6leo de vaselina. A lixivia e os detergentes s&o estritamente
proibidos.
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Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia ou colorantes uma vez que essas substancias poderéo afectar os
desempenhos do dispositivo de paragem de queda.

MARCAGAO:

- Identificagao do fabricante: DELTAPLUS®

- data (més/ano) de fabricacao, exemplo 02/2015

- a referéncia do produto EX... (ver tabela das referéncias).

- 0 numero de lote, exemplo 15.9999

- a indicagéo de conformidade com a directiva 89/686/CEE (pictograma CE)

- 0 numero do organismo notificado que intervém no controlo do equipamento (0082 ou 0333)

- 0 nuUmero da norma com a qual o produto esta em conformidade e o ano: EM. ..

- tamanho Unico

- comprimento do cabo de seguranga

Bem como os pictogramas: @ Ler as instrugbes antes da utilizagao

DESEMPENHOS/CONFORMIDADE:

Em conformidade com os requisitos essenciais da Directiva 89/686/CEE, nomeadamente em termos de concepgao de ergonomia e
inocuidade. Em conformidade com os requisitos e métodos de ensaio das normas EN363, EN364, EN365, EN358.
Outros componentes:

Conector ou cabo de seguranga: Cumprir as instrugdes descritas nas instrugdes de utilizag&o préprias.

NL
HANDLEIDING VOOR GEBRUIK EN ONDERHOUD
WERKPOSITIONERINGSLIJN (CONFORM EN358)

GEBRUIKSAANWIJZINGEN:

Deze gebruiksaanwijzing moet door de handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar
de uitrusting wordt gebruikt. Deze gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM te
gebruiken.

De testmethoden die worden beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom is het
belangrijk om iedere werksituatie te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de grenzen
van de verschillende apparaten te kennen.

Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd of door personen die
onder de directe verantwoordelijikheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker hangt af van de
constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing.

De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in overeenstemming is met de voorschriften van deze
gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de veiligheidsmaatregelen die van toepassing zijn op de PBM die in deze
gebruiksaanwijzing worden genoemd.

Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede gezondheid verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen
de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact op met een arts.

Neem deze instructies voor gebruik, controle, onderhoud en opslag strikt in acht.

Als de gebruiker zich in een gebied bevindt waar een risico bestaat te vallen, mag dit product niet alleen worden gebruikt, maar uitsluitend
als onderdeel van een globaal valbeschermingssysteem (EN363) dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een
val te minimaliseren.

Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem.

Deze verstelbare vallijn is een werkpositioneringssysteem.

WAARSCHUWING:

DE VERSTELBARE VALLIJN IS GEEN SYSTEEM VAN GRIP OP HET LICHAAM. ALLEEN HET HARNAS HEEFT DEZE FUNCTIE
(EN361). DE VERSTELBARE VALLIJN DIENT NIET TE WORDEN GEBRUIKT ALS VALPREVENTIE OF OM EEN VAL TE
STOPPEN.

Als er een risico op vallen bestaat, is het nodig om dit systeem aan te vullen met een bevestigingssysteem of valbeveiligingssysteem van
het collectieve of persoonlijke type (EN363).

De verstelbare lijn mag alleen aan een werkpositioneringsriem (EN358) worden verbonden d.m.v. verbindingsstukken (EN362).
Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing.

MATERIALEN:

- touwen: polyamide
- metalen delen: aluminiumlegering of roestvrij staal
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PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: @

Stel vodr iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich
tijdens de handeling voor zou kunnen doen.

Dit PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt.

EX118 : zie schema's.

Maak het verbindingsstuk van de spanner vast aan het bevestigingspunt aan de rechterkant van de werkpositioneringsriem @, plaats het
touw rondom de werkstructuur, maak het verbindingsstuk van het touw vast aan het bevestigingspunt aan de linkerkant van de
werkpositioneringsriem ®. Let op: draai de richting om voor linkshandigen).

Pas de lengte en de spanning van het touw aan met behulp van de spanner, op zo'n manier dat een stabiele werkpositie wordt verkregen
en de vrije verplaatsing beperkt wordt tot maximaal 0,6 m. Ga als u klaar bent met afstellen na of een eventuele val beperkt wordt tot

0,5 m. Om het touw langer te maken: grijp het touw vast met de linkerhand (rechterhand voor linkshandigen) op een punt tussen de
spanner en de werkstructuur. Pak de draaiknop van de spanner vast met de rechterhand (linkerhand voor linkshandigen) en trek. Span
het touw licht d.m.v. een gecontroleerde afwijking van het lichaam van de gebruiker, totdat het touw langer wordt. Laat de draaiknop los
om het touw in de spanner te blokkeren @.

Om het touw korter te maken: trek om het touw te deblokkeren aan het vrije uiteinde van het touw met de rechterhand (linkerhand voor
linkshandigen), in de richting van de werkstructuur door het lichaam van de gebruiker in de richting van de werkstructuur te buigen ®. Als
de voorziene afstelling is bereikt, laat dan het uiteinde van het touw los en plaats u in de oorspronkelike positie zodat het touw weer
geblokkeerd raakt.

EX021:®

Maak de lus aan het uiteinde van het touw d.m.v. een verbindingsstuk (EN362) vast aan het bevestigingspunt aan de rechterkant van de
werkpositioneringsriem, plaats het touw rondom de werkstructuur, maak de lus die gevormd is voor de afstelling vast aan het
bevestigingspunt aan de linkerkant van de werkpositioneringsriem.

Pas de lengte en de spanning van het touw aan met behulp van de metalen gesp voor afstelling, op zo'n manier dat een stabiele
werkpositie wordt verkregen en de vrije verplaatsing beperkt wordt tot maximaal 0,6 m. Ga als u klaar bent met afstellen na of een
eventuele val beperkt wordt tot 0,5 m.

Het is verboden om de twee verbindingsstukken aan dezelfde gesp van de riem vast te maken @ Het is verboden om de 2
verbindingsstukken van de verstelbare vallijn vast te maken aan het bevestigingspunt van de werkstructuur @ Het is verboden om een
van de 2 verbindingsstukken vast te maken aan het touw zelf @ zie schema'’s.

Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met:

shijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten
elektrische geleiders ...

Controleer tijdens het gebruik regelmatig de elementen voor het vastgespen en afstellen en/of bevestigen.

Voorzie eventueel een beschermer.

Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik:

- of de verbindingsstukken (EN362) gesloten en vergrendeld zijin @

- of de gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn opgevolgd

- of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging
in het geval van een val worden beperkt.

- of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker) en of geen enkel obstakel de normale werking van het
valstopsysteem verstoort.

De hefhoogte is de remweg H + een extra veiligheidsafstand van 1 m. De afstand H wordt gemeten vanaf de beginpositie onder de
voeten tot aan de eindpositie (evenwicht van de gebruiker na het stoppen van zijn val). (zie tabel met referenties).

Voorzie een veiligheidsafstand ten opzichte van elekiriciteitsleidingen of gebieden met een elekirisch risico.

GEBRUIKSLIMIETEN:

Metalen producten en mechanische producten (valstopapparaten met automatische terugtrekking, klem, werkzaamheden op touwen,
bevestigingen etc.) : maximale levensduur 20 jaar vanaf de vervaardigingsdatum (opslag en gebruik inbegrepen)

Textiele producten of producten die textiele elementen bevatten (harnassen, riemen, energie-absorbers etc.): maximale levensduur 10
jaar bij opslag (vanaf de vervaardigingsdatum), 7 jaar vanaf het eerste gebruik.

De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan de levensduur sterk schommelen:

- Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik

- Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ...

- Bijzonder intensief gebruik

- Grote klap of belasting

- Onbekend verleden van het product
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Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken die met het blote oog niet zichtbaar zijn. Let op: bepaalde extreme
omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen.

In het geval van twijfel het product systematisch verwijderen voor: - controle - vernietiging

De levensduur verandert niets aan de periodieke controle (minimaal jaarliks) die het mogelijk maakt om de staat van het product te
beoordelen.

RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT.
Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de
fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi.

Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld.

De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of
gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik deze uitrusting niet buiten zijn grenzen.

Om de goede staat en daarmee de veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het product systematisch te worden gecontroleerd:
1/ door de volgende punten visueel te controleren:

-Staat van de band of het touw: niet uitgerafeld, geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de naden, geen verbranding en
geen ongebruikelijke inkrimping.

- Staat van de metalen delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie of roest

- Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere klimaatomstandigheden

- Correcte werking en vergrendeling van de verbindingsstukken en mechanische elementen

Bijzondere omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm, corrosie, slitage van de band of van het touw
etc. kunnen de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen.

2/in de volgende gevallen:

- voor en tijdens gebruik

- bij twijfel

- in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten

- als het product tijdens een vorige val is belast

- minimaal elke twaalf maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie.

PERIODIEK ONDERZOEK VAN HET PBM:

Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant
aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom met
de veiligheid van de gebruiker. Een schriftelijk document waarin staat dat toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet tijdens
deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker
afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting.

Vervang het PBM indien nodig.

In overeenstemming met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche véor het eerste gebruik van het product worden ingevuld
en daarna worden bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de gebruiksaanwijzing. De leesbaarheid van
de markering van het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken.

WAARSCHUWING:

De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van
de instructies van deze gebruiksaanwijzing.

WAARSCHUWING: ledere statische of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen.

WAARSCHUWING: DE VERSTELBARE VALLIJN IS GEEN SYSTEEM VAN GRIP OP HET LICHAAM. ALLEEN HET HARNAS
HEEFT DEZE FUNCTIE (EN361). DE VERSTELBARE VALLIJN DIENT NIET TE WORDEN GEBRUIKT ALS VALPREVENTIE OF
OM EEN VAL TE STOPPEN.

Als er een risico bestaat te vallen, is het verplicht om een valbeveiligingssysteem van het collectieve of persoonlijke type (EN363) (zie
tabel met referenties) te gebruiken.

Het is gevaarlijk om uw eigen systeem voor valbescherming te creéren want iedere veiligheidsfunctie kan interfereren met een andere
veiligheidsfunctie.

Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke
toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi.

Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet buiten zijn grenzen.

De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of
gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing.

Deze uitrusting moet worden gebruikt in werkomgevingen met een minimumtemperatuur van -20°C / maximumtemperatuur +50°C. (zie
tabel met referenties).
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INSTRUCTIES VOOR OPSLAG:

Tijdens het transport en de opslag:

- bewaar het product in zijn verpakking

- houd het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc.

- houd het product verwijderd van: zonnestralen, warmte, vuur, warm metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren,
kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en constructies met kleine diameter . Deze elementen kunnen de prestaties van het
valstopapparaat beinvioeden.

Sla het product na gebruik in zijn verpakking op in een droge en geventileerde ruimte met gematigde temperatuur.

INSTRUCTIES VOOR REINIGING/ONDERHOUD:

Schoonmaken met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan
drogen op afstand van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden.

De metalen delen moeten met een doek worden afgedaan die doordrenkt is met vaseline-olie. Bleekwater en schoonmaakmiddelen zijn
strikt verboden.

Gebruik geen bleekwater, agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de
prestaties van het valstopapparaat beinvioeden.

MARKERING:

- Identificatie van de fabrikant: DELTAPLUS®

- datum (maand/jaar) van vervaardiging, bijvoorbeeld 02/2015

- de referentie van het product EX... (zie tabel met referenties).

- het partijnummer, bijvoorbeeld 15.9999

- de vermelding dat het voldoet aan richtlijn 89/686/CEE (pictogram EG)

- het nummer van de aangemelde instantie die bij de controle van de uitrusting is betrokken (0082 of 0333)

- het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN...

- €één maat

- lengte van de vallijn

Evenals de pictogrammen: @ Lees voor gebruik de gebruiksaanwijzing

PRESTATIES / OVEREENSTEMMING MET DE NORMEN

Voldoet aan de essentiéle eisen van de richtlijn 89/686/CEE, met name op het gebied van ontwerp, ergonomie en onschadelijkheid.
Voldoet aan de eisen en testmethodes van de normen EN363, EN364, EN365, EN358.

Andere componenten:

Verbindingsstuk of vallijn: Respecteer de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing.

DE
BEDIENUNGS UND WARTUNGSANLEITUNG
HALTESEIL (KONFORM GEMAR EN 358)

HINWEISE ZUR ANWENDUNG:

Diese Anleitung muss (gemaf der geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache ibersetzt werden, in der die Ausriistung
benutzt wird. Diese Anleitung muss vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA eingesetzt wird.

Die in den Normen beschriebenen Testmethoden entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von
aulerster Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen Gberpruft werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die
unterschiedlichen Techniken geschult wurde, um die Grenzen der verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen.

Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessen Schulung absolviert haben oder unter der
unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die Sicherheit des Anwenders hangt von der
gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstdndnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser
Gebrauchsanleitung beschrieben werden.

Der Benutzer ist personlich fiir den Gebrauch jeder Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht
sowie bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung aufgefiihrten SicherheitsmalRnahmen dieser PSA.

Der Einsatz dieser PSA ist einzig gesunden Personen vorbehalten. Bestimmte gesundheitliche Einschrankungen kdnnen die Sicherheit
des Benutzers gefahrden. Fragen Sie im Zweifelsfall Ihren Arzt.

Wir empfehlen Ihnen dringend, die Vorschriften firr die Benutzung, Priifung, Pflege und Aufbewahrung strikt einzuhalten.

Wenn sich der Benutzer in einem absturzgefahrdeten Bereich befindet, darf dieses Produkt nicht alleinstehend eingesetzt werden. Es
muss untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363) werden, dessen Aufgabe darin besteht, die
Verletzungsgefahr bei einem Absturz mdglichst gering zu halten.

Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen Systemkomponenten beachten.
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Dieses verstellbare Seil ist ein Haltesystem.

WARNHINWEIS:

BEI DIESEM VERSTELLBAREM SEIL HANDELT ES SICH NICHT UM EINE HALTEVORRICHTUNG AM KORPER. NUR DER
ARBEITSGURT IST DIESER FUNKTION VORBEHALTEN (EN361). DAS VERSTELLBARE SEIL DARF NICHT ALLEINSTEHEND
ALS AUFFANGSYSTEM EINGESETZT WERDEN.

Bei bestehendem Absturzrisiko ist die Erganzung dieses Systems durch eine kollektive oder persénliche Auffangvorrichtung oder eine
Absturzsicherung (EN363) notwendig.

Das verstellbare Seil darf nur mithilfe von Verbindungselementen (EN362) mit einem Haltegurt (EN358) verbunden sein.

Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung.

MATERIALIEN:

- Seile: Polyamid - Metallteile: Aluminiumlegierung oder Edelstahl
INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: ®

Vor dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem méglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell
eingreifen zu kénnen.

Diese PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden.

EX118 : siehe Abbildung.

Einhangen des Verbindungsmittels des Seilspanners in die rechte Seitenfangdse des Haltegurtes @, das Seil um die Arbeitsstruktur
legen und Einhangen des Verbindungsmittels des Seils in die linke Seitenfangdse des Haltegurtes ®. Achtung: bei Linkshandern ist der
Aufbau seitenverkehrt).

Die Lange und Spannung des Seils so mit dem Seilspanner anpassen, dass eine stabile Arbeitsstellung gewahrleistet und die
Bewegungsfreiheit auf maximal 0,6m beschrankt ist. Nach der Einstellung Uberpriifen, dass ein eventueller Fall auf 0,5 m beschrankt ist.
Verlangern des Seils: das Seil mit der linken Hand (fir Linkshander mit der rechten) zwischen dem Seilspanner und der Arbeitsstruktur
aufnehmen. Mit der rechten Hand (fiir Linkshander mit der linken) nach der Spannschraube des Seilspanners greifen und ziehen. Durch
eine kontrollierte Kérperdrehung des Benutzers das Seil leicht spannen, bis es sich verlangert. Die Spannschraube loslassen, um das
Seil im Spanner zu blockieren @.

Verkirzen des Seils: zur Freigabe des Seils durch eine Kérperdrehung des Benutzers in Richtung der Arbeitsstruktur mit der rechten
Hand (fur Linkshander mit der linken) an den freien Endstlicken des Seils in Richtung der Arbeitsstruktur ziehen ®. Wenn die Lénge wie
gewunscht eingestellt ist, die Endstiicke des Seils loslassen und sich zurlick in die Ausgangsposition begeben, um das Seil erneut zu
arretieren.

EX021:®

Mit einem Verbindungsmittel (EN362) die Schlaufe des Seilendstiicks in die rechte Seitenfangdse des Haltegurtes einhangen, das Seil
um die Arbeitsstruktur legen und die entstandene Schlaufe zur Anpassung an die linke Seitenfangdse des Haltegurtes mithilfe eines
Verbindungsmittels (EN362) einhangen.

Die Lange und Spannung des Seils so mit der Metallschnalle anpassen, dass eine stabile Arbeitsstellung gewahrleistet und die
Bewegungsfreiheit auf maximal 0,6m beschrankt ist. Nach der Einstellung Uberpriifen, dass ein eventueller Fall auf 0,5 m beschrankt ist.
Es ist strengstens verboten, die zwei Verbindungselemente an der gleichen Schnalle des Giirtels anzubringen. ®

Es ist strengstens verboten, die zwei Verbindungselemente des verstellbaren Seils am Anschlagpunkt der Arbeitsstruktur anzubringen
Es ist strengstens verboten, einen der zwei Verbindungselemente am Seil selber anzubringen @

siehe Abbildung.

Wahrend der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren ausgeschlossen werden:

scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven Chemikalien, Flammen,
heilRen Metallen, Stromleitern aller Art...

Wahrend der Benutzung regelmaRig die Schnallen- und Einstell- sowie Befestigungselemente tberprufen.

Planen Sie eventuell eine Schutzhille mit ein.

Bitte prifen Sie aus Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz:

- dass die Verbindungsmittel (EN362) geschlossen und arretiert sind @

- dass die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden - dass das Absturzrisiko, die Absturzhéhe
und die Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird.

- dass eine ausreichende lichte Hohe vorhanden ist (freier Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb
des Auffangsystems beeintrachtigt.

Die lichte Hohe ist die Bremshohe H + ein zusatzlicher Sicherheitsabstand von 1 m. Die Hoéhe H wird von der Ausgangsstellung unter
den FilRen bis zur Zielposition gemessen (Gleichgewicht des Anwenders nach Auffangen des Sturzes).

(siehe Referenztabelle).

Einhalten eines Sicherheitsabstands zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken.
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BETRIEBSBESCHRANKUNGEN:

Metallische Produkte und mechanische Produkte (Absturzsicherung mit automatischer Riickholung, mitlaufende Absturzsicherung,
Seilarbeiten, Verankerungen usw.) : die maximale Lebensdauer betragt 20 Jahre ab dem Herstellungsdatum (einschliellich
Aufbewahrung und Benutzung).
Textilien oder Produkte mit Textilanteil (Gurt, Gurtel, Fallddmpfer usw.): die maximale Lagerzeit betragt 10 Jahre (ab dem
Herstellungsdatum), die maximale Lebensdauer 7 Jahre ab der erstmaligen Verwendung.
Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren kénnen zu starken Schwankungen
dieses Wertes fuhren:
- Nicht eingehaltene Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung
- ,JAggressives* Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten...
- Besonders intensive Nutzung
- Aufprall oder besondere Belastungen
- Unkenntnis der Produktvergangenheit
Achtung: diese Faktoren kénnen Schaden hervorrufen, die mit dem blof3en Auge nicht zu erkennen sind. Achtung: bestimmte
Extrembedingungen kénnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren.
Im Zweifelsfall das Produkt systematisch aussortieren, um es entweder: - zu Uiberholen oder - zu entsorgen
Die Lebensdauer ersetzt nicht die periodische Uberpriifung (mindestens in jahrlichen Abstanden), die der Beurteilung des
Produktzustands dient.
IHRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER WWW.DELTAPLUS.EU.
Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung,
Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden.
Nicht auRerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden.
Der Hersteller kann keine Verantwortung fur Unfélle Gbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen
Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen.
Die Ausrustung darf nicht Uber seine Grenzen hinaus belastet werden.
Zur Gewahrleistung seines ordnungsgemafen Betriebs und demzufolge der Sicherheit des Anwenders, muss das Produkt systematisch
Uberpriift werden:
1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte:
- Zustand der Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine erkennbaren Schaden an den Nahten, keine
Verbrennung und kein unibliches Schrumpfen
- Zustand der Metallteile: kein Verschleil3, keine Verformung, weder Korrosion noch Oxidation
- Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhaltnisse
- Ordnungsgemalde Funktion und Verriegelung der Verbindungsmittel und mechanischen Teile
Gesonderte Umstande, wie beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, O, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung
des Seils usw. kdnnen den Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich beeintrachtigen.
2/ in folgenden Fallen:
- vor und wahrend des Gebrauchs
- im Zweifelsfall
- bei Kontakt mit chemischen Losungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintréchtigen kdnnen.
- wenn sie bei einem vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war
- mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle.
REGELMASSIGE UBERPRUFUNG DER PSA:

Mindestens alle 12 Monate muss vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung
durchgefiihrt werden. Diese extrem wichtige Uberpriifung ist ausschlaggebend fiir den Halt und die Leistungsfahigkeit der PSA und
demzufolge fiir die Sicherheit des Anwenders. Im Rahmen dieser Uberpriifung muss ein schriftliches Dokument ausgestellt werden, mit
der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der
Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausriistung abhangig ist.

Die PSA ggf. ersetzen.

Entsprechend den europaischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefillt und
anschlieffend vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. Die
Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelmafigen Abstanden Uberpriift werden.

WARNHINWEIS:

Die Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen

Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden.
WARNHINWEIS: Statische oder dynamische Uberlastungen kénnen die PSA beschadigen.
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WARNHINWEIS: BEI DIESEM VERSTELLBAREM SEIL HANDELT ES SICH NICHT UM EINE HALTEVORRICHTUNG AM
KORPER. NUR DER ARBEITSGURT IST DIESER FUNKTION VORBEHALTEN (EN361). DAS VERSTELLBARE SEIL DARF NICHT
ALLEINSTEHEND ALS AUFFANGSYSTEM EINGESETZT WERDEN.

Bei bestehendem Absturzrisiko ist die Implementierung einer kollektiven oder personlichen Absturzsicherung (EN363) (siehe
Referenztabelle) zwingend erforderlich.

Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen
beeinflussen kann.

Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei
Veranderung , Ergédnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden.

Nicht auRerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht tiber seine Grenzen hinaus
belasten.

Der Hersteller kann keine Verantwortung fiir Unfalle Gibernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen
Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen.

Diese Ausristungen muss in einem Arbeitsumfeld bei Temperaturen zwischen mindestens -20°C / héchstens +50°C verwendet werden.
(siehe Referenztabelle).

AUFBEWAHRUNGSHINWEISE:

Waéhrend des Transports und der Aufbewahrung:

- das Produkt in seiner Verpackung aufbewahren

- das Produkt von scharfen, scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten

- das Produkt fernhalten von: Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heilRen Metallen, Schmierstoffen, Mineraldlprodukten, aggressiven
Chemikalien, Sauren, Farbstoffen, Lésungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen mit geringem Durchmesser. Diese Faktoren kénnen
die Schutzleistungen der Absturzsicherung beeintrachtigen.

Nach Gebrauch das Produkt in seiner Verpackung in einem trockenen, gut bellifteten und temperierten Raum aufbewahren.
REINIGUNGS- UND PFLEGEHINWEISE:

Das Gerat und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit Wasser und Seife gereinigt, mit einem
Tuch abgewischt und dann in einem bellfteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder Warmequelle, aufgehangt, damit sie natiirlich
trocknen kénnen.

Die Metallteile werden mit einem vaselindlgetrankten Tuch abgewischt. Chlorreiniger und Reinigungsmittel sind strengstens untersagt.
Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel, Losungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kénnen die
Schutzleistungen der Absturzsicherung beeintrachtigen.

KENNZEICHNUNG:

- Identifizierung des Herstellers: DELTAPLUS®

- Datum (Monat/Jahr) der Herstellung, Beispiel 02/2015

Die Referenz des Produkts EX... (siehe Referenztabelle).

- die Los N° , Beispiel 15.9999

- Konformitatshinweis mit der européischen Richtlinie 89/686/CEE (CE-Piktogramm)

- die Nummer, der fiir die Kontrolle der Ausriistung benannten Organisation (0082 oder 0333)

- die N° der Norm, zu denen das Produkt konform ist und ihr Jahr: EN...

- EinheitsgroRRe

- Leinenlange

Sowie die Piktogramme: @ Vor der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen

SCHUTZLEISTUNGEN / KONFORMITAT:

Entspricht den wesentlichen Anforderungen der Richtlinie 89/686/CEE, insbesondere hinsichtlich des Aufbaus, der Ergonomie und der
Unschadlichkeit. Entspricht den Anforderungen und Prifverfahren der Normen EN363, EN364, EN365, EN358.

Weitere Bestandteile:

Verbindungsmittel oder Leine: Befolgen Sie sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung.
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PL
INSTRUKCJA OBSLUGI
LONZA STABILIZUJACA PODCZAS PRACY (ZGODNA Z NORMA EN358)

ZASTOSOWANIE:

Ttumaczenie niniejszej instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami). Ninigjsza instrukcja powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem
do uzytkowania.

Metody przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest
zatem, by starannie zbada¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni pod
katem réznych technik pracy, by pozna¢ wszelkie ograniczenia tych urzadzen.

Uzytkowanie niniejszego $rodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla os6b posiadajgcych odpowiednie kompetencje, odpowiednio
przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo
uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wiasciwego zrozumienia zasad uzytkowania
opisanych ponizej.

Uzytkownik odpowiada osobiscie za wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w sposéb niezgodny z zaleceniami
zawartymi w niniejszej instrukcji oraz w razie braku przestrzegania srodkéw bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukgji.
Korzystanie z niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla 0séb o dobrym stanie zdrowia, poniewaz niektore warunki
medyczne mogg wplyngé na bezpieczenstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegna¢ opinii lekarza.

Nalezy Scisle przestrzegac zasad uzytkowania, kontrolowania, konserwacji i przechowywania urzadzenia.

Jesli uzytkownik znajduje sie w strefie zagrozenia upadkiem, produkt nie moze by¢ uzywany samodzielnie, stanowi integralng i
nieodtgczng czes¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego przed upadkiem z wysokosci (EN363), ktérego zadaniem jest
minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas upadkow.

Dlatego tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznac¢ sie z zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu.

Regulowana lonza stanowi system podtrzymujacy podczas pracy .

OSTRZEZENIE:

LONZA REGULOWANA NIE STANOWI SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ, FUNKCJA TA JEST ZAREZERWOWANA DLA
UPRZEZY (EN361). LONZA REGULOWANA NIE MOZE BYC STOSOWANA DO CELU ZAPOBIEGANIA ANI
POWSTRZYMYWANIA UPADKOW Z WYSOKOSCI.

W razie zagrozenia upadkiem, nalezy skompletowac system za pomocg urzadzenia chronigcym przed upadkiem lub powstrzymujacym
upadek z wysokosci typu wspdlnego lub indywidualnego (EN363).

Regulowana lonza moze by¢ uzywana wytgcznie w polgczeniu z pasem podtrzymujgcym podczas pracy (EN358) za pomoca tgcznikow
(EN362).

W takim wypadku, nalezy przestrzegac¢ wskazéwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu.

MATERIALY:

- linki: poliamid

- czesci metalowe: stop aluminium lub stal nierdzewna

ZAKY ADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: @

Przed wszelkimi pracami wymagajacymi zastosowania srodka ochrony osobistej, nalezy opracowac plan ratunkowy na wypadek
wszelkich zagrozen, ktére moga wystapi¢ podczas pracy.

Sprzet moze uzytkowac jednoczesnie tylko jedna osoba.

EX118 : patrz schematy.

Polaczy¢ tacznik napinacza z prawym bocznym punktem mocowania pasa podtrzymujgcego podczas pracy @, przetozy¢ sznurek
dookota struktury roboczej, potaczy¢ tacznik sznurka z lewym bocznym punktem mocowania na pasie podtrzymujgcym podczas pracy
®. Uwaga: w przypadku 0séb leworecznych nalezy odwrdcic kierunki.

Dostosowac dtugo$c¢ oraz naprezenie linki za pomocg napinacza, tak by zapewni¢ stabilng pozycje pracy oraz ograniczy¢ mozliwosé
odchylenia do maksymalnie 0,6 m. Po zakonczeniu regulacii, nalezy upewnic sie ze ewentualny upadek zostat ograniczony do 0,5 m.
Aby przediuzy¢ linke: chwyci€ jg za pomoca lewej dtoni (prawej w przypadku oséb leworecznych) w punkcie znajdujgcym sie miedzy
napinaczem oraz strukturg robocza. Chwyci¢ pokretto napinacza za pomocg prawej dioni (lewej w przypadku oséb leworecznych) oraz
pociggnac. Lekko napia¢ linke poprzez kontrolowane odchylenie ciata uzytkownika, do momentu jej wydtuzenia. Pusci¢ pokretto, by
zablokowac linke w napinaczu @.

Aby skraci¢ linke: w celu odblokowania linki, pociggna¢ prawg dionig (lewg w przypadku oséb leworecznych) za wolny koniec linki, w
kierunku struktury roboczej przechylajac ciato uzytkownika w kierunku struktury roboczej ®. Po zakonczeniu przewidywanej regulaciji,
pusci¢ koniec linki oraz wrécié¢ do pozycii, by linka zablokowata sie ponownie.

EX021: ®
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Polaczy¢ za pomocy tgcznika (EN362) petle na koncu linki z prawym bocznym punktem mocowania na pasie podtrzymujgcym podczas
pacy, przetozyc linke dookota struktury roboczej, polaczy¢ za pomoca tacznika (EN362) utworzong petle w celu regulacji w lewym
bocznym punkcie mocowania na pasie podtrzymujgcym podczas pracy.

Dostosowac dtugo$¢ oraz naprezenie linki za pomocg metalowej klamry regulacyjnej, tak by zapewni¢ stabilng pozycje pracy oraz
ograniczy¢ mozliwo$¢ odchylenia maksymalnie do 0,6 m. Po zakonczeniu regulacji, nalezy upewnic¢ sie ze wysokos¢ ewentualnego
upadku zostata ograniczona do 0,5 m.

Zabrania sie wpinania obu tgcznikéw w te samg klamre ®

Zabrania sie wpinania 2 tgcznikdw regulowanej lonzy z punktem zakotwienia w strukturze roboczej

Zabrania sie wpinania 2 tgcznikow w sama linke @

patrz schematy.

Podczas uzytkowania, cato$¢ urzadzenia nie moze by¢ w kontakcie z:

elementami tngcymi, ostrymi krawedziami oraz thgcymi powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami,
gorgcym metalem, wszelkiego typu przewodnikami pradu itp.

Podczas uzytkowania, nalezy sprawdzac regularie elementy potgczeniowe oraz regulacyjne iflub mocujace.

Ewentualnie, mozna zastosowac powtoke ochronna.

Ze wzgleddéw bezpieczenhstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy upewnic si¢ ze:

- faczniki (EN362) sa zamkniete i zablokowane ®

- zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementdw systemu sg przestrzegane

- 0golna konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos¢ upadku oraz ruch wahadiowy w czasie upadku.

- wolna przestrzen pod stopami jest wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu
powstrzymujacego upadek.

Wolna przestrzen pod stopami jest to odlegto$¢ zatrzymania sie H + margines bezpieczenstwa wynoszacy 1 m. Odlegtosé H jest
mierzona od stop w pozycji poczatkowej do pozycji kohcowej (osiggniecie rownowagi przez uzytkownika po zatrzymaniu upadku). (patrz
tabela z numerami katalogowymi).

Nalezy przewidzie¢ margines bezpieczenstwa wzgledem linii elektrycznych lub stref, w ktdrych wystepuje zagrozenie porazenia prgdem.
OGRANICZENIA STOSOWANIA:

Produkty metalowe oraz mechaniczne (urzgdzenia samohamowne, przesuwne urzgdzenia powstrzymujgce upadek z wysokosci, prace
z wykorzystaniem lin, zakotwien itp.) : maksymalny czas uzytkowania wynosi 20 lat liczac od daty produkcji (wtgcznie z
przechowywaniem oraz uzytkowaniem).

Produkty tekstylne lub zawierajace elementy tekstylne (uprzaz, pasy, absorbery energii itp.): maksymalna trwatos¢ wynosi 10 lat
przechowywania (liczac od daty produkgii), 7 lat od pierwszego uzycia.

Podana trwalos¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujgce czynniki mogg silnie na nig wptywac:

- Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania

- ,Agresywne” srodowisko pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, thace krawedzie...

- Wyjatkowo agresywne uzytkowanie

- Silne uderzenia lub obcigzenia

- Nieznajomos$¢ przesziosci produktu

Uwaga: czynniki te moga wywota¢ uszkodzenia niewidoczne gotym okiem. Uwaga: w niektérych ekstremalnych warunkach trwatosé
produktu moze zosta¢ skrécona do kilku dni.

W razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odlozy¢ produkt i odda¢ go do:

- kontroli

- lub zniszczenia

Podana trwalos¢ nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu.

Aby poznac¢ centrum, w ktérym mozliwe jest dokonanie przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony WW.DELTAPLUS.EU.
Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz
stosowania sie do jego instrukciji pracy.

Nie stosowac poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukciji.

Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajace z
przerébek lub uzycia urzadzenia w sposéb odbiegajacy od niniejszej instrukgii.

Nie nalezy przeciazaé urzadzenia.

Aby upewni¢ sie co do jego stanu oraz zagwarantowaé bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy regularnie sprawdzac produkt:

1/ poddajac kontroli wizualnej nastepujgce punkty:

- Stan tasmy lub linki: brak sladéw poszarpania, nadcie¢, widocznych uszkodzen szwow, przepalen oraz podejrzanych skrécen

- Stan czesci metalowych: brak $ladéw zuzycia, deformadii, korozji lub utlenienia
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- Stan ogdlny: wyszukaé wszelkie ewentualne slady degradaciji zwiazane z promieniowaniem ultrafioletowym lub warunkami
klimatycznymi

- Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikow oraz elementéw mechanicznych

Szczegdlne warunki, takie jak wilgo¢, $nieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie taSmy lub liny, mogg powaznie
obnizyé niezawodnos$¢ dziatania urzgdzenia powstrzymujgcego upadek.

2/ w nastepujgcych przypadkach:

- przed i w trakcie uzytkowania

- W razie watpliwosci

- w razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby obnizy¢ sprawnos¢ jego
dziatania

- jesli zostat poddany obcigzeniom wynikajacym z upadku z wysokosci

- €O najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednia, uprawniong przez niego organizacije.

BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ:

Badanie powinno zosta¢ przeprowadzone co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednia, uprawniong przez
niego organizacje. Jest ono bardzo wazne z punkiu widzenia wiasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci srodkéw ochrony
osobistej, co przektada sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument
zezwalajgcy na dalsze uzytkowanie srodka ochrony osobistej. Wedtug tego dokumentu, bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z
zachowaniem skutecznosci oraz wytrzymatoscig wyposazenia.

W razie koniecznosci, wymieni¢ srodek ochrony osobiste.

Zgodnie z przepisami europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypehic¢ karte identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas
uzytkowania karte nalezy zachowac razem z produktem i instrukcja uzytkowania. Nalezy okresowo kontrolowac¢ czytelno$¢ oznakowania
produktu.

OSTRZEZENIE:

Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad
uzytkowania opisanych ponizej.

OSTRZEZENIE: Wszelkie przecigzenie, statyczne badz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem uszkodzenia $rodka ochrony osobiste;j.
OSTRZEZENIE: LONZA REGULOWANA NIE STANOWI SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ, FUNKCJA TA JEST
ZAREZERWOWANA DLA UPRZEZY (EN361). LONZA REGULOWANA NIE MOZE BYC STOSOWANA DO CELU ZAPOBIEGANIA,
ANI POWSTRZYMYWANIA UPADKOW Z WYSOKOSCI.

W razie niebezpieczenstwa upadku z wysokosci, nalezy zastosowaé urzgdzenie chronigce przed upadkami z wysokosci typu wspdinego
lub indywidualnego (EN363) (patrz tabela z numerami katalogowymi).

Tworzenie wtasnego systemu zabezpieczajgcego przed upadkiem jest niebezpieczne, poniewaz funkcje bezpieczenstwa mogg
interferowac ze soba.

Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa $rodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta
oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy.

Nie stosowac poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci.

Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajace z
przerébek lub uzycia urzadzenia w sposéb odbiegajacy od niniejszej instrukgii.

Wyposazenie to powinno by¢ uzytkowane w srodowiskach pracy o nastepujgcym zakresie temperatur: minimum -20°C / maksimum +50
°C. (patrz tabela z numerami katalogowymi).

INSTRUKCJE PRZECHOWYWANIA:

Podczas transportu i skladowania:

- produkt nalezy przechowywaé w opakowaniu

- produkt powinien znajdowac sie z dala od wszelkich przedmiotéw tngcych, Scierajgcych etc.

- produkt nalezy trzymac z dala od: promieniowanie stonecznego, goraca, pfomieni, gorgcego metalu, olejoéw, produktéw naftowych,
agresywnych produktéw chemicznych, kwaséw, barwnikéw, rozpuszczalnikdw, ostrych krawedzi oraz tngcych powierzchni. Elementy te
mogg wplywac na osiggi urzadzenia zatrzymujacego upadek.

Po zakonczeniu uzytkowania, nalezy przechowywac produkt w opakowaniu, w migjscu o umiarkowanej temperaturze, suchym i
przewiewnym.

INSTRUKCJE CZYSZCZENIA/KONSERWACJI:

Urzadzenie nalezy czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy Scierki i pozostawi¢ na Swiezym
powietrzu do wyschniecia, z dala od zrédta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowac z czeSciami zamoczonymi w
trakcie uzytkowania.

Czesci metalowe nalezy przeciera¢ szmatkg nawilzong olejem wazelinowym. Chlor oraz detergenty sg catkowicie zabronione.
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Nie wolno stosowacé chloru, agresywnych detergentéw, rozpuszczalnikow, benzyny lub barwnikéw, poniewaz substancje te mogg
obnizy¢ skuteczno$¢ dziatania urzadzenia powstrzymujgcego upadek z wysokosci.

OZNACZENIA:

- Nr identyfikacyjny producenta DELTAPLUS®

- data (miesigc/rok) produkgiji, np. 02/2015

- nr katalogowy produktu EX... (patrz tabela z numerami katalogowymi).

- numer partii, np. 15.9999

- | oznaczenie zgodnosci z dyrektywa 89/686/CEE (piktogram CE)

- nr jednostki upowaznionej do kontroli urzgdzenia (0082 lub 0333)

- nr normy, z ktéra niniejszy produkt jest zgodny, oraz rok jej publikaciji : EN...

- jeden rozmiar

- dlugosc lonzy

Podobnie jak piktogramy: @ Przed przystgpieniem do uzytkowania nalezy zapozna¢ sie z instrukcjg

OSIAGI / ZGODNOSC:

Zgodnosc¢ z podstawowymi wymogami Dyrektywy 89/686/EWG, zwtaszcza pod wzgledem koncepciji, ergonomii oraz nieszkodliwosci.
Zgodno$¢ z wymogami oraz metodami testowymi norm EN363, EN364, EN365, EN358.

Inne elementy:

tacznik lub lonza: Nalezy przestrzegaé wskazdwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu.

EL
OAHIMEX XPHZHZ KAl ZYNTHPHZHZ
XAAINOX TOMNMOGETHZHZ KATA THN EPTAZIA (XYM®QNA ME TO NMPOTYTIO EN358)

OAHIEXZ XPHZEQZ:

To @UAAO auTO OdNyILV TTPETTEI VO PETOPPATTEI (GUUQWVA HE TOV IGXUOVTO KOVOVIOUO), OTTO TOV HETATTWANTH, OTn YAWOoa TG X
WPag OTToU XPNaIpoTTolETal O £EOTTAICMIOG. TO QUAAO auTto 0dnyIwy TTPETTEl va dlaBaadTei kal va KaravonBei atmo To Xpnatn Tpiv a
O TN Xpron tou M.AT. .

O1 pEBodOI BOKIYWY TTOU TTEPIYPAPOVTAI HETA OTA TTPOTUTTA OEV AVTITTPOCWTTEUOUV TIG TTPOYMOTIKEG GUVONKeS xpriong. Eival Aorrd
V ONUOVTIKO va PEAETNBEI KABE KATAOTAAN €PYOTIOG Kal KABE XPraTNG Va €Xel EKTTAIOEUTEI TEAEIO OTIG OIOPOPETIKEG TEXVIKEG £TA1 WO
TE VA yVWpIZel Ta OpIa Twv OIOPOPETIKWY dIATACEWV.

H xprion autou Tou M.A.T. TTpoopileTal yia apuodia ATOPA TTOU £XOUV KAVEI HI avAAoyn EKTTAIOEUTN KATW aTTo TNV AUEDN €uBuv
N €vog appodiou avwrepng Babpidag ammo autd. H ao@dAeia Tou xpnatn e€aptamal armmd Tn aTabepr) ammoTeAeauaTKOTNTa Tou M.A.
M., amé v avBekTIKOTNTA TOU Kal aTTO TNV KAAr KOTavonan Twv SIadIKaaIwy TToU TIPETTEI VO akoAouBoUvTal g€ auTtod TO QUAAO O
dnyiwv Xpnong.

O xpnoTng €ival TTPOTWTTIKA UTTEUBUVOG yIa KABe xpron autou Tou M.AIM. trou Sev Ba ATav GUPQWVN HE TIG TTPOJIAYPOPEG QUTO
U TOoU QUAAOU OBdNnyIWV Kal g€ TTEPITITWAN TTou dev akoAouBnBouv TaTA Ta PETPO ad@aAeiag TTou eival epappoaTéa ato MALTL K
a1 SIATUTTWVOVTAI OTO GUAAO QUTO OONYIWV.

H xprian autou tou M.A.T1. TrepIOPICETaI OE ATOPA TTOU £XOUV KOAI UYEIQ, KOBWGS OPITUEVES IATPIKEG KATAOTAOEIS Ba pttopoucav v
a ETINPEEATOUV TNV agPAAEI0 TOU XPraTN, O€ TTEPITTTWAN ap@IBoAiag ¢nTraTe Tn GUPBOUAR €vog yiaTpou.

Akohoubrate auatnpa TIG odnyieg XPHong, €TTAANBEUaNG, GUVTHPNONG Kal OTTOBNKEUONG.

Av 0 XpAaTng Bpioketal g {wvn KIvOUVOU OTTO TITWANG, TO TTPOIOV auTto dev PTTOPEl va XpnaihotroinBei oo povo Tou, kabigTatal
QvaTTOOTTOOTO PEPOG EVOG TTANPOUG GUCTAKIOTOG TTPoaTaadiag kord twv Tmwaewv (EN363), n Asiroupyia Tou oTToiou guvigtaral atn
V €AQXIOTOTTOINGN TWV CWHOTIKWY TPAUMOTIOUWY KOTA TNV TITWAN.

Mpiv otrd KABe xprian, avaTpPEETE OTIG UTTOOEIEEIS XPHaNG KABE QUVIGTWHEVOU PEPOUG TOU GUOTHUIOTOG,.

O pubuIfopevog autog XaAivog aTToTeAel oUGTNUA OTAPIENG KOTA TV €PyaaTial.

MNPOEIAOMOIHZH:

O PYOMIZOMENOZ XAAINOZ AEN AMOTEAEI AIATA=H AHWHZ TOY ZQMATOZ, H AEITOYPIIA AYTH ENAMOKEITAI MO
NO ZTON AOPTHPA (EN361). O PYOMIZOMENOZ XAAINOZ AEN MPEMElI NA XPHZIMOMOIEITAI OYTE lNA THN MPOAH
WH OYTE A THN ANAKOINH TQN MTQZEQN.

TNV TIEPITITWAN KIVOUVOU TITWang, €ival avaykaio va gupttAnpwBei To gUaTnua auto pe pia IGTAgn KaTakpdtnang i TTpoaTaaiag
KATG Twv TITWOEWV atté UWoG GUAAOYIKOU 1 aTopikou Tuttou (EN363).

O pubuIfouEVOG XaAIVOG Oev UTTOPEI va XPNaIKoTToInBei TTapd Jovo auvOedepévog ae i {wvn GTNPIENG KaTa TNV epyaaia
(EN358) peow ouvdeapwv (EN362).

2TIG TTEPITITWOEIG QUTEG, AKOAOUBEITTE TTATA TIG 0dnyieg TTOU TTEPIYPAPOVTAl GTO AVTIGTOIXO QUAAO 0dNyIwv.
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YAIKA:

- Zxowvid: MNoAuapidio

- MetaMikd pépn : Kpaua ahoupiviou 1 avotegidwTou xaupa

TOMNOGETHZH KAI'H PYOMIZEIZ: ®

Mpiv ammo kaBe Acimmoupyia TTou B€Tel ae e@appoyn éva MATL, epappoaTe Eva oxedio SIGOWAONG £T01 WAOTE VO UTTOPEITE VA AVTIUE
TWTTICETE TNV OTTOIABNTTOTE KATAGTOAON £KTOKTNG QVAYKNG TToU Ba UTTopoude va €TTEABEI KaTa Tn SIGPKEIQ TNG AEIToupyiag .

To M.AM.autd dev pTTOpPEi VO XPNOIUOTTOINGE TTaPA POVO aTTo éva ATOUO TN POopd.

EX118 : BActre axnuara.

ZUvOEDTE TO GUVOETHIO TOU EvIOTAPa TTAvw aTo TTAAyIo Oe€I6 anpeio aykupwang TNG {uvng aTAPIENG KOTA TNV epyaadia @, TotTobe
TATE TO OXXOIvi YUpw aTto T JOr £PYOaiag, uvOEDTE TO QUVOECHO TOU OXOIVIOU TTAVW OTO apioTepd TTAAYIO CGNUEIo avapTnong
™G dwvng ampiEng kata Tnv epyaaia ®. MNpogoxn: Na yiveralr avaaTpo@n TNG QOpag TwV KIVATEWVY YIO TOUG OPIGTEPOXEIPEG).
PuBuioTe T0 UAKOG KaI TNV TAGN TOU OXOIVIOU PECW TOU EVIOTAPA, €101 WATE va £00PANITETE pIa aTaBepr] BEan epyaaiag kal va
TIEQIOPITETE TNV €AEUBEPN HETAKIVON TO TTOAU aTa 0,6m. MOAig TrepaTtwei n pubuion, BeBaiwBeite 6T pIa evOeXOUEVN TITwan Ba
TrepiopiCetal ata 0,5 m.

MNa va emunKuveTe T0 agxoivi: MAaTE TO OYOIvVi JE TO aPITTEPO TOG XEPI (TO DECIO yIa TOUG APITEPOXEIPEG) TE Eva anpeio TTou Bpic
KETAI QVAPETA OTOV EVIATHPA Kal T o epyaagiag. MaaTte TN POAETA Tou eviamhpa Pe To Oe€i aag XépI (UE TO APICTEPO VI TOUG
aPIOTEPOXEIPEG) Kal TPARNETE. TeviwaTe EAAPPA TO OXOIVIUE EAEYXOMEVN OTTOKAION TOU CWHOTOG TOU XPNOTN, £€WG OTOU OUTO TEVTW
gel, APNaTe TN POAETA YIO VO UTTAOKAIPETE TO OXOoIvi Péga aTtov evratipa @.

Ma va Kovtuvete 1o axovi: Ma va EEPTTAOKAPETE TO OxoIvi, TPARAETE TNV €AEUBEPN GKpPN Tou OxoIvioU pe To Oegi oag XEp! (To apia
TEPO YIO TOUG OPITTEPOXEIPES), TNV KaTeUBuvan TnNg OOUNAG £PYOTIAg YEPVOVTOG TO WU TOU XPraTN aTnv KateuBuvan Tng Ooung
epyaaiag ®. MONG n TTpoBAepBeica pubuIan éxel ETTITEUXOEl, aQAOTE TO GKPO TOU OXOIVIOU Kol TOTTOBeTNOEiTe Eava ge Béan €101 W
gTe TO X0V va PTTAOKOPIOTEl Eava.

EX021:®

JuvdEaTe péow evog auvdempa (EN362) tn BnAid Tou dkpou Tou ayoivioU Travw ato Oegi TTAAyIo anueio aykupwang TG dwvng
OTNPIENG KOTA TNV €pyaaia, TOTTOBETNATE TO OXOIVi yUpw aTTo Tn dopn €pyaaiag, auvdeaTe pEdw evog auvdempa (EN362) T axn
pamigBeioa BnAid yia Tn pUBMIoN TTavw aTo TTAQYIO QPICTEPO anuEio avApTnang TG {wvng aTAPIENG KOTA TNV €pyaaia.

PuBuiote 10 UAKOG KaI TNV TAGN TOU OXOIVIOU PECW TNG METAAAIKNG BnAIGG puBIaNG, £T01 WATE va €EaT@aAITETE o aTaBepry Bean
€PYOTIOg Kal va TrepIopigeTe TNV €AeUBepn peTakivnon ata 0,6m, To TToAU. MOAIG TrepaTtwBei n pudbuion, BeBaiwBeite OT pIa evOEXO
pevn Twan Ba TrepiopiCetarl ata 0,5 m.

Atayopeuan ouvOeoNg Twv duo GuvdETPWY aTnyv idla BnAia TG {wvng ®

ATTayopeuan guUvOEDNG Twv 2 GUVOETHWY Tou XaAIvoU TTou €ival pUBUIOUEVOG OTO anpEio aykupwang Tng OOUNG £pyaaiag
ATmayopeuan avaptnang €vog OTrO TOUG 2 GUVOETHIOUG TTAVW O€ auTd KaBautd To axoivi @

BAETTE OYAMaTA.

Kard tn xprion, 10 guvoAo TG dIdtagng Oev TIPETTEI VA EPXETAI OE ETTOPN HE:

Koprepd aToixeia, EVEPYEG OKUEG KOl DOPEG XOPNANG JIOPETPOU, EAQIQ, XNMIKG TTPOIOVTO [E EvTovn OpAan, QAOYEG, KAUTA WETOAQ,
OAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWV OYWYWV...

Kard 1n diapkeia TnG XPHRaong, KAvVTE TOKTIKA EAEyX0 KOANG AEITOUPYIOG Twv OTOIXEIWV TIWPATWANG Kal pUBIONG Kaiff) aTaBepoTToin
ange.

MPoBALWTE EVOEXOUEVWIG HIO TTPOTTATEUTIKY) BAKN.

MNa Adyoug ag@oAciag kai TTpIv atmd KABe xpran, eAEyETe:

- On o guvdeapol (EN362) cival kA€iaToi kai KAeidwpévol @

- Om o1 evOEiCeig XPraEeIG TTOU TTEPIYPAPOVTAI VIO TO KaBEva amrd T OTOIXEIR TOU GUATAPATOS akoAouBouvTal TaTa

- On n vevikr) dIATagn TG KATAOTONG €PYOTIag TrePIOpiCel ToV KivOUVO TITwang, To UWogG TITWANG KAl TNV Kivnan €KKPEPOUG O€ TTEP
iTTwan TTwong.

- Om n igohog ypoppn eival €TTAPKNG (EAEUBEPOG XWPOG KATW aTTd Ta TTOdI0 TOU XPAATN) Kal OTI Kavéva ePTTOdI0 Oev EPXETAl va O
IOTOPACEl TNV KOVOVIKN AETOUPYIQ TOU QUOTHUATOG QVOKOTTAG TNG TITWAONG.

H igaAog ypappn eival n amoagracn avakotrg H + pia amroaTaan ouptrAnpwiartiky ag@aAeiag Tou 1 m. H amoataon H petpiEta
armd TV apyIkn 8€on KaTw omrod Ta TTOdIa €wg TNV TEAKN BE0N (I00PPOTTIQN TOU XPAOTN WETA TNV GVAKOTIT) TNG TITWANG Tou). (BAETT
€ TTIVOKO avoQopwv).

MPoBAEWTE pIa ATTOCTOON AOQPOAEIAG WG TTPOG TIG NAEKTPIKEG YPAPUEG TTOU TTAPOUTIAZouV £vav NAEKTPIKO KivOuvo.

OPIA XPHZHZ:

Mpoiovta ammo PETAAO Kal pnyavika Trpoiovia (SIATagn avakoTmig TNG TITWONG QUTOUATNG £TTAVAPOPAS, KUAIOUEVOG, EPYOTiEG TTAV
W g€ OYOIVIA, AYKUPWOEIG,KATT...) : Méyiatn didpkeia {wrig 20 €T ommd TNV nUEPOUNVIO KOTAOKEUNG (aTTOBrKEUAN Kal XPran CUWTTE
piAapBavovtan).
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Mpoidvta ammd UPaaPa ) TTOU TTEPIEXOUV OTOIXEID UQPATHATOG (QOPTHPES, CWVEG, OTTOPPOPNTAPEG EVEPYEIOG KATT...) : Méyiatn diapke
Ia ¢wng 10 €tn ge amoBrikeuan (oo TNV NUEPOUNVIA KOTATKEUNG), 7 €TN aTTO TNV TTPWTN XProN.

H didpkeia {wng divetal wg evOEIKTIKO aTolxeio. O1 KATWO! TTapAyovTEG WTTOPEI VA KUMOIVOVTAI EUPEWG:

- Mn mat Tpnan Twv odnyiwv ToU KATAOKEUQATH g€ O,T aQopd TN PETOPOPA, TNV ATTOBNAKEUTN Kal T XPHAon

- «Avricoo» TrepIBAAov gpyaaiag: OaAdaaaia, XNUIKr, ATHOCEAIPA, OKPOIEG BEPLOKPATIES, KOPTEPEG AKLES ...

- 1d0iTEPa EVTATIKT) XPNON - ZNUAVTIKN TTPOTKEOUCN 1l GNUAVTIKOI TTEPIOPITHOI

- Ayvoia Tou TTapeABOVTOG TOU TTPOIOVTOG

Mpoagoxn: O1 TTapAyovTeEG aUTOI PITTOPOUV VO TIPOKOAETOUV UTTORABpIgEIS adpareg ato yupvo uaT. Mpogoxr: Opiouéveg akpaieg o
UVONKEG UTTOPOUV VA UEIWOOUV TN OIAPKEID (WG OE PEPIKEG NUEPEG.

2€ TIEPITITWAN AUQPIBOAIGG, TTAPAUEPIOTE GUATNUATIKA TO TTPOIOV VI VA TO KAVETE va UTTodTel £€0Tw: - Mia avaBswpnaon - Mia kara
atpoon H didpkeia {wng dev utrokabiaTaTtal aTov TTEPIODIKO €AEYXO (TOUAAXIOTOV g€ €Taia BAan) TTou Ba ETTITPEWEN VA KPIVOUWE T
nv Kataataan Tou TTPOIOVTOG.

MANAMNQPIZETETOAIKOZAZKENTPOETHZIAZENANE=ETAZHZ, ZYMBOYAEYTEITETONIZTOTOMNO: WWW.DELTAPLUS.EU.
Kapia Tpotrotroinan ry poaBnikn i emokeur] Tou M.AT. dev pttopouv va yivouv dixwg TNV TTPOTEPN GUPPUVN YVWHN TOU KOTOOK
€uaaoTn Kal OiXwg TN XPran Twv TPOTTWV AEIToupyiag Tou.

Na pn xpnoigotroleital EKTOG Tou TTAQIGIOU XPrioNG TToU opIdeTal aTiG odnyieg XPnang.

O katookeuaaTng Oev UTTopei va BewpnBei UTTEUBUVOG yia KABE aTUXNUO GUETO 1) €UPECO TTOU ETTHABE KATOTTIV TPOTTOTTOINONG 1 X
pPAoNG GAANG aTTo ekeivn TTOU TTPORAETTETAI OE QUTO TO QUAAO OBNYIWV.

Mn XPnOIUOTIOIEITE QUTOV TOV ECOTTAIOUO TIEQAV TWV OPIWV TOU.

MNa va BePaibeite yia TNV KOTAATAON AETOUPYIAG TOU KOI GUVETTWG VIO TNV OTQAAEIQ TOU XPraTN, TO TTPOIOV TTPETTEI VO EAEYXETAI O
UCTNMOTIKG:

1/ EmBewpwvTag e TO WATI Ta KATWOI onyeia:

- Tnv KoTAOTAON TOU IHAVTA 1} TOU OYoIviou: Kavéva EEQTIaua, Kaveva Evauaua KOTING, Kapia oparr) {nuid TG KOTTEG, Kavéva KAy
IMO KOI KOVEVA OOUVABIOTO OTEVEUQ

- Karagraon twv petalMikwy pepwvEtat des parties métalliques : Kapia ¢Bopd, kapia Trapapopewan, kapia diaBpwan oute ogeidw
an

- Mevikr) kataaTaan: AvalAtnon kabe evoeXOPEVNG UTTORABIONG AOyw TNG UTTEPIWOOUG OKTIVOBOAIGG Kol GAAWY KAIMATIKWY GuvenK
wv

- ZwaTn Asmoupyia Kal owaTo KAEIBWHUA TwV GUVOETUWY Kal TV PNXAVIKWY GTOIXEIWY

O1 €1BIkéG UVBNKEG OTTWG N Uypaaia, To XIOvI, O TTAYoG, N AACTI, O PUTTOI, N UTTOYId, Ta AAdia, N KOAAa, n didBpwan, n @Bopa
TOU IMAVTO 1) TOU OXOIVIOU, KATT. JTTOPOUV VO PEITOUV GNHAVTIKG T Aemoupyia TG SIATagng avoKoTTAG ThG TITwWang.

2/ 1 €MOEVEG TIEPITITWOEIG:

- Mpiv ka1 Yetd TN XpPNHon

- Ze TrepiTTwan ap@iBoAiag

- Z€ TIEPITITWAN ETTAPNG HE XNMIKA TTPOIOVTA, BIGAUTEG i KaUOIUa TTou Ba YTropoudav va TTNPEACOUY T ASmoupyia

- Av éxel uTTOBANGEl ae TTEPIOPITOUG KaTA TN SIGPKEIQ MIOG TTPONYOUHEVNG TITWaNG

- TouAdyigTov kKGBe BWOEKD PAVEG OTTO TOV KOTAOGKEUAQDTT) 1l OTTd €vav apuodio opyavioud, KaT evioArl autou Tou Idiou.
NEPIOAIKH EZETASH TOY M.A.IM.:

Mia €EéTaon TIPETTEI VO TIPAYMIOTOTTOIEITON TOUAGIOTOV KGBe SWdEKO PAVEG ATTO TOV KATAGKEUOGDTH 1 OTTO évav appodIio OpYavIaLO,
KAT'eVTOArV Tou. AUTOG O TOOO ONUAVTIKOG EAEYXOG QUVOEETOI [IE T GUVTAPNAN KAl TNV ATTOTEAECUOTIKOTNTA Tou MLALT. Kal guvert
WG Pe TNV ag@dieia Tou Xpnaotn. Eva ypamTo éyypago TTou va ETTITPETTEI TNV ETTAVAXPENTIMOTTOINON TTPETTEl va AngBei, €101 WaTe T
o MAT. va ptopei va xpnaigotmoinBei Eavd. ZTo £yypa@o auto Ba JIEUKPIVICETaI OTI N 00@AAEI TOU XPAOTN CUVOEETAI [E TNV aTT
OTEAETUATIKOTNTA KOl TNV AVTOX Tou €COTTAIGUOU.

Avtikaraatiate 1o M.ATL. €pogov gival avaykaio.

ZUPQWVa HJE TNV EUPWTTAIKN VOUOBETia, To SEATIO avayvwpiang TTPETTE VA £XEl GUUTTANPWOE TTpIV aTTod TNV TTPWTN XPHon Tou TTp
OIOVTOG KOl KATOTTIV VO EVNEPUVETAI Kl va QUAACCETal Padi e TO TTPOIOV KaBWG Kal 0 TPOTTOG AEITOUpYIag ammo 1o xprnatn. H av
QAYVWAIPOTNTA TNG EVOEIENG TOU TTPOIOVTOG TTPETTEI VA ETTOANBEUETaI OE TTEPIODIKT BAan.

MNPOEIAOMOIHZH:

H aogdAcia Tou xpnatn eCaptdral armmd Tn atabepr] ammoTeAeaaTkoTTa Tou MLAT., ammd Tnv avBekTIKOTNTA TOU Kal ATTO TNV KaAn
KaTavonan Twv OIadIKOCIWY TTOU TTPETTEI VO akoAouBouvTal e autd To QUAAO Odnyiwv XPHongG.

MPOEIAOINOIHZH: Ka&Be atatiki 1 SUVOUIKY UTIEPQOTWAN UTTopEi va emmipépel BAARN ato MAATM. .

MPOEIAOMOIHZH: O PYOMIZOMENOZ XAAINOZ AEN AMOTEAEI AIATA=H AHWHZ TOY ZQMATOZ, H AEITOYPTIA AYTH
ENAMOKEITAI MONO ZTON AOPTHPA (EN361). O PYOMIZOMENOZ XAAINOZ AEN MPEMEI NA XPHZIMOIMOIEITAI OYTE
A THN NMPOAHWH OYTE A THN ANAKOINH TQN NTQZEQN.
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TNV TIEPITITWAN KIVOUVOU TITWaNG, €ival UTTOXPEWTIKO va TeBei ae Aemoupyia pia diamagn TTpoaTagiag Kard Twy TITWOEWY aTto Uy
0G guA\oyikoU A atopikou Tuttou (EN363) (BAETTE TTivaKa avagpopuv).

Eival emkivduvo va dnpioupyei Kaveig To SIKO Tou CUCTNUO KATAKPATNONG TNG TITWONG YIOTi KABE Asiroupyio ao@aAeiag pTTopei va
TTapeUTTOdITEl KATTOIAV GAAN AEIToUpYia AaPaAEiag.

Kapia Tpotrotroinan ry poaBnkn nf emokeur] Tou M.AT. dev ptmopouv va yivouv dixwg Tnv TTPOTEPN GUPPUVN YVWHN TOU KOTOOK
€UOaTH Kal OiXWG TN XPNan Twv TPOTIWV AEITOUPYIag Tou.

Na pn XpnoIUoTToIEiTal EKTOG TOU TTAQITIOU XPrjang TTou opileTal aTIG odnyieg XPriang, oUTE TTEPAV TwV Opiwv Tou.

O karaokeuodTrg dev UTTopEl var BewpnBei UTTEUBUVOG yIa KABE aTUXNUA AUECO N EUPECO TTOU ETMABE KATOTTIV TPOTTOTTOINANG N X
PAONG GAANG aTTO €Keivn TTOU TTPORAETIETAI OE AUTO TO QUAAO OBNYIWV.

O e€ommAIopOG aUTOG TTPETTED VO XPNOIMOTTOIETaI Ot TrEPIBAAOVTO epyaaiag pe eAAxIOTn Bepuokpaaieg, eAaxiom -20°C/ugyiot +50
°C. (BAetTe TTiVOKQO QVAQOPWY).

OAHIEZ AINTOGHKEYZHZ:

Kard 1 petagopd Kal Tnv arroBikeuan:

- Alotnpeite TO TIPOIOV UETO OTN TUOKEUOTIO TOU

- ATTOPOKPUVETE TO TTPOIOV TTEPA ATTO KABE KOPTEPO, ALIQVTIKO, KATT... OVTIKEIUEVO

- Kpareiate 10 TTp0idV pokpiAa armo: HAIakEG akTiveg, BepuoTnTa, QAOYEG, KOUTA WETAAAQ, AGDIa, TTPoiOvVTa TTETPEAQIOU, TIETPEACIKA
TTPOIOVTA, XNMIKA TTPOIOVTA e éviovn OpAan, ofEq, XPWOTIKEG oudics, OIOAUTEG, EVEPYEG OKUEG Kal OOMEG XaUNnAng dlopéTpou. Ta o
TOIKEIQ QUTA PUTTOPOUV VA £TTNPEACOUV TIG ATTOd00EIG TNG JIATAENG AVOKOTING TNG TITWAanNG.

MeTa TN Xprion, omroBnKeUdTE TO TIPOIOV ETA 0T CUCKEUOTIA TOU UETO g€ &va BePUaIVOUEVO, aTEYVO Kal agpICOPEVO TTEPIBAAAOY.
OAHIEZ KAGAPIZMOY/ZYNTHPHZHZ.:

KaBapiaTe pe vepd kal GOTTOUVI, OKOUTTIOTE M€ €va TTOVI KO KPEPAOTE OE £Val OEPICOPEVO PEPOG WATE VA TO OPNOETE VO OTEYVWTE
QUOIKA Kal Jakpid armd TTpdofaan ge apean @AOya | ge Tnyn BepudTnTag, To idIo yia Ta TOIXEI TTOU Uypavenkav Kard Tn Xpn
an Toug.

Ta peTaMIka pépn Ba akouttiCovTal pe Travi Bpepévo e AAdI Badehivng. AEUKOVTIKA KAl OTTOPPUTTAVTIKA ATTayOPEUOVTal auaTnpd.
Mn xpnaoIUoTToIEiTE AEUKQAVTIKY, OTTOPPUTTAVTIKA HE £viovn OpAan, SIOAUTESG, Bevdivn 1 XPWOTIKEG OUJIEG, Ol OUTIEG QUTEG Ba UTTOPO
Uoav va €TNPEACOUV TIG aTrodoaelg TNG JIATAENG AVOKOTING TNG TITWONG.

HMANZH :

- E€akpifwan Tng TautotnTag Tou karagkeuaarr): DELTAPLUS®

- NUepopnvia (UAVaGETOG) KaTaokeurg, TTapadelyua 02/2015

- N avagopd Tou TrpoiovTog EX... (BAETTE TTivaKa avapopwv).

- 0 apIBpog TrapTidag, TTapadeypa 15.9999

- n €vdeikn guppopewang e TNV odnyia 89/686/EOK (eikovoypappa EK)

- 0 APIBPOG TOU KOIVOTTOINBEVTOG OPYAVIOLIOU TTOU UTTEITEPXETQI aTOV €AeyXo Tou e€otTAiguou (0082 ou 0333)

- 0 OPIBUOG TOU TTPOTUTTOU JE TO OTTOIO TO TTPOIOV GUUMOP@WVETAI Kal To €Tog Tou: EN...

- €Va Kl JOVO peyeBog

- WAKOG Tou XaAIVOU

Kabwg kal Ta eikovoypapuara: @ AlaBaaTte 10 QUAAO 0dnyiwv TTPIV aTTo T XPnRaon
AMNOAOZEIZ/ZYMMOP®QZH:

Suppop@uveTal e TIS Baadikég amramioelg Tng Odnyiag 89/686/EOK, 10iwg 6aov agopd To axediagpou, TNV pyovopia kal To aBAa
BAEG. ZUMPHOP@WVETAI PE TIG ATTAITACEIS Kail TIG HeBOdoug dokiung Twv TrpotuTiwy EN363, EN364, EN365, EN358.
AMEG TUVIOTWOEG:

>0vdeapog | XaAivog: AkoAouBeiaTe TTIOTA TIG 0dnyieg TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO QVTIATOIXO QUAAO OBNYIWV.
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CS
NA PROVOZ A UDRZBU
PRACOVNI POLOHOVACI SPOJOVACI PROSTREDKY (V SOULADU S EN358)

NAVOD K POUZIT:

Prodejce musi zajistit preklad téchto pokyn( (podle platnych predpist) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. UzZivatel se musi pred
pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim.

Testovaci metody popsané v normach nepredstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na
pracovisti a zajistit, aby byl uZivatel fadné vyskolen ohledné pouzivani rliznych postupl a znal omezeni pro pouziti jednotlivych
prostredku.

Tento osobni ochranny prostfedek (OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha
pod pfimym dohledem kompetentniho nadfizeného. Bezpecnost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném
pochopeni a dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouZiti.

Uzivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly dodrzeny pokyny z tohoto ndvodu nebo by nebyla
respektovana bezpecnostni opatreni platna pro OOP, uvedena v tomto navodu.

Tento OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpe¢nost uZivatele muize mit viiv jeho momentalni zdravotni stav. V pripadé
pochybnosti kontaktujte svého lékare.

Dodrzujte pfesné vSechny pokyny tykajici se pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni.

Pokud se uzivatel nachazi v oblasti s rizikem padu, nesmi byt tento produkt pouZzit samostatné jako jediny prostfedek, ale musi byt
nedilnou soucasti komplexniho systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz ucelem je minimalizovat riziko télesného zranéni osob
v pfipadé padu.

Pfed kazdym pouzitim si znovu prectéte doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému.

Tento nastavitelny spojovaci prostfedek spada do kategorie prostredku pro pracovni polohovani a zadrzeni.

UPOZORNENI:

TENTO NASTAVITELNY SPOJOVACI PROSTREDEK NENi PROSTREDKEM PRO ZADRZENI TELA; TATO FUNKCE JE
VYHRAZENA POUZE POSTROJI (EN361). NASTAVITELNY SPOJOVACI PROSTREDEK SE NESMi POUZIVAT K ZAMEZENI
PADU ANI PRO ZACHYCENI PADU.

Hrozi-li riziko padu, je nutné tento systém doplnit o prostfedek pro zadrzeni nebo o osobni ¢&i kolektivni prostfedek pro ochranu osob proti
padu z vysky (EN363).

Nastavitelny spojovaci prostfedek smi byt pouzit pouze pfi pfipojeni k pasu pro pracovni polohovani (EN358) pomoci spojek (EN362).
V téchto pfipadech dodrzujte predpisy popsané v prislusném navodu k pouziti.

MATERIALY:

- lana: polyamid

- kovové komponenty: hlinikova slitina nebo nerezova ocel

POUZITI ANEBO NASTAVENI: ®

Pfed kazdou ¢innosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvorit zachranny plan, aby bylo mozné Celit veSkerym predstavitelnym
nouzovym situacim, které by béhem dané ¢innosti mohly nastat.

Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba.

EX118 : Viz schémata.

Pripojte spojku napinaciho mechanismu k pfipojovacimu bodu na boku na pravé strané pasu pro pracovni zadrzovani ®, ovirite lano
okolo pracovni konstrukce a pripojte spojku lana k pfipojovacimu bodu na boku na levé strané pasu pro pracovni zadrzovani ®.
Upozornéni: pro uZivatele levaky je tfeba pravolevou orientaci obratit.
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Upravte délku a napnuti lana pomoci napinaciho mechanismu tak, aby byla zajiSténa stabilni pracovni poloha a délka volného pohybu
omezena maximalné na 0,6 m. Po dokon&eni nastaveni zkontrolujte, zda je délka pfipadného padu omezena nanejvys na 0,5 m.
Prodlouzeni lana: uchopte lano levou rukou (v pfipadé levakud pravou) v bodé mezi napinacim mechanismem a pracovni konstrukci.
Pravou rukou (v pfipadé levaku levou) uchopte ozubeny ovladaci prvek napinaciho mechanismu a zatahnéte. Lehce napnéte lano
naklonénim téla uzivatele, aby doslo k jeho prodlouzeni. Uvolnénim ozubeného ovladaciho prvku zablokuijte lano v napinaku @.
Zkraceni lana: zataZzenim za volny konec pravou rukou (v pfipadé levak( levou rukou) lano odblokujte a poté naklonénim téla smérem
k pracovni konstrukci ® upravte lano na pozadovanou délku. Po dosazeni pozadované délky uvolnéte konec lana, aby se vratil zpét do
polohy, v niz bude lano opét zablokovano.

EX021: ®

Oko na konci lana pfipojte pomoci spojky (EN362) k pfipojovacimu bodu na pravém boku pasu pro pracovni zadrzovani, ovinte lano
okolo pracovni konstrukce a pomoci spojky (EN362) opét pfipojte vytvorenou smycku pro Upravu délky k pfipojovacimu bodu na levém
boku pasu pro pracovni zadrzovani.

Upravte délku a napnuti lana pomoci kovové nastavovaci pfezky tak, aby byla zajiSténa stabilni pracovni poloha a délka volného pohybu
omezena maximalné na 0,6 m. Po dokon&eni nastaveni zkontrolujte, zda je délka pfipadného padu omezena nanejvys na 0,5 m.

Je zakazano pripojovat obé spojky ke stejnému oku na pasu @

Je zakézano pfipojovat obé spojky nastavitelného spojovaciho prostfedku ke kotvicimu bodu na pracovni konstrukci

Je zakazano pripojovat nékterou ze spojek na lano, na némz se nachazi sama tato spojka @

Viz schémata.

Pfi pouzivani se nesmi celkova sestava prostfedk(l dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty:

s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém priiméru, oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi
vodici véech typ...

Béhem pouzivani pravidelné kontrolujte zapinaci prvky, smycky a také prvky pro nastaveni a upevnéni.

V pfipadé potfeby instalujte ochranny obal.

Z bezpecnostnich divodl vzdy pred kazdym pouzitim zkontrolujte nasleduijici skutecnosti:

- zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny a zajistény @;

- zda jsou pro kazdy prvek systému dodrzovany vSechny pokyny a pfedpisy pro pouziti;

- zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuiji riziko padu, jeho vySku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu.

- zda je k dispozici dostateCna svétla vyska (volny prostor pod nohama uZivatele) a zda spravnou funkci zachytavaciho systému
nenarusuje zadna prekazka.

Svétla vyska se vypocte jako soucet vzdalenosti nutné pro zastaveni H a pfidavné bezpecnostni rezervy 1 m. Vzdalenost H se méfi od
pocatecni do koneéné pozice nohou uzivatele (nachazi-li se télo uZivatele po zachyceni padu v rovnovazné poloze). (viz referenéni
tabulku).

Zajistéte dostateCnou a bezpe€nou vzdalenost od veskerych elektrickych vedeni nebo oblasti predstavujicich riziko elektrického Soku.
OMEZENI POUZIT:

Kovové a mechanické produkty (prostfedek pro zachyceni padu se zatahovacim mechanismem, posuvny mechanismus, pracovni
pomuicky pro zavéSeni na ocelovych lanech, body ukotveni atd.): maximalni Zivotnost je 20 let od data vyroby (v€etné skladovani
a pouzivani).
Textilni produkty nebo produkty obsahuijici textiini komponenty (postroje, pasy, tlumice energie atd.): maximalni Zivotnost pfi skladovani je
10 let od data vyroby a pfi pouzivani 7 let od prvniho pouziti.
Udavana Zivotnost ma spise orientaCni charakter. Silny vliv na dobu Zivotnosti maji nasleduijici faktory:
- nedodrzovani pokyn(l ohledné prepravy, skladovani a pouzivani;
- vlivy ,agresivniho® pracovniho prostfedi: morské ovzdusi, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty, pfekazky s ostrymi hranami atd.;
- obzvlasté intenzivni pouzivani;
- silné razy nebo mechanické namahani;
- prekroceni stanovené zivotnosti produkitu.
Upozornéni: Tyto faktory mohou zpUsobit takové zhoreni viastnosti, které neni pouhym okem patrné. Upozornéni: Za urcitych
extrémnich podminek m(ize dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik dni.
V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt z pouzivani a nechte u néj provést: - odbornou revizi;
- likvidaci.
Uvedena doba Zivotnosti nenahrazuje poZzadavek na pravidelné prfezkouseni (minimalné jednou za rok), které umozni presné zjistit stav
produktu.

NEJBLIZSI SERVISNI STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH

WWW.DELTAPLUS.EU.

Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepSeni
ani opravy OOP.
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Produkty nepouzivejte k jinym ucellim, nez jaké jsou uvedeny v pfisluSném navodu k pouZiti.

Vyrobce nemuze nést odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢i nepfimy diisledek postupti odliSnych od postuptl v tomto
navodu.

Nikdy nepouzivejte toto vybaveni k uéellim mimo ramec jeho kapacity.

Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produkt(l, a tim také bezpecnost uzivatell, je nutné produkty systematicky
kontrolovat:

1/ Provadi se vizualni kontrola zaméfena na nasledujici:

- Stav popruhu nebo lana: viakna nesméji byt roztfepena &i nafiznuta, Svy nesméji byt poSkozeny, na produktu nesméji byt zadna
popaleni ani jina neobvykla poskozeni ¢i zizeni.

- Stav kovovych komponent: zadné opotfebeni, deformace ani koroze ¢&i oxidace

- Celkovy stav: Zamérte se na jakékoli pripadné poskozeni v dlsledku UV zareni ¢i jinych klimatickych podminek.

- Spravna funkce a zamykani spojek a mechanickych prvk

- Funkénost prostfedku pro zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vihké prostfedi, snih, led, bahno,
prach &i Spina, barvy, olejové latky, lepici prostfedky, koroze, opotfebeni popruhu &i ocelového lana apod.

2/ v nasleduijicich pripadech:

- pfed pouzitim a v jeho priibéhu

- v pfipadé pochybnosti

- v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly &i hoflavinami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci

- pokud byla v pfipadé padu stanovena dalSi omezeni

- nejméné kazdych dvanact mésicl provedeni kontroly vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce.
PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP

Nejméné kazdych dvanact mésict musi byt provedeno prezkouseni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce.
Toto velmi dillezité pfezkouSeni je zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost uzivatell. Pfi tomto
prezkou$eni je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opravriuje k dalSimu bezpecnému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude
upfesnéno, Ze bezpecCnost uZivatele je vazana na zajisténi spravné funkénosti a pevnosti daného vybaveni.

V pfipadé potfeby OOP vymérite.

V souladu s evropskymi pfedpisy musi byt pfed prvnim pouzitim vyrobku vyplnén identifikacni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzZivatelem
s vyrobkem i navodem k poutziti. Citelnost oznadeni vyrobku musi byt pravidelné ovéfovana.

UPOZORNENI:

Bezpecnost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a pevnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani pokyn( uvedenych v tomto
navodu k pouziti.

UPOZORNENI: Na spravnou funkci OOP m(ize mit negativni viiv jakékoli pretizeni (statické & dynamicke).

UPOZORNENI: TENTO NASTAVITELNY SPOJOVACI PROSTREDEK NENi PROSTREDKEM PRO ZADRZENI TELA; TATO
FUNKCE JE VYHRAZENA POUZE POSTROJI (EN361). NASTAVITELNY SPOJOVACI PROSTREDEK SE NESMi POUZIVAT

K ZABRANENI PADU ANI K ZACHYCENI PADU.

Hrozi-li riziko padu, pouzit néktery osobni Ci kolektivni prostfedek pro ochranu osob proti padu z vySky (EN363) (viz referencni tabulku).
Vytvareni vlastnich systémU pro zachyceni padu je velmi nebezpecné, protoze jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do
vzajemného rozporu.

Bez predchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuZiti jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepseni
ani opravy OOP.

Produkty nepouziveijte k jinym ucellim, nez jaké jsou uvedeny v pfisluSném navodu k pouziti, ani neprekracuite limity téchto produktd.
Vyrobce nemuze nést odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢i nepfimy dlisledek postupti odli$nych od postupti v tomto
navodu.

Toto vybaveni smi byt pouzivano v pracovnim prostfedi s nasledujicim rozsahem teplot: min. -20 °C / max. +50 °C. (viz referencni
tabulku).

POKYNY PRO SKLADOVANI:

Béhem dopravy a skladovani:

- produkt pfechovavejte v odpovidajicim obalu;

- produkt pfechovavejte mimo dosah jakychkoli ostrych pfedméta, brusnych prostredku atd.

- produkt pfechovavejte mimo dosah pifimého sluneéniho zareni, vysokych teplot, ohné, rozpalenych kovd, olejl, ropnych produktd,
agresivnich chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran a konstrukci o tenkém prdmeéru. Tyto prvky mohou porusit
spravnou funk&nost prostfedku pro zachyceni padu.

Po pouziti produkt skladujte v odpovidajicim obalu v suchych a vétranych prostorach s mirou teplotou.
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POKYNY PRO CISTENI/ UDRZBU:

Vyrobek Gistéte vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni
nebo pfimému zdroji tepla a také véem vysusuijicim prostfedkam.

Kovové ¢asti otfete hadfikem napusténym v oleji nebo vazeliné. PouZziti louhu a Gisticich prostfedkd je prisné zakazano.
Nepouzivejte louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédia, benzin ani zadna barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost
prostfedku zachyceni padu.

ZNACENI:

- Identifikace vyrobce: DELTAPLUS®

- datum vyroby (mésic/rok), napfiklad: 02/2015

- referenni oznaceni produktu EX... (viz referenéni tabulku).

- C. série, napriklad 15.9999

- Udaj o shodé se smérnici 89/686/CEE (piktogram CE)

- Cislo povéreného kontrolniho organu zprostrfedkovavaijiciho kontrolu vybaveni (0082 nebo 0333)

- Gislo normy, jejiz pozadavky produkt splfiuje, a pfislusny rok: EN...

- jedna univerzalni velikost

- délka spojovaciho prostfedku

Uvedené piktogramy: @ Pred pouzitim si preététe navod k udrzbé

PARAMETRY / SHODA S NORMAMI:

Shoda se zakladnimi pozadavky smérnice 89/686/CEE, zejména ohledné konstrukéniho feSeni, ergonomie a absence Skodlivych latek.
Vyhovuje pozadavkim a zku$ebnim metodam norem EN363, EN364, EN365, EN358.

DalSi komponenty:

Spojka nebo spojovaci prostfedek: Dodrzujte pokyny uvedené v prislusSném navodu k pouziti.

RO
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE S| DE INTRETINERE
FRANGHIE DE POZITIONARE iN TIMPUL LUCRULUI (CONFORM EN358)
INDICATII DE FOLOSIRE:

Prezentele instructiuni vor fi traduse (in conformitate cu regulamentele in vigoare) de catre distribuitor, in limba tarii in care este utilizat
echipamentul. Utilizatorul are obligatia de a citi si intelege prezentele instructiuni inainte de utilizarea EIP.

Metodele de testare descrise in standarde nu reprezinta conditiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru
sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor
dispozitive.

Utilizarea acestui EIP este rezervata persoanelor competente cu formare profesionala adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si
responsabilitatea directa a unui superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si
de buna intelegere a instructiunile din acest manual.

Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este in conformitate cu prevederile prezentului manual de
instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul manual.

Utilizarea acestui EIP este rezervata persoanelor cu o stare de sanatate buna, anumite afectiuni medicale putand afecta siguranta
utilizatorului, daca exista dubii contactati un medic.

Respectati cu strictete instructiunile privind utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea.

Tn cazul in care utilizatorul se aflé intr-o zona cu risc de cadere, acest produs nu poate fi utilizat singur, devine inseparabil de un sistem
global anticadere (EN363), a carui functie este de a minimiza riscul de vatamare corporala in timpul caderilor.

Inainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea fiecarei componente a sistemului.

Aceasta franghie reglabila este un sistem de pozitionare in timpul lucrului.

AVERTISMENT :

FRANGHIA REGLABILA NU ESTE UN DISPOZITIV DE PRINDERE A CORPULUI, ACEASTA FUNCTIE ESTE INDEPLINITA
EXCLUSIV DE CENTURA COMPLEXA DE SIGURANTA (EN361). FRANGHIA REGLABILA NU TREBUIE UTILIZATA NICI PENTRU
PREVENIRE, NICI PENTRU OPRIREA CADERILOR.

Tn cazul in care exista riscul de a cidea, este necesard completarea acestui sistem cu un dispozitiv de retinere sau de protectie impotriva
caderilor de la inaltime, de tip colectiv sau individual (EN363).

Franghia reglabila poate fi folosita doar conectata la o centura de pozitionare in timpul lucrului (EN358) cu ajutorul conectorilor (EN362).
In aceste cazuri, urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora.

MATERIALE:
- corzi : poliamida - parti metalice : aliaj aluminiu sau otel inoxidabil
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MONTAJ SI/SAU REGLAJE®

Tnainte de implementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care va face fata oricarei situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul
functionarii.

Acest EIP poate fi utilizat de o singura persoana la un moment dat.

EX118 : vezi figurile

Atasati conectorul rolei de tensionare la punctul de prindere lateral dreapta al centurii de pozitionare in timpul lucrului @, fixati coarda in
jurul structurii de lucru, atasati conectorul corzii la punctul de prindere lateral stanga al centurii de pozitionare in timpul lucrului ®. Atentie:
pentru stangaci, inversati sensul).

Reglati lungimea si intinderea franghiei cu ajutorul rolei de tensionare, pentru a asigura o pozitie de lucru stabila si pentru a limita
miscarea libera la maxim 0,6 m. Dupa finalizarea reglajelor, asigurati-va ca o posibila cadere va fi limitata la 0,5 m. Pentru prelungirea
corzii: prindeti franghia cu méana stanga (dreapta pentru stangaci) intr-un punct aflat intre rola de tensionare si structura de lucru. Prindeti
moleta rolei de tensionare cu mana dreapta (stanga pentru stangaci) si trageti. intindeti usor coarda prin devierea controlati a corpului
utilizatorului, pana cand se prelungeste. Eliberati moleta pentru a bloca coarda in rola de tensionare @.

Pentru a scurta coarda: pentru a debloca coarda, trageti de capatul liber al corzii cu ména dreapta (stanga pentru stangaci), in directia
structurii de lucru prin inclinarea corpului utilizatorului Tn directia structurii de lucru ®. Cand se ajunge la reglajul dorit, eliberati capatul
corzii si reveniti in pozitie, astfel incat coarda sa se blocheze din nou.

EX021:®

Atasati cu ajutorul unui conector (EN362) catarama de la capatul corzii la punctul de prindere lateral dreapta al centurii de pozitionare in
timpul lucrului, fixati coarda in jurul structurii de lucru, atasati cu ajutorul unui conector (EN362) catarama pentru reglare la punctul de
prindere lateral stnga al centurii de pozitionare in timpul lucrului.

Reglati lungimea si intinderea corzii cu ajutorul cataramei metalice de reglare, pentru a asigura o pozitie de lucru stabila si pentru a limita
miscarea libera la maxim 0,6 m. Dupa finalizarea reglajelor, asigurati-va ca o posibila cadere va fi limitata la 0,5 m.

Se interzice atasarea celor doi conectori la aceeasi catarama a centurii®

Se interzice atasarea celor doi conectori ai frAnghiei reglabile la punctul de ancorare al structurii de lucru

Se interzice atasarea unuia dintre cei doi conectori chiar la coarda @ vezi figurile

In timpul utilizarii, intregul sistem nu trebuie sa fie in contact cu:

obiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse chimice concentrate, flacara, metal fierbinte, toate tipurile de
conductoare electrice...

In timpul utilizarii, verificati cu regularitate elementele de inchidere si de reglare si/sau elementele de fixare.

Eventual, prevedeti un manson de protectie.

Din motive de securitate si inainte de fiecare utilizare, verificati:

- ca conectorii (EN362) sa fie inchisi si blocati @

- ca instructiunile de utilizare descrise pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie respectate

- ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, inaltimea de cadere si miscarea pendulara in caz de cadere.

- ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea normala a
sistemului de oprire a caderii.

Distanta de siguranta este distanta de oprire H + o distanta de siguranta suplimentara de 1 m. Distanta H este masurata de la pozitia
initiala sub picioare pana la pozitia finala (utilizatorul aflat Th echilibru dupa oprirea caderii). (vezi tabel de referinte).

Se va prevede o distanta de siguranta in functie de liniile electrice sau zonele cu risc electric.

LIMITE DE UTILIZARE:

Produse metalice si produse mecanice (dispozitiv de oprire a caderii autoretractabil, culisant, lucrari pe corzi, ancore etc...) : durata de
viata maxima 20 de ani de la data de fabricatie (inclusiv depozitarea si utilizarea).

Produse din material textil sau care contin elemente textile (centuri complexe de siguranta, centuri, absorbant de soc, etc.): durata de
viata maxima de 10 ani in depozit (de la data de fabricatie), 7 ani de la prima utilizare.

Durata de viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata:

- Nerespectarea instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare

- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina, chimica, temperaturi extreme, margini ascutite. ...

- Utilizare extrem de intensa

- Soc sau constrangeri importante

- Necunoasterea trecutului produsului

Atentie: acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber. Atentie: anumite conditii extreme poate reduce durata de viata
pana la cateva zile.

Tn cazul in care exista dubii, indepartati produsul in mod sistematic pentru:

- revizie

- distrugere
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Durata de viata nu inlocuieste verificarea periodica (minim anuald) care permite verificarea starii produsului.
PENTRU A AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI WWW.DELTAPLUS.EU.
Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul prealabil al producatorului si fara a folosi modurile
sale operationale.
Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite Tn instructiunile de utilizare.
Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea
prevazuta in acest manual de instructiuni.
Nu folositi acest echipament peste limitele sale de utilizare.
Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie sa fie verificat sistematic:
1/ control vizual al urméatoarelor puncte:
- Starea chingii sau a corzii: nu sunt urme de uzura, de taieturi, nu exista deteriorari vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari
neobisnuite
- Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare
- Starea generala: cautati orice degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditii climaterice
- Functionarea si blocarea corecte ale conectorilor si componentelor mecanice
Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc. pot
reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii.
2/1n urmatoarele cazuri :
- Tnainte si dupa utilizare
- daca aveti dubii
- In cazul contactului cu substante chimice, solventi sau combustibili care ar putea afecta functionarea
- in cazul in care a fost supus unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare
- la minim douasprezece luni, de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta.
EXAMINAREA PERIODICA A EIP

Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la douasprezece luni de catre producator sau un organism competent, mandatat de
acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului. Un
document scris prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu ocazia acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest
document va specifica ca siguranta utilizatorului este legata de mentinerea eficientei si de rezistenta echipamentului.

Tnlocuiti EIP daca este necesar.

Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie sa fie completata inainte de prima utilizare a produsului si apoi actualizata
si pastrata cu produsul si instructiunile de utilizare, de catre utilizator. Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sa fie verificata periodic.
AVERTISMENT :

Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual.
AVERTISMENT : Orice suprasarcina statica sau dinamica ar putea deteriora EIP.

AVERTISMENT : FRANGHIA REGLABILA NU ESTE UN DISPOZITIV DE PRINDERE A CORPULUI, ACEASTA FUNCTIE ESTE
INDEPLINITA EXCLUSIV DE CENTURA COMPLEXA DE SIGURANTA (EN361). FRANGHIA REGLABILA NU TREBUIE UTILIZATA
NICI PENTRU PREVENIRE, NICI PENTRU OPRIREA CADERILOR.

Tn cazul in care exista riscul de a cidea, este obligatorie utilizarea unui dispozitiv de protectie impotriva caderilor de la inéltime, de tip
colectiv sau individual (EN363) (vezi tabel de referinte).

Este periculos sa va creati propriul sistem anticadere deoarece fiecare functie de siguranta poate interfera cu o alta functie de siguranta.
Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris prealabil al producatorului si fara a folosi
modurile sale operationale.

Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare, nici peste limitele de utilizare.

Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea
prevazuta in acest manual de instructiuni.

Acest echipament trebuie sa fie utilizat in medii de lucru cu temperaturi minime de — 20 ° C/maxime + 50 ° C. (vezi tabel de referinte).
INSTRUCTIUNI DE DEPOZITARE:

Tn timpul transportului si depozitarii: - pastrati produsul in ambalajul sdu

- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc...

- Tineti produsul la distanta de: razele de soare, caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi,
coloranti, solventi, margini ascutite si structuri cu diametrul mic. Aceste elemente pot afecta performantele dispozitivului de oprire a
caderii.

Dupa utilizare, pastrati produsul in ambalajul sau intr-o camera temperata, uscata si bine aerisita.
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INSTRUCTIUNI DE CURATARE / DE INTRETINERE:

Curatati cu apa si sapun, stergeti cu o carpa si puneti-l atdrmat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc
direct sau de caldura, acelasi lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii.

Piesele metalice vor fi sterse cu o carpa imbibati in vaselina. inalbitorul si detergentii sunt strict interzise.

Nu utilizati inalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau coloranti, aceste substante pot afecta performantele dispozitivului de oprire
a caderii.

MARCAJ :

- Identificarea producatorului: DELTAPLUS®

- data (luna/anul) de fabricatie, exemplu 02/2015

- referinta produsului EX... (vezi tabel de referinte).

- numar lot, exemplu 15.9999

- indicarea conformitatii cu directiva 89/686/CEE (pictograma CE)

- numarul organismului notificat care intervine in controlul echipamentului (0082 sau 0333)

- numarul standardului caruia i se conformeaza produsul si anul: EN...

- marime unica

- lungimea franghiei

Precum si pictogramele: @ Cititi instructiunile nainte de utilizare

PERFORMANTE / CONFORMITATE:

In conformitate cu cerintele fundamentale ale directivei 89/686/CEE, in special in ceea ce priveste conceperea, ergonomia si inocuitatea.
Tn conformitate cu cerintele si metodele de testare aferente standardelor EN363, EN364, EN365, EN358.

Alte componente:

Conector sau Franghie: Urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora.

HU
HASZNALATI ES KARBANTARTASI UTMUTATO
MUNKAHELYZET-POZICIONALO KOTEL (MEGFELEL EN358)

HASZNALATI UTMUTATO :

Az utmutatd leforditasa a viszonteladé feladata (az érvényben Iévé jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol az eszkdz felhasznalasra kertil.
A hasznalénak az utmutatét el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata el6tt.

A szabvanyokban leirt tesztelési modszerek nem a valds hasznalati kérilményeket mutatjak. Ezért fontos minden munkahelyzet
tanulmanyozasa, valamint minden hasznalét tokéletes képzésben kell részesiteni a kiilénbdz6 technikakbdl, hogy a kilénbdzd eszkdzok
korlatait megismerjék.

Az EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfeleld képzésben részestiltek vagy illetékes felettes kdzvetlen
felligyelete alatt dolgoznak. A hasznalé biztonsaga fligg az EVE allandd hatékonysagatdl, az ellenallasatol és a hasznalati utmutatod
utasitasainak helyes megértésétol.

A hasznald személyesen felelés az EVE minden hasznalataért, amely eltér az utmutato eléirasaitol, és az utmutatdjaban jelzett az
EVE-re alkalmazandé biztonsagi eldirasok be nem tartasa esetén.

Az EVE hasznalata j6 egészségben Iévd személyeknek van fenntartva, bizonyos orvosi allapot kihathat a hasznalé biztonsagara, gyanu
esetén forduljon orvoshoz.

A hasznalati, az ellendrzési, a karbantartasi és a tarolasi utasitasokat szigoruan be kell tartani.

Amennyiben a hasznalb a leesés kockazati zénajaban talalja magat, a termék magaban nem hasznalhato, elvalaszthatatlan a globalis
esés elleni rendszertdl (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak csokkentése az esésnél.

Minden hasznalat elétt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a haszndlati utasitasaira.

Az allithatd kotél munkahelyzet-megtarto rendszer.

FIGYELMEZTETES :

AZ ALLITHATO KOTEL NEM TESTET MEGTARTO ESZKOZ, EGYEDUL A HEVEDERZET ALKALMAS ERRE A FUNKCIORA
(EN361). AZ ALLITHATO KOTEL NEM HASZNALHATO SE MEGELOZESRE, SE AZ ESES MEGALLITASARA.

Esés kockazatanal szikséges a rendszer kiegészitése tartd vagy védbeszkdzzel a kollektiv vagy egyéni ttipusti magasbdl torténd
esések ellen (EN363).

Az allithatd kotelet csak a munkahelyzet-megtarté derékdvhoz vald (EN358) dsszekapcsolasra lehet hasznalni kapcsoldelemek altal
(EN362).

Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati utmutatdban szereplé utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak.

ANYAGOSSZETETEL:

- kotél : poliamid - fémes részek : aluminium 6tvozet vagy rozsdamentes acél

43 DELTAPLUSGROUP EX118 — EX021 - Ul UPDATE : 12/02/2015
B.P. 140 - ZAC de La Peyroliere
84405 APT CEDEX - FRANCE

DELTAPLLES www.deltaplus.eu



FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS: ®

Minden operaci6 elétt az EVE hasznalatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen minden slirgés esetnek,
amely az operacio kdzben bekovetkezhet.

Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznalhatja.

EX118 : lasd séma.

Kapcsolja a feszitd kapcsoléelemét a munkahelyzet-megtartd derékdv jobb oldali bekétési pontjahoz @, helyezze el a kotelet a
munkaszerkezet kortll, kapcsolja 6ssze a kotél kapcsoléelemét a munkahelyzet-megtartd derékov bal oldali bekétési pontjaval ®.
Figyelem: a balkezesek forditsak meg az iranyt. Allitsa be a kdtél hosszat és feszességét a feszitdének kdszdnhetden, oly médon, hogy
biztos munkahelyzetet teremtsen, és az elmozdulast maximum 0,6 méterre korlatozza. Miutan a beallitas befejez6détt, ellenérizze, hogy
egy esetleges esés 0,5 méterre korlatozédik.

A kotél megnyuijtasa: bal kézzel fogja meg a kételet (jobbal a bal kezeseknek) a feszité és a munka szerkezet k6z6tt elhelyezkedd egy
ponton, és huzza meg. Feszitse meg kdnnyedén a kotelet a hasznald testének ellendrzétt elmozdulasaval, amig megnyulik. Engedie el a
molette-et, hogy a kotél blokkolhato legyen a feszitben @.

A kotél dsszehuzasa: a kétél kiolddsahoz, huzza meg a kotél szabad végét jobb kézzel (ballal a bal kezeseknek) a munkaszerkezet
iranyaba megddntve a hasznalo testét a munkaszerkezet iranyaba ®. Amikor a kivant beallitas elérte, engedije el a kotél végét, és
helyezze magat Ujbdl pozicidba, hogy a kétél ujbdl blokkoljon.

EX021: ®

Kapcsolja 6ssze kapcsoléelemmel (EN362) a kétél hurok végét a munkahelyzet-megtartd derékov jobb oldali bekdtési pontjaval,
helyezze el a kételet a munkaszerkezet kortl, kapcsolja 6ssze kapcsoléelemmel (EN362) az igazitasra kialakitott hurkot a
munkahelyzet-megtartd derékov bal oldali bekotési pontjaval.

Allitsa be a kétél hosszat és feszességét az allithatd fémes csat segitségével, oly médon, hogy biztos munkahelyzetet teremtsen, és az
elmozdulast maximum 0,6 méterre korlatozza. Miutan a beallitas befejez6dott, ellenérizze, hogy egy esetleges esés 0,5 méterre
korlatozodik.

Tilos két kapcsoléelem dsszekapcsolasa a derékdv ugyanazon a pontjan ®

Tilos az allithat6 kotél 2 kapesoléelemének dsszekapcsolasa a munkaszerkezet kikétési pontjaval

Tilos a 2 kapcsoloelem kozlil az egyiket magara a kétélre kapcsolni @

l&sd séma.

Hasznalat kézben a teljes eszkdz nem érintkezhet:

vago elemekkel, éles szélekkel és gyenge atmérdjl szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal, langgal, forré fémmel vagy
semmilyen ttipusu elektromos vezetbvel, stb.

Hasznalat kdzben rendszeresen ellendrizze a becsatolando és a beallitandd és/vagy rogzit elemeket.

Gondoskodjon esetlegesen védétokrol.

Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat elétt ellendrizni kell, hogy:

- a kapcsoldelemek (EN362) be vannak zarva és reteszelve @

- a rendszer minden egyes elemére vonatkozé hasznalati utasitasok be vannak tartva

- a munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az ingamozgast esés kdzben.

- ahhoz, hogy a légoszlop elégséges legyen (szabad tér a haszndlé laba alatt) és semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallitd
rendszer normal miikddését.

A légoszlop a H megallasi tavolsag + 1 méter plusz biztonsagi tavolsag. A H tavolsag mérve van a kiinduld helyzettél a labak alatt a
végsh helyzetig (a hasznald egyensulya az esés megallasat kdvetben). (Iasd cikkszam tablazat).

Elére gondoskodjon biztonsagi tavolsagrél az elektromos vezetékekhez vagy az elektromos kockazatot jelentd tertiletekhez képest.
HASZNALATI KORLATOK :

Fémbdl késziilt termékek vagy mechanikus termékek (automata visszahuizasu esését megallité eszkoz, vezérelt, kdtélen végzett munka,
kikotések, stb): maximalis élettartama 20 év a gyartasi datumtdl kezdédéen (tarolast és hasznalatot beleértve).

A textil vagy a textil részeket tartalmazé termékek (heveder, derékdv, energiaelnyeld, stb.): maximalis élettartama 10 év tarolva (a
gyartasi datumtol kezdédéen), 7 év az elsé hasznalatot kbvetéen.

Az élettartam téjékoztatd jellegll. Az aldbbi tényezék erésen befolyasolhatjak:

- A gyartéi utasitasok be nem tartdsa a szallitas, a térolas és a hasznalat esetén

- « Agressziv» munkakornyezet: tengeri, vegyi kdrnyezet, extrém hémérsékletek, vago szélek, stb.

- Kiildndsen intenziv hasznalat

- JelentGs I6kés vagy igénybevétel

- A termék multjanak nem ismerete

Figyelem: ezek a tényezdk szabad szemmel nem lathatd karosodasokat okozhatnak.

Figyelem: bizonyos extrém kértilmények néhany napra csokkenthetik az élettartamot.

Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket, mikdzben elvégezteti:

44 DELTAPLUSGROUP EX118 — EX021 - Ul UPDATE : 12/02/2015
B.P. 140 - ZAC de La Peyroliere
84405 APT CEDEX - FRANCE

DELTAPLLES www.deltaplus.eu



- a felulvizsgalatot vagy
- a megsemmisitést
Az élettartam nem helyettesithetd a periodikus ellendrzéssel (legalabb évente), amely a termék allapotat hivatott megallapitani.
AZ EVES FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU
HONLAPRA.
Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyarté elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa
nélkdl nem engedélyezett.
Ne hasznalja a hasznalati Utmutatéban szerepl6 felhasznalasi terileten kiviil.
A gyarté nem vonhato felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az Utmutatéban
foglaltakon kivili hasznalat miatt kvetkezik be.
A felszerelést ne hasznalja a korlatain kiviil.
Ahhoz, hogy a miikddés allapotardl és a hasznalo biztonsagardl meg lehessen gyézddni, a terméket rendszeresen ellendriztetni kell:
1/ vizualisan ellenrizze az alabbi pontokat:
- A heveder vagy a kotél llapota: nincs foszlas, nincs kezd6dd vagas, nincs lathato sérlilés a varrdsokon, nincs égés, se szokatlan
Osszesz(kulés
- A fémes részek allapota: nincs elhasznalédas, nincs deformalédas, nincs rozsdasodas, se oxidacioé
- Altalanos allapot: keresse meg az ultraibolya sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges ésszes rongalodast
- A kapcsoldelemek és a mechanikus részek helyes miikddése és zarasa
A sajatos korilmények, gy mint a nedvesség, a hd, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj, a ragaszto, a rozsdasodas, a heveder vagy a
kotél elhasznalodasa, stb. jelentdsen csokkenthetik az esést megallitd eszkéz miikddését.
2/ az alabbi esetekben :
- hasznalat el6tt és kdzben
- kétség esetén
- vegyi anyagokkal,olddszerekkel vagy gyulékony anyagokkal valo érintkezésnél, amelyek kihathatnak a miikodésre
-ha korlatozasok k6zé volt téve egy korabbi esésnél
- minimum 12 havonta a gyarté vagy kompetens szervezet altal, akit a gyarté biz meg.
EVE PERIODIKUS VIZSGALATA:

A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell végeztetni vagy a gyartoval vagy kompetens szervezettel, akit a gyarto biz meg. Az ellenérzés
nagyon fontos az EVE karbantartasahoz, hatékonysagahoz és a hasznlé biztonsagahoz kéthetden. irasos dokumentum engedélyezi az
Ujra hasznalatot, melyet az ellendrzés soran kell megszerezni, hogy az EVE Ujra hasznalhato legyen. A dokumentum pontositja, hogy a
hasznal6 biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellenallasaval van 6sszefliggésben.

Cserélie ki az EVE-t, amennyiben sziikséges.

Az eurodpai szabalyozasnak megfeleléen az azonositd lapot a termék elsd hasznalata elétt ki kell tolteni, majd frissiteni kell, és a
hasznaldénak meg kell 6riznie a termékkel egytt, ugy mint a hasznalati Utmutatét.

FIGYELMEZTETES :

A hasznald biztonsaga fligg az EVE allandé hatékonysagatdl, az ellenallasatdl és a hasznalati utmutatoban szerepld utasitédsok helyes
megeértésétol.

FIGYELMEZTETES : Minden statikus vagy dinamikus tulstly képes karositani az EVE-t.

FIGYELMEZTETES : AZ ALLITHATO KOTEL NEM TESTET MEGTARTO ESZKOZ, EGYEDUL A HEVEDERZET ALKALMAS ERRE
A FUNKCIORA (EN361). AZ ALLITHATO KOTEL NEM HASZNALHATO SE MEGELOZESRE, SE AZ ESES MEGALLITASARA.
Esés kockazatanal a kollektiv vagy egyéni ttipusu magasbdl torténd esések elleni védéeszkdz hasznalata (EN363) (lasd cikkszam
tablazat).

Veszélyes a sajat esés elleni rendszer létrehozasa, mivel minden egyes biztonsagi funkcio alatta allhat egy masik biztonsagi funkciénak.
Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyarté elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljiarasai alkalmazasa
nélkil nem engedélyezett.

A hasznalati utmutatdban szerepl6 felhasznalasi terileten kivil nem hasznalhato, és a hasznalati korlatain tul sem.

A gyarté nem vonhato felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen moédositas vagy az utmutatoban
foglaltakon kivili hasznalat miatt kvetkezik be.

Az eszkdz minimum -20°C / maximum +50°C hémérsékletli munkakornyezetben hasznalhatd. (lasd cikkszam tablazat).

TAROLASI UTMUTATO :

Szallitas és tarolas kdzben :

- tartsa a terméket a csomagolasban

- tartsa a terméket tavol minden vago, koptato targytol, stb.
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- tartsa a terméket tavol: a napsugaraktdl, a hétél, a langtdl, a forrd fémtél, az olajoktdl, az olajipari termékektdl, az agressziv vegyi
anyagoktdl, a savaktdl, a szinez6ktdl, az oldészerekidl, az éles szélektdl és a kis atmeérdjl szerkezetekiél. Ezek az elemek kihathatnak az
esest megallitd eszkoz teliesitményére.

Hasznalat utan a terméket tarolja eredeti csomagolasaban, szobahémérsékleten, szaraz és szell6z8 helyen.
TISZTITAS/KARBANTARTASI UTMUTATO :

Tisztitas vizzel és szappannal, torolje at szivaccsal, és akassza ki szell6zd helyiségben, hogy magatdl szaradjon meg, tartsa tavol
minden direkt langtol és héforrastol, és akassza ki akkor is, ha a hasznalat soran a részek atnedvesednek.

A fémes részeket vazelinnel atitatott ronggyal lehet attordini. A hipo és a tisztitdszerek hasznalata szigoruan tilos.

Hipd, agressziv tisztitdszerek, olddszerek, eszencia vagy szinezék nem hasznalhatéak, ezek az anyagok az esést megallitd eszkéz
teliesitményére kihathatnak.

JELOLES :

- Gyart6 azonosito : DELTAPLUS®

- gyartasi datum (honap/év), példaul 02/2015

- termék cikkszama EX... (lasd cikkszam tablazat).

- tételszam, példaul 15.9999

- A 89/686/EGK iranyelvnek vald megfeleléség jeldlése (CE piktogram)

- notifikalt szervezet szama, amely az eszkdz ellendrzésében jar el (0082 vagy 0333)

- szabvany szama, amelynek az eszk6z megfelel és az éve: EN...

- egy méret

- kétél hossza

Valamint a piktogramok: @ Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati utasitasokat.

TELJESITMENY / MEGFELELOSEG :

Megfelel a 89/686/EGK Iranyelv alapvetd kdvetelményeinek, tobbek kdzott a kivitelezés, az ergondmia és az artalmatlansag
szempontjabal.

Megfelel az EN363, az EN364 és az EN365 szabvany kovetelményeinek és tesztelési médszereinek. EN358.

Egyéb Gsszetevok :

Kapcsoloelem vagy Kotél: Tartsa be az utasitasokat, amelyek az egyes hasznalati itmutatokban szerepelnek.

HR
UPUTE ZA UPORABU | ODRZAVANJE
POVEZNA UZAD ZA RADNO POZICIONIRANJE (U SKLADU S EN358)

UPUTE ZA UPOTREBU:

Prodavac¢ treba prevesti ove upute (prema vazec¢im propisima) na jezik zemlje u kojoj se koristi oprema. Prije uporabe osobne zastitne
opreme, korisnik treba s razumijevanjem procitati ove upute.

Metode ispitivanje opisane u normama ne predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouditi svaku radnu situaciju, a
svaki korisnik treba biti u potpunosti obucen za razlicite tehnike kako bi bio upoznat s ograni¢enjima razli€itih naprava.

Ovu osobnu zastitnu opremu mogu koristiti iskljucivo kompetentne osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom
odgovornosc¢u kompetentne nadredene osobe. Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne zastitne opreme, njezinoj
otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu.

Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastitne opreme koja ne bi bila u skladu s ovim uputama i za nepostivanje sigurnosnih
mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu opremu iz ovih uputa.

Ovu osobnu zastitnu opremu mogu koristiti iskljucivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski uvjeti mogu ugroziti sigurnost
korisnika. Ukoliko imate nedoumica, obratite se lijecniku.

Strogo postujte upute za koristenje, provjeru, odrzavanje i skladistenje.

Ako se korisnik nalazi u podrucju u kojem postoji rizik od pada, ovaj proizvod ne moze se koristiti sam, vec je nedjeljivi dio sustava za
osobnu zastithu od pada (EN363) ¢ija je funkcija smaniiti rizik od tjelesnih ozljeda tiiekom pada na minimalno.

Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava.

Ovo podesivo potezno uze je sustav za pridrzavanje pri radu.

UPOZORENJE:

PODESIVO POVEZNO UZE NIJE NAPRAVA ZA HVATANJE TIJELA, JEDINO JE SIGURNOSNI POJAS NAMIJENJEN ZA TU
FUNKCIJU (EN361). PODESIVO POVEZNO UZE NE SMIJE SE KORISTITI ZA SPRIECAVANJE KAO NI ZA ZAUSTAVLJANJE
PADA.

U slucaju da postoji rizik od pada, sustava treba dopuniti zajedni¢kom ili osobnom napravom za pridrzavanie ili zastitu od pada s visine
(EN363).
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Podesivo povezno uze moze se koristiti samo spojeno s pojasom za pridrzavanjem pri radu (EN358) putem spojnih elemenata (EN362).
U tim slu€ajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu.

MATERIJALL:

- uze: poliamid - metalni dijelovi: legura aluminija ili nehrdajuci celik
POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: ®

Prije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitna oprema, treba uvesti plan spaSavanja u cilju suprotstavljanja svakoj
situaciji nuzde do koje bi moglo doéi tijekom intervencije.

Ovu osobnu zastitnu opremu u isto vrijeme smije koristiti samo jedna osoba.

EX118 : vidi sheme.

Spoijiti spojni element zatezaca na desnu bo¢nu tocku pricvrséenja pojasa za pridrzavanje pri radu @), stavite uze oko objekta na kojem
radite, spojite spojni element uzeta na lijevu bo&nu tocku priévrséenja pojasa za pridrzavanje pri radu ®. Pozor: vrijedi u obrnutom smijeru
za lievake).

Pomocu zateza¢a namjestiti duljinu i zategnutost uzeta na nacin da osigurate stabilan radni polozaj i ogranicite slobodno pomicanje od
maksimalno 0,6 m. Nakon zavrSetka podeSavanja, provjeriti da je eventualni pad ograni¢en na 0,5 m.

Za produljivanje uzeta: uhvatite uze lijevom rukom (desnom za lievake) za to¢ku izmedu zatezaca i objekta rada. Desnom rukom (lievom
za lievake) uhvatite kotaci¢ zatezaca i povucite. Lagano zatezati uze kontroliranim odmicanjem tijela korisnika, sve dok se ne produlji. Da
bi se uze blokiralo u zatezau @ otpustiti kotacic.

Za skraCivanje uzeta: za deblokiranje uzeta, desnom rukom (lijevom za lievake) povuci slobodni kraj uzeta u smjeru objekta rada
naginjuci tijelo korisnika u smjeru objekta rata ®. Kada je predvideno podeSavanje postignuto, pustiti kraj uzeta i vratiti se u polozaj da se
uze ponovo blokira.

EX021:®

Spojnim elementom (EN362) spojiti kopCu za kraju uzeta s desnom bocnom tockom pri¢vrSéenja pojasa za pridrzavanje pri radu, staviti
uze oko objekta rada te spojnim elementom (EN362) spajiti oblikovanu petlju radi namjestanja na lijevu bo&nu tocku priévrs¢enja pojasa
za pridrzavanije pri radu.

Pomocu metalne kopCe za podesSavanje namiestiti duljinu i zategnutost uzeta na nacin da osigurate stabilan radni polozaj i ogranicite
slobodno pomicanje od maksimalno 0,6 m. Nakon zavrSetka podeSavanja, provjeriti da je eventualni pad ograni¢en na 0,5 m.
Zabranjeno je spojiti dva spojna elementa na istu kop&u pojasa ®

Zabranjeno je spojiti 2 spojna elementa podesivog poveznog uzeta za tocku pri¢vrSéenja objekta rada

Zabranjeno je zakopcati jedan od 2 spojna elementa za samo uze @

vidi sheme.

Tijekom koristenja naprave ne smije biti u dodiru s:

ostrim predmetima, oStrim bridovima i strukturama malog promjera, uljima, agresivnim kemijskim proizvodima, vatrom, toplim metalom,
svim tipovima elektri¢nih vodica ...

Tijekom koristenja redovito provjeravati elemente za vezanje u petlju ili elemente za podeSavanje ifili pricvrscéivanje.

Eventualno predvidjeti zastitni omotac.

Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog koristenja provjeriti:

- da su spojni elementi (EN362) zatvoreni i zakljuCani @

- da se postuju upute za uporabu opisane za svaki od elemenata sustava

- da opdi raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu pada i zanoSenje tijekom pada.

- da sigurnosna udaljenost nogu korisnika od poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika) i da nikakva prepreka ne
ometa normalan rad sustava za zaustavljanje pada.

Sigurnosna udaljenost od poda je udaljenost zaustavljanja H + dodatna sigurnosna udaljenost od 1 m. Udaljenost H mjeri se od pocetnog
polozaja ispod nogu do zavrSnog polozaja (ravnoteza korisnika nakon zaustavljanja pada). (vidi tablicu s referencama).

Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u odnosu na elektriéne vodove ili podrucja u kojima postaji rizik od strujnog udara.

GRANICE KORISTENJA:

Proizvodi od metala i mehanicki proizvodi (naprava protiv pada s automatskim zaustavljanjem, klizni zaustavlja¢ pada, radovi na uzadi,
sidristima itd...) : maksimalni vijak trajanja 20 godina od datuma proizvodnje (uklju¢ujuéi skladistenje i koristenje).

Proizvodi od tekstila ili proizvodi koji sadrze elemente od tekstila (sigurnosni pojasevi, remeni, usporivaci pada itd...): maksimalni viiek
trajanja 10 godina na skladistu (od datuma proizvodnje), 7 godina od prvog koristenja.

Vijek trajanja naveden je samo kao primjer. Na vijek trajanja mogu znatno utjecati sljededi faktori:

- nepostivanje uputa proizvodaca $to se tiCe transporta, skladiStenja i koristenja

- "agresivna" radna okolina: morska, kemijska atmosfera, ekstremne temperature, ostri bridovi ...

- posebno intenzivno koristenje

- snazni udarci ili sile

- nepoznavanije proslosti proizvoda
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Pozor: ti faktori mogu uzrokovati unistavanja koja su nevidljiva ljudskom oku. Pozor: neki ekstremni uvjeti mogu smanjiti vijek trajanja na
nekoliko dana.
U sluéaju nedoumica, uklonite proizvod i dajte ga na: - pregledati - unistiti
Vijek trajanja ne zamjenjuje periodi¢ne provjere (minimalno godiSnje) koje ¢e omoguditi da se ocijeni stanje proizvoda.
AKO ZELITE DOZNATI SVOJ SERVIS ZA GODISNJI PREGLED, POSJETITE WWW.DELTAPLUS.EU.
Nijedna promjena, dodavanie ili popravak osobne zastitne opreme ne mogu se izvrsiti bez prethodnog odobranje proizvodaca ili
neprimjene njegovih radnih postupaka.
Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama za uporabu.
Proizvodac se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koristenja koji
odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama.
Ne koristiti ovu opremu izvan njezinih ograni¢enja.
Radi osiguranja njegove funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti korisnika, proizvod treba sustavno provjeravati:
1/ vizualni pregled sliedecih tocaka:
- stanje trake ili uzeta: bez iS€upanih niti, naznaka pucanja, vidljivih oSte¢enja Savova, spaljenih mjesta i neuobi€ajenih suzenja
- stanje metalnih dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije
- opce stanje: potraziti eventualne znakove ostecenja zbog ultraljubi¢astih zraka i drugih klimatskih uvjeta
- ispravan rad i zakljuCavanje spojnih i mehanickih elemenata
Posebni uvjeti kao Sto su vlaga, snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, liepilo, korozija, habanje trake ili uzeta itd. mogu znatno smanijiti
funkcionalnost naprave za zaustavljanje pada.
2/ u sliedeéim sluGajevima:
- prije i tijiekom koristenja
- u slu€aju nedoumice
- u sluéaju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov rad
- ako je pretrpio naprezanja tiiekom prethodnog pada
- minimalno svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadlezne organizacije koju je proizvodac ovlastio.
PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME:

Provjeru treba izvrsiti proizvodac ili nadlezna organizacija koju je on ovlastio minimalno svakih dvanaest mjeseci. Ta vrlo vazna provjera
vezano je uz odrzavanje i ucinkovitost osobne zastithe opreme pa prema tome i uz sigurnost korisnika. Da biste mogli ponovo koristiti
osobnu zastitnu opremu, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji odobrava njezino ponovno koristenje. U tom dokumentu
treba precizno navesti da je sigurnost korisnika vezana uz zadrzavanije ucinkovitosti i uz otpornost opreme.

Zamijeniti osobnu zastitnu opremu ako je potrebno.

U skladu s europskim propisima, prije prvog koriStenja proizvoda korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je azurirati i saCuvati
zajedno s proizvodom kao i upute za uporabu. Periodic¢no treba provjeravati €itljivost oznake proizvoda.

UPOZORENJE:

Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne zastitne opreme, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim
uputama za uporabu.

UPOZORENJE: Svako preveliko staticko ili dinamicko optereéenje moze ostetiti osobnu zastitnu opremu.

UPOZORENJE: PODESIVO POVEZNO UZE NIJE NAPRAVA ZA HVATANJE TIJELA, JEDINO JE SIGURNOSNI POJAS
NAMIJENJEN ZA TU FUNKCIJU (EN361). PODESIVO POVEZNO UZE NE SMIJE SE KORISTITI ZA SPRJIECAVANJE KAO NI ZA
ZAUSTAVLJANJE PADA.

U slucaju rizika od pada, obavezno treba koristiti zajednicku ili osobnu zastitnu napravu protiv pada s visine (EN363) (vidi tablicu s
referencama).

Opasno izraditi svoj viastiti sustav protiv pada u kojem svaka sigurnosna funkcija moze utjecati na neku drugu sigurnosnu funkciju.
Nijedna promjena, dodavanie ili popravak osobne zastitne opreme ne mogu se izvrsiti bez prethodnog pismenog odobrenja proizvodaca
ili neprimjene njegovih radnih postupaka.

Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama za uporabu ni izvan granica.

Proizvodac se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koristenja koji
odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama.

Ovu opremu treba koristiti u radnom okruzenju na minimalnoj temperaturi od -20°C odn. maksimalnoj temperaturi od +50°C. (vidi tablicu s
referencama).

UPUTE ZA SKLADISTENJE:

Tijekom transporta i skladistenja:

- saCuvati proizvod u pakiranju

- udaljiti proizvod od bilo kakvog o3trog, abrazivhog predmeta itd...
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- drzati proizvod podalje od: suncevih zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih kemijskih proizvoda, kiselina,
boja, otapala, ostrih bridova i struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje
pada.

Nakon uporabe, spremiti proizvod u pakiranje u temperiranu prostoriju, na suho i ventilirano mjesto.

UPUTE ZA CISTANJE/ODRZAVANJE:

Ocistite vodom i sapunom, obriSite krpom i objesite u ventiliranu prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili
izvor topline, Sto vrijedi i za elemente koji su postali viazni tijgkom njihove uporabe.

Metalni dijelovi brisu se krpom umoc&enom u parafinsko ulje. Kromna otopina i deterdzenti su strogo zabranjeni.

Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdzente, otapala, benzin ili boje jer te tvari mogu negativno utjecati na performanse naprave za
zaustavljanje pada.

OZNACAVANJE :

- Identifikacija proizvodaca: DELTAPLUS®

- datum (mjesec/godina) proizvodnje, na primjer 02/2015

- kat.br. proizvoda EX... (vidi tablicu s referencama).

- broj lota, na primjer 15.9999

- podatak o sukladnosti s direktivom 89/686/EEC (znak CE)

- broj prijavljenog tijela koje je obavilo kontrolu opreme (0082 ili 0333)

- broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina: EN...

- univerzalna veli¢ina

- duljina poveznog uzeta

Kao i piktogrami: @ Prije uporabe procitati upute.

SVOJSTVA/ SUKLADNOST:

U skladu s glavnim zahtjevima Direktive 89/686/EEC, posebno Sto se tie dizajna, ergonomije i neSkodljivosti. U skladu sa zahtjevima i
metodama ispitivanja normi EN363, EN364, EN365, EN358.

Druge komponente:

Spojni element ili povezno uze: Postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu.

SV
INFORMASJON OM BRUK OG VEDLIKEHOLD
ARBETSPOSITIONERINGSANORDNING (I OVERENSSTAMMELSE MED EN358)

EGENSKAPER:

Aterforsaljaren maste lata denna broschyr éverséttas (enligt géllande bestammelser ) till spraket for det land dar utrustningen anvands.
Anvandaren maste lasa och forsta denna broschyr fore anvandning av utrustningen.

De testmetoder som beskrivs i standarderna representerar inte verkliga anvandningsférhallanden. Det ar viktigt att analysera varje
arbetssituation och att varje anvandare &r riktigt utbildad i de olika teknikerna for att k&nna till grdnserna fér de olika enheterna.

Denna personliga skyddsutrustning bor endast anvandas av utbildade och behériga personer eller under uppsikt av en utbildad och
behdrig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av
instruktionerna i denna broschyr.

Denna personliga skyddsutrustning bor endast anvandas av utbildade och behériga personer eller under uppsikt av en utbildad och
behdrig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av
instruktionerna i denna broschyr.

Denna utrustning ska endast anvandas av personer i god halsa. Vissa hélsotillstand kan ha inverkan pa anvandarens sakerhet, kontakta
din I&kare om du &r oséker.

Instruktionerna fér anvandning, kontroll, underhall och lagring maste féljas noga.

Om anvandaren befinner sig i ett fallriskomrade, maste denna produkt enbart anvandas som oskiljaktig del av ett fallskyddssystem
(EN363), vars funktion ar att minimera risken for skador vid falll.

Fore anvandning, se anvandningsrekommendationer for varje komponent i systemet.

Denna justerbara lina &r ett stodsystem.

VARNING:

DEN JUSTERBARA LINAN AR INGEN FALLSKYDDSANORDNING FOR KROPPEN, ENDAST SELEN UPPFYLLER DENNA
FUNKTION (EN361). DEN JUSTERBARA LINAN KAN INTE ANVANDAS | FORBYGGANDE SYFTE ELLER FOR ATT STOPPA
FALL.

| héndelse av fallrisk &r det nédvandigt att komplettera detta system med en kvarhalliningsanordning ou en fallskyddsanordning, kollektiv
or personlig (EN363).
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Den justerbara linan far endast anvéndas nar den ar kopllad till ett stodbalte (EN358) med hjalp av kopplingsenheter (EN362).
| dessa fall, folj instruktionerna i anvandningsbroschyren till varje komponent.

MATERIAL:

- Rep : polyamid - metalldelar: aluminiumlegering eller rostfri stal
FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR®

Fore arbeten som kraver anvandningen av en personlig skyddsutrustning, ar det viktigt att ha en raddningsplan i handelse av
nédsituationer som kan uppsta under operationerna.

Denna personliga skyddsutrustning kan endast anvandast av en person at gangen.

EX118 : se illustrationer.

Koppla bandstrackarens kopplingsenhet ill stodbaltets hdgra fastpunkt @, placera repet runt arbetsstrukturen, koppla repets
kopplingsenhet till baltets vanstra fastpunkt ®. OBS! det motsatta for vansterhanta).

Justera repets langd och spanning med hjalp av bandstrackaren, for att sékra en stabil arbetsposition och begransa den fria rérelsen fill
max 0,6m. Nar justeringen ar klar, kontrollera att ett eventuellt fall begransas till 0,5 m.

For att forlanga repet: Hall repet med vanster hand (héger for vansterhanta) pa en punkt placerad mellan bandstrackaren och
arbestrukturen. Ta bandstrackarens hjul med héger hand (vanster hand for vansterhanta) och dra. Spanna latt repet med en kontrollerad
lutning av anvandarens kropp, tills den blir Iangre. Slappa hjulet for att blockera repet i bandstrackaren @.

For att forkorta repet: For att lossa repet, dra den fria anden med hdger hand (vanster hand for vansterhanta), i riktningen for
arbetsstrukturen genom lutning av anvandarens kropp i riktning med arbetsstrukturen ®. Nar den avsedda justering ar klar, slapp repets
ande och ga tillbaka i postion for att aterblockera repet.

EX021:®

Med hjalp av en kopplingsenhet (EN362) koppla spanne vid repets ande till stddbéltets hégra fastpunkt, placera repet runt
arbetsstrukturen, koppla med hjalp av en kopplingsenhet (EN362) 6glan skapad fér justering pa stédbaltets vanstra fastpunkt.

Justera repets langd och spanning med hjalp av metallspanne, for att férsékra en stabil arbetsposition och begransa den fria rérelsen fill
max. 0,6m. Nar justeringen &r klar, kontrollera att ett eventuellt fall begréansas till 0,5 m.

Det ar forbjudet att koppla bada kopplinsenheter till samma béltspanne ®

Det ar forbjudet att koppla den justerbara linans tva kopplingsenheter till arbetsstrukturens férankringspunkt

Det ar forbjudet att fasta en av de tva kopplingsenheter pa repet @

se illustrationer.

Under anvandningen, ska andorningen inte komma i kontakt med:

vassa foremal, vassa kanter och strukturer med sma diameter, oljor, starka kemikalier, lagor, varma metaller, alla typer av elektriska
ledare...

Under anvandningen, kontrollera regelbundet spannena och komponenterna fér justering eller/och fixering.

Eventuellt skaffa ett skydd.

Av sakerhetsskal och fére varje anvandning, kontrollera:

- att kopplingsenheterna (EN362) ar stangda och lasta @

- att anvandningsinstruktionerna som anges for varje systemkomponent, foljs noga

- att den allmanna dispositionen for arbetssituationen begransar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i handelse av fall.

- att fri hojd ar tillrackligt (friutrymme under anvandarens fotter) och att inga féremal kan hindra fallstoppssystemets normala funktion

Fri hojd ar avstandet for stopp H + ett extra sékerhetsavstand pa 1 m. Avstandet H raknas fran den ursprungliga positionen under fotterna
till den slutliga positionen (anvandarens balans efter det stoppade fallet).

(se referenstabell).

Planera ett sakert avstand fran kraftledningar eller elektriska riskomraden.

ANVANDNINGSBEGRANSNINGAR:

Produkter av metall och mekaniska produkter (fallstoppsanordning med automastisk sékerhetsblock, glidkldamma, férankringar etc...) :
max. livslangd 20 ar fran tillverkningsaret (forvaring eller anvandning).

Produkter i tyg eller med komponenter i tyg (sele, balte, fallddmpare etc...) : max livslangd 10 ar i férvaring (fran tillverkningsdatumet), 7 ar
fran och med den forsta anvandningen.

Livslangden anges som en indikation och kan variera beroende pa :

- Underlatenhet att folja tillverkarens instruktioner om transport, forvaring och anvandning

- "Aggressiva" arbetsmiljder: havsomraden, kemiska miljer, extrema temperaturer, skarpa kanter... - Sarskilt intensiv anvandning

- Rejala stotar eller pafrestningar

- Brist pa information om produktens tidigare anvandning

Varning: Dessa faktorer kan orsaka skador som ar osynliga for bléta 6gat. Varning: Vissa extrema férhallanden kan minska livslangden till
endast nagra dagar.

vid tveksamhet , ta produkten ur bruk och genomféra: - en kontroll - en forstorelse
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Livslangden ersatter inte en regelbunden kontroll (minst arlig) som ger mdjlighet att beddmma utrustningens skick.

FOR ATT HITTA DITT LOKALA KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL WWW.DELTAPLUS.EU.
Ingen modifiering, borttagning, tillagg eller reparation pa den personliga skyddsutrustningen ska utféras utan samrad med tillverkaren.
Far inte anvandas utanfor dess anvandningsomrade, som anges i anvandningsinstruktionerna.

Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som f6ljd av en modifiering eller anvandning som inte anges i
denna broschyr .

Anvand inte utrustningen utanfér dess begransningar.

For att sakerstalla dess funktionsduglighet och déarmed sakerheten for anvandaren, maste produkten kontrolleras systematiskt:

1/ genom att visuellt inspektera foljande punkter:

-remmen eller repets skick: inga skadade tradar, borjan pa bristning, inga synliga skador vid sémmar, ingen brannskada och ingen
ovanlig krympning

- skick for de metalliska delarna: ingen slitage, formférandring, korrosion eller oxidering

- Allmann skick: leta efter eventuella férsamringar orsakade av solljus eller andra klimatférhallanden

- Korrekt funktion och lasning av kopplingsenheterna och mekaniska delarna

Séarskilda forhallanden som fukt, snd, is, lera, smuts, férg, olja, lim, korrosion, slitage av rem eller rep, etc. kan kraftigt minska
fallstoppsanordningens funktion och prestanda.

2/ | foljande fall:

- fére och under anvandningen

- om en tvekan férekommer

- Vid kontakt med kemikalier, l6sningsmedel eller bransle som kan paverka funktionen

- om den har utsatts for ett fall

- minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ valt av tillverkaren.

REGELBUNDEN KONTROLL

Av den personliga skyddsutrustningen: Utrustningen maste kontrolleras minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ, valt
av tillverkaren. Denna mycket viktigt kontroll skerstaller utrustningens prestanda och darmed anvandarens sakerhet. Ett skriftligt
dokument som tillater att utrustningen anvandas igen maste mottas fore en ateranvandning av utrustningen. Detta dokument namner
tydligt att anvandarens sakerhet &r sammankopplad med utrustningens prestanda och hallbarhet.

Byt ut skyddsutrustningen om det behdvs.

| enlighet med europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fore den forsta anvandningen av produkten och uppdateras och
férvaras med produkten och anvandningsintruktionerna av anvandaren. Méarkningens lasbarhet ska kontrolleras regelbundet.
VARNING:

Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna
broschyr.

VARNING: All statisk eller dymanisk éverbelastning kan skada den personliga skyddsutrustningen.

VARNING: DEN JUSTERBARA LINAN AR INGEN FALLSKYDDSANORDNING FOR KROPPEN, ENDAST SELEN KAN UPPFYLLER
DENNA FUNKTION (EN361). DEN JUSTERBARA LINAN FAR INTE ANVANDAS FOR ATT FOREBYGGA ELLER STOPPA FALL.

| handelse av fallrisk, en kollektiv eller personlig fallskyddsanordning installeras (EN363) (se referenstabell).

Det ar farligt att skapa sitt eget fallskyddssystem eftersom varje sakerhetsfunktion kan stéra en annan sékerhetsfunktion

Ingen modifiering eller tillagg eller reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens skriftiga godkannande.

Anvand inte utrustningen utanfér dess anvandningsomrade som &r angivet i anvandningsinstruktionerna, eller utanfor dess begransningar
Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som 6ljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en
andring pa utrustningen.

Denna utrustning bor anvandas i arbetsmiljder med temperaturer mellan -20 ° C och 50 ° C. (se referenstabell).

FORVARING:

Vid transport och forvaring bor produkten :

- férvaras i dess forpackning

- héllas fran all skarande foremal, fratande amnen efc...

- halla produkten fran direkt solljus, varme, lagor, varma metaller, oljor, branslen, starka kemikalier, syror, fargdmnen, [6sningsmedel,
vassa kanter och strukturer med sma diameter. Dessa faktorer kan paverka fallstoppsanordningens prestanda.

Efter anvandning, forvara produkten i rumstemperatur i ett valventilerat och torrt utrymme i orginalférpakning.

RENGORING /JUNDERHALL :

Rengdrs med tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en valventilerad lokal for att torka, skyddad fran direkt eld eller
varmekallor; samma sak géller for de delar som blev fuktiga under anvandingen.

Metalldelarna torkas av med en trasa indrankt i vaselinolja. Blekmedel och tvattmedel ar strangt férbjudet.

Blekmedel, starka rengdringsmedel, I6sningsmedel, bensin eller fargdmnen far inte anvandas eftersom de kan paverka
fallstoppanordningens prestanda.
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MARKNING:

- Tillverkaren: DELTAPLUS®

- Tillverkningsdatum (manad/ar), t.ex. 02/2015

- Produktens referens EX... (se referenstabell).

- Serienummer, t.ex. 15.9999

- Overensstammelse med direktivet 89/686/CEE (piktogram CE)

- Nr f6r det anmalda organ som deltar i produktkontrollen (0082 eller 0333)

- En storlek

- Maximal 1angd pa kabeln eller remmen

Linans langd

Samt piktogrammen: @ Lasa instruktionsbroschyren fore anvandning.

LASA INSTRUKTIONSBROSCHYREN FORE ANVANDNING

Uppfyller huvudkraven i direktiv 89/686/EEG, sarskilt nar det galler design, ergonomi och sakerhet. Uppfyller kraven och testmetoder i
standarder EN363, EN364, EN365, EN358.

Andra komponenter: Kopplingsenhet eller Lina: Fdlja instruktionerna i anvandningsbrochyren till varje komponent.

DA
BRUGS OG VEDLIGEHOLDELSESVEJLEDNING
SIKKERHEDSLINE TIL ARBEJDSPOSITIONERING (| OVERENSSTEMMELSE MED EN358)

BRUGSANVISNINGER:

Denne vejledning skal (ifalge geeldende bestemmelser) oversaettes af seelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne
vejledning skal leeses og forstas af brugeren, far det personlige veernemiddel tages i brug.

De prevemetoder, der er beskrevet i normerne, repraesenterer ikke de virkelige brugsbetingelser. Det er derfor vigtigt at undersage hver
enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i de forskellige teknikker for at kende graenserne for de forskellige
udstyrsdele.

Anvendelsen af dette personlige vaernemiddel er forbeholdt personer, der har kompetence efter at have fulgt en passende uddannelse,
eller som arbejder under direkte opsyn af en kompetent overordne. Brugerens sikkerhed athaenger af det personlige veernemiddels
konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse af instrukserne i denne brugervejledning.

Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige vaernemiddel, der ikke matte veere i overensstemmelse med
forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfeelde af ikke-overholdelse af de sikkerhedsforanstaltninger, der gaelder for dette personlige
vaernemiddel og er formuleret i denne vejledning.

Anvendelsen af dette personlige vaernemiddel er forbeholdt personer med et godt helbred, da visse medicinske betingelser vil kunne
pavirke brugerens sikkerhed. | tvivistilfeelde kontaktes en leege.

Overhold ngje instrukserne for brug, kontrol, vedligeholdelse og opbevaring.

Hvis brugeren befinder sig i en faldrisikozone, kan dette produkt ikke anvendes alene. Det er uadskilleligt fra et generelt
faldsikringssystem (EN363), hvis funktion er at minimere risikoen for legemsbeskadigelse ved fald.

Far enhver anvendelse henvises der til brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet.

Denne regulerbare sikkerhedsline er et fastholdesystem til arbejdsbrug.

ADVARSEL:

DEN REGULERBARE SIKKERHEDSLINE ER IKKE ET KROPSGRIBEUDSTYR, KUN SELEN ER FORBEHOLDT TIL DENNE
FUNKTION (EN361). DEN REGULERBARE SIKKERHEDSLINE MA IKKE ANVENDES TIL FORHINDRING AF FALD ELLER
FALDSIKRING.

Hvis der er risiko for fald, skal systemet udstyret med holdeudstyr eller udstyr til beskyttelse mod fald fra hgjden af feelles eller individuel

type (EN363).

Den regulerbare sikkerhedsline kan kun anvendes, nar den er forbundet med et arbejdsholdebeelte (EN358) med koblingselementer
(EN362).

| disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes.

MATERIALER:

- tove: polyamid - metaldele: aluminiumslegering eller rustfrit stal

UDFQORELSE OG/ELLER INDSTILLING: ®

Far enhver operation, der nadvendigger et personligt vaernemiddel, skal der ivaerksaettes en redningsplan for at veere forberedt pa alle
nadsituationer, der matte opsta under operationen.

Dette personlige veernemiddel ma kun anvendes af en person ad gangen.

EX118 : Se skemaer.
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Forbind spaendeanordningens koblingselement pa fastgarelsespunktet i hgjre side af arbejdsholdebaeltet @, placer tovet omkring
arbejdskonstruktionen, forbind koblingselementet fra tovet til fastgarelsespunktet i venstre side af arbejdsholdebeeltet ®. Pas pa:
Retningen ombyttes for venstrehandede).

Juster laengden og stramningen af tovet med spaendeanordningen, sa der sikres en stabil arbejdsposition, og sa den frie flytning
begraenses til 0,6 mm maksimum. Nar indstillingen er afsluttes, kontrolleres det, at et eventuelt fald begraenses til 0,5 m.

Forlaengelse af tovet: Tag tovet med venstre hand (hgjre for venstrehandede) pa et punkt, der ligger mellem spaendeanordningen og
arbejdsstrukturen. Tag spaendeanordningens hjul med hgjre hand (venstre for venstrehandede) og traek. Stram tovet let med kontrolleret
en kontrolleret bevaegelse af brugerens krop, indtil det bliver leengere. Slip hjulet, sa tovet blokeres i speendeanordningen @.
Afkortning af tovet: For at frigere tovet traekkes i tovets frie ende med hgjre hand (venstre for venstrehandede) i retning mod
arbejdskonstruktionen og heeld brugerens krop i retning mod arbejdsstrukturen ®. Nar den forventede indstilling er naet, slippes enden af
tovet, og ret op igen, sa tovet igen blokeres.

EX021:®

Forbind med et koblingselement (EN362) tovets yderste spaende til fastgarelsespunktet i hgjre side af arbejdsholdebzeltet, placer tovet
omkring arbejdskonstruktionen, forbind med et koblingselement (EN362) justeringsspaendet til fastgarelsespunktet i venstre side af
arbejdsholdebeeltet.

Juster laengden og stramningen af tovet med metalindstillingsspaendet, sa der sikres en stabil arbejdsposition, og sa den frie flytning
begraenses til 0,6 mm maksimum. Nar indstillingen er afsluttes, kontrolleres det, at et eventuelt fald begraenses til 0,5 m.

Det er forbudt at forbinde de to koblingselementer til samme beeltespaende ®. Det er forbudt at forbinde de to koblingselementer pa den
regulerbare sikkerhedsline til ankerpunktet pa arbejdskonstruktionen @.

Det er forbudt at haegte et af de 2 koblingselementer pa tovet selv @. Se skemaer.

Under anvendelse ma udstyret ikke komme i kontakt med:

Aggressive kemikalier, flammer, varm metal, alle former for elekiriske ledere m.v.

Under anvendelse skal lukke- og indstillings- og/eller fastgarelseselementerne regelmaessigt kontrolleres.

Tag evt. hgjde for et beskyttelsesovertraek.

Af sikkerhedsgrunde og far hver anvendelse kontrolleres:

- At koblingselementerne (EN362) er lukket og last @

- At de brugsinstrukser, der er beskrevet for hvert element i systemet, overholdes

- At den generelle indretning af arbejdssituationen, risikoen for fald, faldhgjden og pendulbeveegelsen i tilfeelde af fald er begraenset.

- At frihgjden er tilstreekkelig (fri plads under brugerens fadder), og at ingen forhindring kan forstyrre faldsikringssystemets normale
funktion.

Frihgjden er stopafstanden H + en ekstra sikkerhedsafstand pa 1 m. Afstanden H males fra udgangspositionen under faedderne til
slutpositionen (brugerens ligevaegt efter faldstop). (Se referencetabellen).

Beregn en sikkerhedsafstand i forhold til elektriske ledninger eller omrader, der udger en elektricitetsrisiko.
BRUGSBEGRANSNINGER:

Metalprodukter og mekaniske produkter (faldsikringsudstyr med automatisk indrulning, glidere, arbejde pa tov, forankringer osv.) : En
maksimal levetid pa 20 ar fra fabrikationsdato (opbevaring og anvendelse inkluderet).
Produkter af tekstil eller indeholdende tekstilelementer (sele, baelter, energiabsorbere osv.): Maksimal levetid pa 10 ar pa lager (fra
fabrikationsdato), 7 ar fra ferste anvendelse.
Levetiden er vejledende. Falgende faktorer kan gare, at de varierer meget:
- Ikke-overholdelse af fabrikantens instrukser for transport, opbevaring og anvendelse
- "Aggressivt" arbejdsmilig: Havmiljg, kemikalier, ekstreme temperaturer, skeerende kanter m.v.
- Seerlig intensiv anvendelse
- Stad eller store spaendinger
- Ukendskab til produktets fortid
Bemeerk: Disse faktorer kan forarsage adeleeggelser, der ikke kan ses med det blotte gje. Bemaerk: Visse ekstreme forhold kan reducere
produktets levetid til nogle dage.
| tvivistilfeelde skal produktet systematisk fiernes for at underga enten: - Et eftersyn - En destruktion
Levetiden kan ikke erstattes af periodisk unders@gelse (minimum arligt), der ger det muligt at bedemme produktets tilstand.
FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE BEDES DU SE WWW.DELTAPLUS.EU.
Enhver sendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgaende tilladelse
og uden dennes dritsmader.
Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen.
Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en eendring eller en
anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning.
Brug ikke dette udstyr ud over dets graenser.
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For at sikre funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed, skal produktet systematisk kontrolleres:

1/ ved visuel inspektion af felgende punkter:

-Remmens eller tovets tilstand: Ingen opkradsning, ingen skaererevner, ingen synlige skader pa syninger, ingen forbraendinger og ingen
unormal sammentraekning.

- Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen deformationer, ingen korrosion eller oksidering

- Generel tilstand: Se efter eventuelle nedbrydninger pa grund af ultraviolet straling eller andre klimatiske betingelser

- Korrekt funktion og lasning af koblingselementer og mekaniske elementer

Seerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snavs, urenheder, maling, olie, lim, korrosion, slid pa remmen eller tovet osv. kan reducere
faldsikringsudstyrets funktion betragteligt.

2/ 1 felgende tilfaelde:

- Far og under brug

- i tvivistilfeelde

- i tilfeelde af kontakt med kemiske, oplasnings- eller breendbare produkter, som vil kunne pavirke funktionen

- hvis den har veeret ude for spaendinger under et tidligere fald

- minimum hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget hertil af denne.

PERIODISK UNDERS@GELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL:

Der skal udfares en undersggelse minimum en gang hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget af denne.
Denne meget vigtige kontrol vedrgrer det personlige veernemiddels effektivitet og dermed brugerens sikkerhed. Der skal under denne
kontrol udstedes et skriftligt dokument, der giver tilladelse til brug igen, for at man kan genbruge det personlige vaernemiddel. Dokumentet
skal praecisere, at brugerens sikkerhed haanger sammen med vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og modstand.

Om nadvendigt skal det personlige vaernemiddel udskiftes.

| overensstemmelse med de europeeiske forskrifter skal identifikationskortet udfyldes far farste ibrugtagning af produktet, og derefter
holdes opdateret og opbevares sammen med produktet og brugerens brugsanvisning. Laesbarheden af produktmaerkningen skal
kontrolleres med regelmaessige mellemrum.

ADVARSEL:

Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse af
instrukserne i denne brugervejledning.

ADVARSEL: Enhver statisk eller dynamisk overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige vaememiddel.

ADVARSEL: DEN REGULERBARE SIKKERHEDSLINE ER IKKE ET KROPSGRIBEUDSTYR, KUN SELEN ER FORBEHOLDT TIL DENNE
FUNKTION (EN361). DEN REGULERBARE SIKKERHEDSLINE MA IKKE ANVENDES TIL FORHINDRING AF FALD ELLER FALDSIKRING.
Hvis der er risiko for fald, er det obligatorisk at anvende udstyr il sikring mod fald fra hgjden af feelles eller individuel type (EN363) (Se
referencetabellen).

Det er farligt at lave sit eget faldsikringssystem, da hver sikkerhedsfunktion kan indvirke pa en anden sikkerhedsfunktion.

Enhver aendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgaende skriftlige tilladelse
og uden dennes driftsmader.

Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine greenser.

Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som falge af en aendring eller en anvendelse, der
ikke er forudsat i denne vejledning.

Dette udstyr skal bruges i arbejdsmiljger inden for minimumstemperaturer pa -20°C / maksimumstemperaturer pa +50°C. (Se referencetabellen).
OPBEVARINGSVEJLEDNING:

Under transport og opbevaring:

- Behold produktet i emballagen

- Fjemn produktet fra alle skaerende, slibende osv. Genstande

- Hold produktet borte fra: Solstraler, varme, flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske produkter, syrer, farvestoffer,
oplgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer med lille diameter. Disse elementer kan pavirke faldsikringsudstyrets ydelse.

Efter anvendelse opbevares produktet i sin emballage i et tempereret, tart og udiuftet lokale.
RENG@RINGS/VEDLIGEHOLDELSESVEJLEDNING:

Renggres med vand og seebe, ter af med en klud og haeng det i et udiuftet lokale, sa det tarrer naturligt og pa afstand af aben ild eller
varmekilder, dette geelder ogsa for elementer, der har faet fugt under anvendelsen.

Metaldelene skal afterres med en klud, der er vaedet i vaselinolie. Klor og renggringsmidler er strengt forbudt.

Brug ikke klor, aggressive rengaringsmidler, oplasningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke
faldsikringssystemets ydelse.

MAERKNING:

- Identifikation af fabrikanten: DELTAPLUS®

- Fabrikationsdato (maned/ar), f.eks. 02/2015

- Produktreference EX... (Se referencetabellen).
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- Partinummer, f.eks. 15.9999

- Angivelse af overensstemmelse med direktivet 89/686/EQF (CE-piktogram)

- Nummer pa det bemyndigede organ til kontrol af udstyret (0082 eller 0333)

- Nummer pa den norm, produktet er i overensstemmelse med, samt aret: EN...
- Onesize

- Selens leengde

Samt piktogrammerne: @ Laes brugervejledningen fer ibrugtagning
YDELSER/OVERENSSTEMMELSE:

| overensstemmelse med de vaesentligste krav i direktiv 89/686/EQF, seerligt hvad angar design, ergonomi og uskadelighed. |
overensstemmelse med krav og prgvemetode i normerne EN363, EN364, EN365, EN358.

Andre bestanddele: Koblingselement eller sikkerhedsline: Overhold de instrukser, der er beskrevet i brugervejledningen, som harer til
dem.

FI
KAYTTO JA HUOLTO OHJE
TUKIKOYSI (EN 358)

KAYTTOOHJEET:

Nama ohjeet on tarvittaessa kdannettava kayttdmaan kielelle. Kéyttajan on ennen suojavalineen kayttda luettava ja ymmarrettava nama
ohjeet.

Standardeissa kuvatut testausmenetelmat eivat edusta todellisia kayttétilanteita. Tasté syysta jokainen tydskentelytilanne on analysoitava
erikseen ja kayttdjilla on oltava riittdva koulutus, jotta he tuntisivat eri laitteiden kayttdrajat.

Tata suojavalinettad (PPE) saavat kayttaa vain patevat, asianmukaisesti koulutetut tai patevan vastuuhenkilén suorassa alaisuudessa
toimivat henkilét. Kayttéturvallisuus riippuu suojavalineen toimintakunnosta. Kayttéturvallisuuden edellytyksena on tassa annettujen
ohjeiden noudattaminen.

Jos suojavéline ei ole tdssa annettujen maaraysten mukainen tai jos suojavalineen kayttdon liittyvia turvaohjeita ei noudateta, kaiken
kayttdon liittyvan vastuun kantaa kayttaja henkildkohtaisesti.

Taman suojavalineen kayttajan terveydentilan on oltava hyva. Kayttajan terveydentila voi vaikuttaa kayttéturvallisuuteen. Tiedustele
epavarmoissa tapauksissa asiaa laakarilta.

Noudata kayttd-, tarkastus-, huolto- ja varastointiohjeita tarkasti.

Jos kayttaja on putoamisvaarallisella alueella, tata tuotetta on aina kaytettdva erottamattomana osana putoamisenestojarjestelmaa
(EN363), jonka tehtdvana on minimoida loukkaantumisriski putoamistilanteissa.

Perehdy ennen kayttédnottoa jarjestelméan kunkin osan kéyttdsuosituksiin.

Téama saadettava litoskOysi muodostaa tukijérjestelman.

HUOMIO:

SAADETTAVA LITOSKOYSI El OLE VARTALONSUOJAIN. VAIN VALJAAT ON TARKOITETTU TAHAN KAYTTOON (EN361).
SAADETTAVAA LITOSKOYTTA El SAA KAYTTAA PUTOAMISEN ESTIMENA EIKA PUTOAMISSUOJAIMENA.

Mikali putoamisriski on olemassa, jarjestelmaa on taydennettava varmistusjarjestelylla tai yleiseen tai henkilbkohtaiseen kayttoén
tarkoitetulla putoamisenestojarjestelylla (EN363).

Séaadettavaa litoskoytta saa kayttaa vain kiinnittimien (EN362) avulla tukivydhdn (EN358) kiinnitettyna.

Noudata néissa tapauksissa valinekohtaisessa kayttdoppaassa annettuja ohjeita.

MATERIAALIT:

- kdydet: polyamidi - metalliosat: alumiiniseos tai ruostumaton teras
PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: @

Aina ennen suojavalineen kayttéa on tehatva pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kaytén aikana mahdollisesti syntyvat hatatilanteet.
Téama suojavéline saa olla kerrallaan vain yhden henkilon kéytdssa.

EX118 : katso kaaviot.

Kytke tarraimen kiinnitin tukivydn oikeaan @ sivukiinnityspisteeseen, aseta kdysi tydrakenteen ymparille, kytke kdyden kiinnitin tukivyon
vasempaan sivukiinnityspisteeseen ®. Huomio: kdanna puolet vasenkatisille toisinpain).

Saada kdyden pituus ja kireys tarraimella siten, etta tydskentelyasento pysyy vakaana ja vapaalike on enintdan 0,6 m. Kun séaté on
valmis, varmista, etté putoamisvara on enintaan 0,5 m.

Kdyden pidentaminen: lukitse kdysi vasemmalla kadella (vasenkatiset oikealla kadelld) tarraimen ja tydrakenteen véliseen pisteeseen.
Lukitse tarraimen saatopyora oikealla kadella (vasenkatiset vasemmalla) ja veda. Pida koyita kevyesti kayttajan vartalon asentoa hallitusti
muuttamalla siten, etta se pitenee. Loysaa saatdpyoraa kdyden lukitsemiseksi tarraimeen @.
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Kdyden lyhentdminen: vapauta kdysi vetdmalla kdyden vapaasta paasta oikealla kadella (vasenkatiset vasemmalla) tydrakenteen
suuntaan kallistaen kayttdjan vartaloa tyérakennetta kohti ®. Kun haluttu sdaté on saavutettu, vapauta kéyden paa ja asetu sellaiseen
asentoon, etta kdysi lukittuu uudelleen.

EX021: ®

Kytke kiinnittimen (EN362) avulla kdyden paasilmukka tukivydn oikeaan sivukiinnityspisteeseen. Aseta koysi tydrakenteen ympaérille,
kytke kdyden kiinnittimella (EN362) saatdsolki tukivydn vasempaan sivukiinnityspisteeseen.

Saada kdyden pituus ja kireys metallisella sdatdsoljella siten, etta tydasento pysyy vakaana ja vapaaliike on enintdan 0,6 m. Kun saaté on
valmis, varmista, etté putoamisvara on enintaan 0,5 m.

Yhteen vydsolkeen ® ei saa kytkea kahta kiinnitinta.

Saadettavan litoskdyden kahta kiinnitinta ei saa kytkea tydrakenteen ankkurointipisteeseen @.

Kumpaakaan kiinnitinta ei saa kytkea itse kdyteen @ katso kaaviot.

Kayton yhteydessa laite ei saa olla kosketuksissa seuraaviin:

leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkat kulmat, pienihalkaisijaiset rakenteet, 6ljyt, aggressiiviset kemikaalit, liekit, kuumat metallit,
kaikenlaiset sahkonjohtimet jne.

Tarkasta kaytdn yhteydessa maaravalein lukitus-, saato ja/tai kinnityslaitteet.

Tarvittaessa on kaytettéava suojakuorta.

Turvallisuussyista ja aina ennen kayttda on tarkastettava seuraavat:

- etta kiinnittimet (EN362) ovat kiinni ja lukittuneina @

- etté jarjestelman kaikkien osien kayttohjeita noudatetaan

- ettd yleinen tydskentelytilanne rajoittaa putoamisriskia, putoamiskorkeutta ja heiluntaliikettd putoamistapauksessa.

- etta turvavali (kayttajan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittdva ja ettd mikaan ei hairitse putoamissuojainjarjestelman toimintaa.
Turvavali on pysahtymismatka H + 1 m:n lisdturvaetaisyys. Etaisyys H mitataan alkuasennosta jalkojen alta lopulliseen asentoon
(kayttajan tasapaino putoamissuojaimen toiminnan jalkeen). (katso viitetaulukko).

Varmista turvaetaisyydet sahkdélinjoihin tai séhkdriskeille alttiisiin alueisiin.

KAYTTORAJOITUKSET:

Metallituotteet ja mekaaniset tuotteet (automaattisdadolla varustettu liukuva putoamisenestin, kdysity6t, ankkuroinnit jne.) : kayttdika
enintédan 20 vuotta alkaen valmistuspéivayksesta (mukaan lukien varastointi ja kaytto).
Tekstilielementtteja sisaltavat tekstiilituotteet (valjaat, vyot, nykdyksenvaimentimet jne.): kayttika enintédan 10 vuotta alkaen
valmistuspaivayksesta (mukaan lukien varastointi ja kaytto), 7 vuotta alkaen ensikaytosta.
Kaytt6ika on ohjeellinen. Seuraavat tekijat voivat vaikuttaa siihen voimakkaasti:
- Valmistajan antamien kuljetus-, varastointi- ja kayttdohjeiden laiminlydnti.
- Toimintaymparisté on "aggressiivinen": meri-ilmasto, kemikaalit, aarilampdtilat, teravat reunat jne.
- Poikkeuksellisen intensiivinen kaytto.
- Voimakkaita isku- ym- rasituksia.
- Tuotteen kayttohistoria tuntematon.
Huomio: ndma tekijét voivat heikentaa tuotetta tavalla, jota ei voi havaita simamaaraisesti. Huomio: tietyt &ariolot voivat lyhentaa
kayttéian muutamiin paiviin.
Epailyttavissa tapauksissa voidaan valita jompikumpi toimintatapa: - tuotteen tarkastus - tuotteen tuhoaminen Kayttdikamaarityksesta
huolimatta tuotteelle on aina tehtdva maaraaikaistarkastus (vahintdéan vuosittain), jolla voidaan maarittda tuotteen kunto.
KATSO LAHIN TARKASTUSKESKUS OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU.
Tuotteeseen ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman valmistajan ennakkolupaa. Valmistajan toimintaohjeita on
noudatettava.
Tuotetta ei saa kayttda kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla.
Valmistaja ei ota vastuuta taman kayttdoppaan vastaisesta muutoksista tai kaytostd mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista
vahingoista.
Laitteelle asetettuja kayttdrajoja ei saa ylittaa.
Toimintakunnon ja kayttajan turvallisuuden varmistamiseksi tuoteelle on tehtava jarjestelmallinen tarkastus:
1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava silmaméaraisesti:
-Hihnan tai kdyden kunto: ei rispaantumista, ei alkavaa leikkautumista, ei nékyvia vaurioita saumoissa, ei palovaurioita eiké epatavallista
kuroutumista
- Metalliosien kunto: ei kulumista, ei muodonmuutoksia, ei korroosiota tai hapettumista
- Yleiskunto: tutki UV-séteilysta ja muista ilmasto-oloista johtuvat mahdolliset vauriot
- Kiinnitinten ja mekaanisten osien asianmukainen toiminta ja lukittuminen
Kosteus, lumi, jaa, kura, epapuhtaudet, maali, dljy, lima, korroosio, hihnan tai kdyden kuluminen jne. voivat merkittavasti hairita
putoamissuojaimen toimintaa.
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2/ seuraavissa tapauksissa:

- ennen kayttéa ja sen aikana

- epailyttavissa tapauksissa

- mikali tuote joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat heikentdd sen ominaisuuksia
- jos se on joskus altistunut pudotusrasitukselle

- tuote on vahintaan kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi.
SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS:

Tuote on vahintaan kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Téaman erittain
tarkean tarkastuksen avulla varmsitetaan suojavalineen toimintakunto ja siten kayttajan turvallisuus. Suojavalineen uudelleenkayttoa
varten on saatava kirjallinen tarkastustodistus. Tama asiakirja vahvistaa, etta laitteen toimintakunto ja kestavyys on asianmukainen ja
kayttajan turvallisuus on varmistettu.

Suojalaite on tarvittaessa vaihdettava.

EU-lainsdddannén mukaan tietolomake on taytettava ennen tuotteen ensimmaista kéyttdkertaa, minka jalkeen sité on paivitettava ja
sailytettava tuotteen mukana. Myés kayttdopasta on sailytettéava tuotteen lahiymparistdssa. Tuotteen merkintdjen luettavuus on
tarkastettava sdanndllisesti.

HUOMIO:

Kayttoéturvallisuus riippuu suojavalineen toimintakunnosta. Kayttéturvallisuuden edellytyksena on tassa annettujen ohjeiden
noudattaminen.

HUOMIQO: Staattinen tai dynaaminen ylikuormitus saattaa vaurioittaa suojavalinetta.

HUOMIO: SAADETTAVA LIITOSKOYSI El OLE VARTALONSUOJAIN. VAIN VALJAAT ON TARKOITETTU TAHAN KAYTTOON
(EN361). SAADETTAVAA LITOSKOYTTA EI SAA KAYTTAA PUTOAMISEN ESTIMENA EIKA PUTOAMISSUOJAIMENA.

Jos kyseessa on putoamisvaara, on kaytettava yhteiseen tai henkilbkohtaiseen kayttdon tarkoitettua putoamisenestojarjestelya (EN363)
(katso viitetaulukko).

Omaehtoiset putoamissuojainjarjestelyt voivat hairita toisten suojainten toimintaa.

Suojavélineisiin ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia iiman valmistajan etukateen mydntdmaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden
on oltava annettujen ohjeiden mukaisia.

Tuotetta ei saa kayttaa kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen kayttérajoja on noudatettava.

Valmistaja ei ota vastuuta taman kayttdoppaan vastaisesta muutoksista tai kaytostd mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista
vahingoista.

Taman laitteen kayttdympariston lampdtila on oltava vahintaan -20°C ja enintdan +50°C. (katso viitetaulukko).

VARASTOINTIOHJEET:

Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa:

- sailyta tuotetta pakkauksessaan

- ala altista tuotetta leikkaaville, hankaaville yms. voimille

- ala altista tuotetta seuraaville: auringonsateily, kuumuus, liekit, kuumat metallit, dljyt, petrokemian tuotteet, aggressiiviset kemikaalit,
hapot, variaineet, liuottimet, teravat kulmat ja pienihalkaisijaiset rakenteet. Ne voivat heikentaa putoamissuojaimen ominaisuuksia.
Kayton jalkeen tuote on sailytettdva pakkauksessaan huoneenlampdisessa, kuivassa tilassa, jossa on hyva ilmanvaihto.
PUHDISTUS JA HOITO:

Puhdista vedell4 ja saippualla, kuivaa liinalla ja ripusta paikkaan, jossa on hyva iimanvaihto. Anna kuivua luonnollisesti. Al altista
avotulelle tai suorille Ammdnlahteille (sindkaan tapauksessa, etta tuote on kaytdssa altistunut kosteudelle).

Pyyhi metalliosat suojadljyyn kostutetulla linalla. Valkaisuaineiden ja liuottimien kéyttd on ankarasti kielletty.

Ala kéyta valkaisuaineita, voimakkaita liuottimia, bensiinia tai vériaineita. Nama aineet voivat heikentdd putoamissuojaimen toimintakykyé.
MERKINNAT:

- Valmistajan tunniste: DELTAPLUS®

- valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esim. 02/2015

- tuoteviite EX... (katso viitetaulukko).

- eran numero, esimerkiksi 15.9999

- iimoitus direktiivin (89/686/EYY) mukaisuudesta (CE-merkintd)

- laitteen tarkastuksen suorittaneen organisaation tunnistenumero (0333 tai 0082)
- standardinro, jonka vaatimukset tuote téyttaa ja vuosi: EN...

- yksi koko

- litoskdyden pituus

Seka kuvasymbolit: @ Lue kayttdohjeet ennen kayttoa.
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SUOJAUSTASO / VASTAAVUUS:

Tayttaa direktiivin 89/686/EYY oleelliset vaatimukset, erityisesti rakenteen, ergonomian ja vaarattomuuden osalta. Tayttéda standardien
EN363, EN364, EN365, EN358.

Muut osat:

Kiinnitin tai litoskdysi: Noudata valinekohtaisessa kayttboppaassa annettuja ohjeita.

SK
NAVOD NA POUZIVANIE A UDRZBU
LANO NA UDRZIAVANIE PRACOVNEJ POZICIE (V SULADE S NORMOU EN358)

NAVOD NA POUZITIE:

Tento navod musi (podia platnej legislativy) preloZit’ predajca do jazyka krajiny, kde sa pomdcka pouziva. Pred pouZivanim tejto OOPP si
pouzivatel musi pregitat’ tento navod.

Testovacie metddy opisané v normach nepredstavuju skuto¢né podmienky pouzivania. V désledku toho je délezité zanalyzovat’ kazdu
pracovnu situéciu a kazdy pouzivatel musi byt vy$koleny na rézne techniky za Ggelom zistenia obmedzeni jednotlivych zariadeni.

Tuto OOPP mdzu pouzivat' iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju pod neustalym
dohladom kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpeénost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho
pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie.

Pouzivatel je osobne zodpovedny za akékolvek pouZivanie tejto OOPP, ktoré by nebolo v stilade s pokynmi uvedenymi v tomto navode,
a v pripade nedodrzania bezpecnostnych opatreni platnych pre OOPP uvedenych v tomto navode.

Tuto OOPP mézu pouzivat’ iba osoby v dobrom zdravotnom stave, pretoze niektoré zdravotné podmienky mézu ovplyvnit’ bezpeénost’
pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhiadajte lekarsku pomoc.

Désledne dodrziavaijte pokyny tykajlice sa pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania.

Ak sa pouzivatel nachadza v oblasti, kde hrozi riziko padu, tento vyrobok sa neméze pouzivat samostatne, je neoddeliteinou stiéastou
celkového systému pre pracu vo vyskach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat' riziko telesného zranenia po¢as padov.

Pred akymkolvek pouzivanim sa odportca prestudovat’ si odportiéania tykajlice sa pouzivania kazdého komponentu systému.

Toto nastavitelné lano sliiZi ako systém na udrZiavanie pracovnej pozicie.

UPOZORNENIE:

NASTAVITELNE LANO NIE JE POMOCKA NA PRIDRZIAVANIE TELA, TUTO FUNKCIU DOKAZE ZARUCIT IBA POSTROJ
(EN361). NASTAVITELNE LANO SA NESMIE POUZIVAT ANI NA PREVENCIU, ANI NA ZACHYTAVANIE PADU.

V pripade, ak hrozi riziko padu, je potrebné tento systém doplnit’ pridrziavacim zariadenim alebo ochrannym zariadenim pre prace vo
vySkach kolektivneho alebo individualneho typu (EM363).

Nastavitelné lano sa méze pouzivat iba pripojené k opasku na udrziavanie pracovnej pozicie (EN358) pomocou karabin (EN362).

V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov.

MATERIALY:

- pramenové lana: polyamid

- kovové &asti: hlinikova zliatina alebo nehrdzavejtica ocel

UMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA: ®

Pred akymkolvek tikonom tykajticim sa aplikacie OOPP je potrebné zaviest' zachranny plan, ktorého tlohou je zviadnut akukolvek
nudzovu situéciu, ku ktorej by mohlo dojst’ pocas daného ukonu.

Tuto OOPP smie pouzivat’ iba jedna osoba.

EX118 : pozri schémy.

Karabinu napinacieho zariadenia pripojte k pravému bocnému bodu uchytenia na opasku na udrziavanie pracovnej pozicie @, lano
otodte okolo pracovnej konstrukcie, karabinu lana pripojte k lavému boénému bodu uchytenia na opasku na udrZiavanie pracovnej
pozicie ®. Upozornenie: lavaci musia postupovat’ naopak.

Pomocou napinacieho zariadenia upravte dizku a napnutie lana za i¢elom nastavenia stabilnej pracovnej pozicie a obmedzenia voiného
pohybu na maximalne 0,6 m. Po ukonéeni nastavenia skontrolujte, ¢i by bol pripadny pad obmedzeny na 0,5 m.

PrediZenie prameriového lana: pramefiové lano chytte favou rukou (lavéci pravou) v mieste medzi napinacim zariadenim a pracovnou
konstrukciou. Pravou rukou (lavaci lavou) chytte koliesko napinacieho zariadenia a potiahnite. Lano mierne natiahnite kontrolovanym
odchylenim tela pouzivatela dovtedy, kym sa nenatiahne. Uvolnenim kolieska zablokujete pramefiové lano v napinacom zariadeni @.
Skratenie prameriového lana: Ak chcete pramefiové lano odblokovat’, pravou rukou potiahnite voiny koniec prameriového lana (favaci
Javou) v smere pracovnej konstrukcie, pricom telo pouzivatela sa musi naklafat v smere pracovnej konstrukcie ®. Po vykonani
potrebného nastavenia uvolnite koniec pramefiového lana a vratte sa do polohy, aby sa pramefiové lano znova zablokovalo.

EX021: ®
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Oko na konci pramenového lana pripojte pomocou karabiny (EN362) k pravému boénému bodu uchytenia na opasku na udrziavanie
pracovnej pozicie, pramenoveé lano otocte okolo pracovnej konstrukcie a oko vytvorené na Upravu pripojte pomocou karabiny (EN362) k
lavému bo&nému bodu uchytenia na opasku na udrZiavanie pracovnej pozicie.

Dizku a napnutie pramefiového lana upravte pomocou nastavovacej kovovej spony za Géelom nastavenia stabilnej pracovnej pozicie a
obmedzenia volného pohybu na maximalne 0,6 m. Po ukon&eni nastavenia skontroluite, &i by bol pripadny pad obmedzeny na 0,5 m.
Zakaz pripajat’ obe karabiny na to isté oko na opasku @

Zakaz pripajat’ obe karabiny nastavitelného lana ku kotviacemu bodu pracovnej konstrukcie

Zakaz pripajat jednu z 2 karabin na samotné pramenové lano @ pozri schémy.

Pocas pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat’ do kontaktu s:

ostrymi prvkami, ostrymi hranami a konstrukciami malych priemerov, olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohfiom, teplym kovom,
ziadnym typom elektrickych vodicov...

Pocas pouzivania pravidelne kontrolujte spajacie, nastavovacie a/alebo upeviiovacie komponenty.

Popripade je potrebné pouzit’ aj ochranné puzdro.

Z bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte:

- Ci sU karabiny (EN362) zatvorené a zaistené @;

- Ci su dodrzané uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému;

- Ci vSeobecny stav pracovnej situacie obmedzuje riziko padu, vysku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu.

- &i je priestor nad zemou dostatoény (volny priestor pod nohami pouzivatela) a & Ziadna prekazka neobmedzuje normalnu funkénost
systému na zachytavanie padu.

Priestor nad zemou je vzdialenost’ zastavenia H + dopinkova bezpecnostna vzdialenost 1 m. Vzdialenost’ H sa meria od pociatocnej
polohy pod nohami az po finlnu polohu (rovnovaha pouzivatela po zastaveni padu). (pozri tabulku s referenciami).

Bezpecnostnu vzdialenost’ je potrebné stanovit’ v zavislosti od elektrickych vedeni alebo oblasti s elektrickym rizikom.

OBMEDZENIA POUZIVANIA:

Kovové vyrobky a mechanické vyrobky (samonavijacie zariadenie na zachytavanie padu, posuvné, praca na pramenovych lanach,
kotvenie a pod.:)maximalna doba Zivotnosti 20 rokov od datumu vyroby (vratane skladovania a pouZivania).
Latkové vyrobky alebo vyrobky obsahuijuce latkové komponenty (postroj, opasky, timi¢e padu a pod.): maximalna doba Zivotnosti 10
rokov pri skladovani (od datumu vyroby), 7 rokov od prvého pouZitia.
Doba Zivotnosti sa uvadza iba informaéne. Zivotnost by mohli vyraznou mierou ovplyvnit nasledujlice faktory:
- nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajucich sa prepravy, skladovania a pouzivania;
- ,nepriaznivé“ pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ...;
- nadmerne intenzivne pouzivania;
- naraz alebo velké obmedzenia;
- neznalost’ histérie vyrobku.
Upozornenie: Tieto faktory mdzu spdsobit poskodenia viditelné volnym okom. Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky mézu znizit’
Zivotnost’ vyrobku o niekolko dni.
V pripade pochybnosti systematicky vyraduijte vyrobky za Géelom: - revizie, - likvidacie. Zivotnost’ nenahradza pravidelnu kontrolu
(minimalne raz ro¢ne), ktora umozni zhodnotit’ stav vyrobku.
STREDISKO POSKYTUJUCE ROCNU KONTROLU NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU.
OOPP nie je mozné Ziadnym spésobom upravovat, dopifiat’ ani opravovat’ bez predbezného sthlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho
postupov.
Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie.
Vyrobca neprebera zodpovednost’ v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej dojde po prevedeni Upravy alebo po
pouzivani na iny Ucel, ako je uvedené v tomto navode.
Toto zariadenie nepretazujte.
Viyrobok sa musi pravidelne kontrolovat’, aby sa zaruéil jeho dobry prevadzkovy stav a v dosledku toho, aj bezpeénost’ pouzivatela:
1/ vizuélne skontrolujte nasledujuce body:
- stav popruhu alebo pramefiového lana: strapkanie, naznak prerezania, viditelné poskodenie $vov, prepélenie a nezvycajné stiahnutie;
- stav kovovych Casti: opotrebovanie, deformacia, kordzia, oxidacia;
- celkovy stav: akékolvek pripadné poskodenie spdsobené ultrafialovymi IG&mi alebo inymi poveternostnymi podmienkami;
- funk&nost’ a spravne zaistenie karabin a mechanickych komponentoy;
Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost’, sneh, lad, blato, znegistenie, farba, oleje, lepidlo, kordzia, opotrebovanie popruhu alebo
pramenového lana a pod., mézu vyraznou mierou obmedzit' funkénost’ zariadenie na zachytavanie padu.
2/ v nasledujucich pripadoch:
- pred a pocas pouzivania;
- v pripade pochybnosti;
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- v pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo horlavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost’
- v pripade vystavenia namahaniu pocas predchadzajuceho padu;

- minimalne raz za dvanast’ mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom.
PRAVIDELNA KONTROLA OOPP:

Pomécku musi skontrolovat’ minimalne raz za dvanast’ mesiacov vyrobca alebo kompetentna organizacia opravnena vyrobcom. Tato

velmi doleZita kontrola sa tyka spravania a tcinnosti OOPP a teda aj bezpecnosti pouzivateia. Po vykonani tejto kontroly vam musi byt
predlozeny pisomny dokument povoluijlici opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat’. \ tomto dokumente musi byt’
uvedené, Ze bezpecnost pouzivatela zavisi od zachovania tcinnosti a odolnosti zariadenia.

V pripade potreby OOPP vymerite.

V stlade s eurdpskou legislativou musi pouzivatel pred prvym pouzitim vyrobku vyplnit’ identifikagny zaznam, potom ho aktualizovat' a
uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. Citatelnost’ oznaéeni na vyrobku je potrebné pravidelne kontrolovat’,

UPOZORNENIE:

Bezpednost’ pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na
pouzivanie.

UPOZORNENIE: Pri akomkolvek statickom alebo dynamickom pretazeni méze ddjst’ k poskodeniu OOPP.

UPOZORNENIE: NASTAVITELNE LANO NIE JE POMOCKA NA PRIDRZIAVANIE TELA, TUTO FUNKCIU DOKAZE ZARUCIT IBA
POSTROJ (EN361). NASTAVITELNE LANO SA NESMIE POUZIVAT ANI NA OCHRANU, ANI NA ZACHYTAVANIE PADU.

V pripade, ak hrozi riziko padu, pripade je nevyhnutné pouzivat’ ochranné zariadenie pre prace vo vyskach kolektivneho alebo individualneho
typu (EN363) (pozri tabulku s referenciami).

Vytvorenie vlastného systému pre prace vo vyskach méze byt nebezpecné, pretoze sa mbze stat’, ze kazda bezpe€nostna funkcia méze
interferovat’ s inou bezpecnostnou funkciou.

OOPP nie je mozné Ziadnym spdsobom upravovat,, dopifiat’ ani opravovat’ bez predbezného pisomného stihlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho
postupov.

Vyrobok nepouzivaijte na iné Ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie, ani ho nepretazuijte.

Vyrobca neprebera zodpovednost’ v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej dojde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na
iny ucel, ako je uvedené v tomto navode.

Tato pomdcka sa musi pouzivat' v pracovnom prostredi s minimalnou teplotou -20 °C a maximalnou teplotou +50 °C. (pozri tabulku s
referenciami).

SKLADOVACIE POKYNY:

Pocas prepravy a skladovania:

- vyrobok uchovavaijte v pdvodnom obale,

- vyrobok uchovavaijte mimo dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod.,

- vyrobok uchovavajte mimo dosahu: sinecného Ziarenia, tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych
vyrobkov, kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov. Tieto faktory mézu ovplyvnit’ funkénost’ zariadenia na
zachytavanie padu.

Vyrobok po pouziti skladujte v pdvodnom obale v suchej a vetranej miestnosti s izbovou teplotou.

POKYNY TYKAJUCE SA CISTENIA A UDRZBY:

Vyrobok o€istite vodou, osuste handri¢kou a zaveste vo vetranej miestnosti, aby vyschol prirodzenym spdsobom, a skladujte ho v
dostatoénej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohiia alebo zdroja tepla. Rovnako postupuite pri komponentoch, ktoré po&as
pouzivania navihli.

Kovové Casti utrite handriCkou namoc¢enou vo vazelinovom oleji. Je prisne zakazané pouzivat’ bieliaci pripravok a detergenty.
Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky by mohli ovplyvnit vykon
zariadenia na zachytavanie padu.

OZNACENIE:

- ldentifikacia vyrobcu: DELTAPLUS®

- datum (mesiac, rok) vyroby, napriklad 02/2015

- referencia vyrobku EX... (pozri tabulku s referenciami).

- €. série, napriklad 15.9999

- identifikacia suladu so smernicou 89/686/EHS (piktogram CE)

- €. tradu zodpovedného za kontrolu pomdcky (0082 alebo 0333)

- &. normy, v sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny, a rok: EN...

- jednotna velkost’

- dizka lana

Ako aj nasledujuice piktogramy: @ Pred pouzitim si precitajte navod na pouzitie.
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VYKONY/SULAD:

V stilade so zakladnymi poZiadavkami smernice 89/686/EHS, najmé pokial ide o navrh, ergonémiu a neskodnost’ V stlade s
poziadavkami a testovacimi metédami uvedenymi v norme EN363, EN364, EN365 EN358.

Iné komponenty: Karabina alebo lano: Dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie daného zariadenia.

RU
MHCTPYKLIUA MO SKCINIMTYATALIMU N YXOLY
CTPOIM MO3ULUMNOHHbIN (COOTBETCTBYET EN358)
NHCTPYKLUMW T1O0 NMPUMEHEHUIO:

HacTosiwasa MHCTpyKUust No SKCrnyatauum OOrmkHa OblTb nepeBedeHa (COrmacHO AEMCTBYIOLLEMY 3aKOHOAATENbCTBY) AUMEPOM Ha
A3bIK CTpaHbl, B KOTOPOW AaHHoe obopyaoBaHue Oyaet vcronb3oBaTbes. [onb3oBatens gaHHoro CK3 gomkeH BHUMATENLHO Mp

ouUTaTb U MOHSITb HACTOSILLYIO MHCTPYKLMIO.

MeToapbl MCMbITaHWUIA, OMNUCLIBaEMbIE B CTaH4apTax, MOTYT HE OTpaxaTb pearbHble paboune ycnosus. NosTomy kaxgas pabodas

CcUTyauust JomkHa ObITb MccneaoBaHa, a Kaxabld Nnonb3oBaTenb AOMMKEH B COBEPLUEHCTBUM BMafeTb TEXHUKOM WCMONb30BaHWUS Y
3HaTb Npefensl BO3MOXHOCTEN pasnnyHbix CU3.

K uncnonbsoBaHutio gaHHoro CA3 pgonyckaloTest UCKIOUUTENBHO KOMMETEHTHbIE LA, NpoLUeALIME COOTBETCTBYHOLLYIO MOArOTOBKY
unn paboTaroLme Mo HENMOCPELACTBEHHLIM KOHTPOMEM M OTBETCTBEHHOCTBIO KOMMETEHTHOrO HayasbHuKa. besonacHocTb Monb3oB
atens 3aBMCUT OT MOCTOSIHHOM 3dpdheKkTMBHOCTM M NpodHocT CU3, a Takke OT YETKOro YCBOEHMS MHCTPYKUMA, M3naraembiX B fa
HHOM PYKOBOACTBE MO 3KCryatauum.

Monb3oBaTenb HECET MUYHYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a Moboe npumeHeHne CU3, koTopoe He COOTBETCTBYET MpeancaHusM HacTost

LLIero pykoBOACTBa MO 3KCryataumu, U HecobrniogeHne npaBun TEXHUKM 6e30nacHOCTM B OTHOWEHWM akcrnyatauym CU3, kotop

ble Takke paccMaTpuBaloTCs B AaHHOM PYKOBOACTBE.

K ncrnonb3oBanuio gaHHoro C3 gonyckaloTcs UCKIYUTENBHO COTPYAHUKK, obrnagatopme xopowwmm 30opoBeeM. He obriagarolim
€ HeobxoauMbIM COCTOSIHMEM 3[0POBbS NMUa, NpyMeHsitolme Hactosilee CU3, nogeepratoT cebst onacHoctu. B crnydae comHeH
Wi HeOBXOOYMO MPOKOHCYNLTUPOBATLECS C BPa4oM.

Heobxogmmo cTporo cobntogatb Mpasuna MCMomnb30BaHWs, KOHTPOSS, YX04a U XpaHEHUsI.

Ecnm nonb3oBatenb HaxoauTcs B 30HE pucka NafeHusi, JaHHbIA NPOAYKT HE MOXET MCMonb3oBaTbes oavH. OH SBNSIETCA HEOThE
MIIEMOM YacTblo CUCTEMbI 3amTbl OT nageHust (EN363), npeaHasHavyeHHON Anst CBeAEHUS K MUHUMYMY pucka MonydeHust Tenec
HbIX MOBPEXAEHUIA NPU NageHWM.

Mepen KaxabiM UCMOMNbL30BaHNMEM HEOOXOAMMO 0DOpalLaThCsl K MHCTPYKUMSM MO MPUMEHEHMIO KaXKOOro COCTaBMSIOLLErO 3reMeHTa
CUCTEMBI.

[aHHbIN perynmpyembii CTPON SBMSIETCS CUCTEMOW yAEpKaHUst Ha pabovem MmecTe.

BHNMAHWE!

PEMYNMPYEMBIA CTPOM HE ABITAETCA NMPUCMOCOBEHVEM ONSA YOEPXKAHUA TEMNA, 3TY ®YHKUMIO BbIMNONHAE
T TOMNbKO NAMOYHBLIA NMPEOOXPAHUTESBHBLIA NMOAC (EN361). PEMYIIMPYEMbIA CTPOIM HE OOIMKEH UCMONBL30B
ATBCA HM OnA NPEOOTBPAWEHVA, HU ONA OCTAHOBKU MAOEHNA.

B cnyyae onacHOCTM MafeHus JaHHYI0 cUCTeMy HEOBXOAMMO AOMOMHUTL YCTPOMCTBOM YAEPXaHWs OT MonafaHvs B 30HY NageHu
S UMK CPEACTBaMM KOMMEKTUBHOW UNWU MHOMBUAYanbHOW 3allUMTbl OT NageHus ¢ BbicoTbl (EN363).

Perynupyembiin CTpON MOXET MCMOMb30BaTbCH TOMbKO CKPENMEHHbIM C MOSICOM yaepaHus Ha pabodvem mecte (EN358) nocpenc
TBOM COeaMHUTENbHBLIX anemeHToB (EN362).

B Takux cnyyasx HeobxoamMmo CrneaoBaTb MHCTPYKLMSM, U3MIOXKEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO SKCnyaTaumw.
MATEPUAJTbI:

- KaHaTbl: nonmMamug

- MeTannuyeckvie Aetanu: artoMUHUEBDLIN CMNaB U HepXKaBetoLwas cranb

YCTAHOBKA UWNN PETYTINPOBKA: @

Mepen nobori pabotoli, korga ucnonbyetcs CU3, Heobxoaumo yCTaHOBUTL Ha BMOHOM MECTe MiaH 3Bakyauyu, Ytobbl ObITb o
TOBbIM K JIOOOW BHELUTATHOM CUTyaLuW, KOTOPas MOXET BO3HMKHYTb BO Bpemsi paboTbl.

HanHbiv CN3 MoxeT nonb3oBaTbCs TOMBKO OOWH YENIOBEK.

EX118: cM. cxembl.

3adhukenpyiite COeaMHUTENBHBIN SNEMEHT HaTSHKHOrO YCTPOWCTBA B MPAaBOM TOUKE 3aKpensieHVs yaepXuBatollero nosica (nosica ya
epXKaHusl Ha pabodem mecte) @, NPOTSHUTE KaHaT BOKPYr paboderi KOHCTPYKUMW, 3aCTErHUTE COeOVHUTENbHBIA 3NIeMEHT KaHaTta B
NEBON TOYKE 3aKpenneHns yaepxveatowlero nosica ®. BHUMmaHWe: ons nesLllen HanpaeneHne HeobXOOMMO U3MEHUTD).
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OTperynupyiite AnUHY U HaTsKEHWE KaHaTa C MOMOLLLIO HATSPKHOMO YCTPOWCTBA, YTOObI 06Gecneumntb ycTondmBoe paboyee noro
XeHue 1 cokpatutb ceobogHoe nepemelteHne 1o 0,6 M MakcumyM. Mo 3aBepLueHun perynmpoBki ybeautecb B TOM, YTO BO3MO
XHOe nafeHvne orpaHnymBaeTcs pacctosiHuem 0,5 m.

YT06b! BbITSHYTL KaHaT: BO3bMUTE KaHAT NIEBOW PYKOW (ANs NeBLUEW - NpaBoK) 3a MECTO MeXOy HaTsKHbIM YCTPOWCTBOM U pab
ovelrt KOHCTpYKumen. BosbMuTe LLIKMB HATSHXKHOMO YCTPOMCTBA MpaBoi PyKOW (Ans nesLUer - neBon) n TaHuTe. J1érkvimn asmxeHus
MW HaTsrMBainTe KaHaT (OTKIOHSAS KOpMyC Tena Monb30BaTensl), Moka KaHaT He BbITSHETCA A0 HYXXHOW AnuHbl. OThnycTuTe LUKYB,
4yTOObI 3abMOKMPOBaTL KaHaT B HATSHKHOM ycTporictee @.

YTtobBbl COKpaTUTL AJIMHY KaHaTa, ero Heobxogumo AebrokMpoBaTh

EX021:®

3akpenute coeguHuTenbHbiM anemeHToM (EN362) npsbkky Ha KOHLE KaHaTa B MPaBOW TOYKE 3aKpemnsieHUsl YAEPKUBAKOLLEro Mnosic
a, NPOTSIHATE KaHaT BOKPYr pabouyert KOHCTPYKUUM, 3aKpenute coeauHuTenbHbiM ariemeHToM (EN362) perynmpoBoYHyO MpsikKy B
NEBON TOYKE 3aKpenneHns yaepKMBatoLLEro nosica.

OTperynupyite AnUHY U HaTsKEHWE KaHaTa C MOMOLLLIO PEeryniMpoBOYHON METaNNMYECKon Npsikkv, YTOObl 0becneuntb yCToMYuB
oe paboyee MonoxeHve n cokpatTuTb cBOOGOAHOE nepemelleHre Ao 0,6 M makcumym. o 3aBepLUeHnn perynupoBkM yoeamTech
B TOM, YTO BO3MOXHOE MafeHune orpaHuyvBaeTcs pacctosiHuem 0,5 m.

3anpelLaeTca 3aKpennaTb ABa COEAMHUTENbHBIX 3MEMEHTa Ha OOHOWM U TOW ke npsbkke nosica @

3anpeLyaeTcs 3aKkpennaTb 2 COeOUMHUTENBHBIX AMEMEHTa PErynmMpyeMoro CTpona B aHKEpPHOW Touke paboueri KOHCTPYKLmK
3anpelLaeTcs 3aKpennsaTb OQHO M3 ABYX COeOVHUTESbHBIX 3MIEMEHTOB Ha CBOEM kaHaTe @ CM. Cxembl.

Bo Bpems MCronb3oBaHWS HY OfHa U3 AeTanen YCTPOMCTBa He AOMMKHA BXOOWUTb B KOHTaKT CO CRegylowmMn afieMeHTamu:
pexyLume npeaMeTbl, OCTpble Kpas M KOHCTPYKUMM Maroro AvameTpa, Macna, arpeCCUBHbIE XMMMYECKVE MPOOYKTbl, OFOHb, ropsy
Wi MeTann, nobble TWMbl MPOBOOHWUKOB...

Bo Bpems MCronb3oBaHWS HEOOXOOUMO PErynsipHO NMPOBEPSATb ANIEMEHTbI Kpenexa U peryrimpoBKu.

B cnyyae HeoOXoaMMOCTU HYXHO MPenyCMOTPETh 3aLLUTHBIN KOXYX.

B uensax 6esonacHocTv 1 nepea KaKabIM MCMONb30BaHWeM HeobXoaMMO MPOBEPSATL CriedytoLLee:

- 4yTOObI coeamHuTEnbHble aremeHTbl (EN362) Obinn 3acTérHyTbl 1 3abnoknpoBaHbID

- 4yT0bbI COBMOAaANUCL MpaBuna 3KCMTyaTaumn, U3MNOXKEHHbIE OTHOCUTENBHO KaXKOOro M3 3MEMEHTOB

- yToObl OOCTaHOBKa Ha paboyeM MecTe OorpaHuyMBana pUck NageHwsl, BbICOTY NafeHUs U MasTHUKOBbIE [ABMXEHWUS B Crydae na
OeHus.

- 4yT0bbI He3onacHasi BbicoTa Bbina AoCcTaTouHOW (CBOBGOAHOE MPOCTPaHCTBO MoA MOA4 HOramu Monb3oBaTens) 1 HUKakue npegmet
bl HE 3aTpyaHAIM HopMarnbHoe (PYHKLMOHMPOBAHWE CTPaxOBOYHOW CUCTEMDI.

BesonacHasa BbicOTa paccTosiHue ocTaHoBku H + gononHutensHoe ©esonacHoe pacctosHue 1 m. PacctosHne H namepsercs ot
HayarbHOro MOMOXEHWS MO4 HOraMW A0 KOHEYHOrO MOSOXeHUsi (PaBHOBECUE MOSL30BATENS MOCIE OCTAHOBKW MafeHus). (CM. crip
aBOYHy0 Tabnuuy).

Heobxogmmo npegycmoTpeTb Ge30mnacHoe pacCTOsHME OTHOCUTENBHO FMHUM 3rieKTponepeday UM 30H, rAe MpUCYTCTBYET onacH
OCTb MOPaXKEHUST NEKTPUYECKM TOKOM.

OIrPAHUYEHNA B UCIMOINb30OBAHUN:

V3genua mexaHudeckne u cofepxalipe Metannmnyeckue aetany (CTpaxoBOYHOe YCTPOWCTBO C aBTOMAaTUYECKMM BO3BPaTOM, TPOC

bl, aHKEPHbIE KpenneHust 1 T.4.) : MakcuMarbHbI CPOK cnyxObl 20 NeT OT AaThl M3roTOBMEHMS (BKMOYas BPEMS UCMONb30BaHUS

N XpaHeHVs Ha cknage).

V3genusa TekCTUnbHbIE UNWM CopepXKalliMe TEeKCTUIbHbIE areMeHThbl (Mosica, NSIMOYHbIE NPeaoXpaHUTENbHbIE MOsica, aMopTM3aTopbI

W T.0.) : MaKkcumarnbHbIA Cpok cry®Obl 10 NeT npu xpaHeHun (OT daTbl U3rOTOBMEHWS), 7 NEeT Nocne NepBoro NPUMEHEHUS!.

Cpok cnyx06bl NpYBOAUTCS OPUEHTUPOBOYHO. OH MOXET 3HAUMTENBHO BapbMpOBaTLCA B CUMy AEWCTBUS Crieaytowmx ¢hakTopos:

- HecobrniogeHvie MHCTPYKUMIA NPOM3BOAUTENS B OTHOLLEHUM TPAHCMOPTUPOBKM, XPaHEHUsI U SKCrnyaTaumm

- ArpeccviBHasi pabodas cpeda: MOPCKOM BO3A4yX, XMMMKATbl, 9KCTPEMasibHble TeMMepaTypbl, PEXyLLue npegveTsl U T..

- Ocobo MHTEHCVBHOE WCMONb30BaHNE

- CunbHble yaapbl 1 Harpy3ki

- HesHaHve npownoro npoaykra

BHumaHwve: noBpexaeHus, Bbi3blBaeMble 3TUMM dhakTopamu, MOryT ObiTb HEBUOVMBIMW ANt HEBOOPY>KEHHOTO rnasa. BHumaHue: n

PV HEKOTOPbIX 3KCTPEMasbHbIX YCIOBUSIX CPOK CITyDbl MOXET COKPaTUTbCH A0 HECKOMbKMX OHEMN.

B cnyyae comHeHUIi NpoayKT HEOOXOAMMO OTNPaBWUTL Ha: - PEBU3UIO - UMK YHUUTOXeHUe [Ina onpepeneHus cpoka cnyxbbl Heob

XOOUMO MEPUOANYECKA KOHTPONMPOBaTb (MUHUMYM OAMH pa3 B rof) COCTOsIHWME MPOAyKTa.

NH®OPMALIMFOOBALLEMCEPBUCHOMLUEHTPE, KOTOPLIAOOMKEHEXXErOAHOMPOM3BOANTLKOHTPOSbHLIMOCMOTP
, MOXXHOHANTUHACAATEWWW.DELTAPLUS.EU.

Jliobble Mmoamdukauum unu pemoHT CA3 3anpellaeTca npoussBoauTte 6e3 npeaBapuTenbHOrO Cornacusi NPovM3BOoaUTENs, a Takke

6e3 1CrnonbL3oBaHKs ero (Npov3BOAUTENS) METOAOB PaboThl.
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CN3 MoXHO mcnonb3oBaTh TOMbKO B TeX 06MnacTsx, KOTOpble yka3aHbl B PYKOBOACTBE MO 3KCrnyaTaLmu.

MpounssoguTens He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a MOOOW HECHACTHbIN Cryval, NPSMO UMK KOCBEHHO CBSI3aHHbIA C Moaudounkaumen
NpPOAyKTa, UCMOML30BaHWEM €r0 He MO Ha3HAYeHUO Ny Npu HeCOBMIOAEHUN NHCTPYKLMIA, U3MOXEHHBIX B JaHHOM PYKOBOACTBE.
[anHoe CA3 Henb3si MCMonb3oBaTh BHE MPELENoB €ro BO3MOXHOCTEN.

YUTtobbl 06ecneuuntb naeansHoe dyHKUMoHMpoBaHue CU3, u, kak pesynbTtaT, 6e3onacHoCTb nonb3oBartens, Heobxogumo cuctema
TU4Yeckn KoHTponmpoeaTtb ero (CA3) coctosiHue:

1/ BU3yarnkeHbIi KOHTPOSIb CNEAYIOWMX SEMEHTOB:

- CocTosiHMe pemMHst Ui Tpoca: He AOSMKHO ObITb PBaHHLIX HWUTEN, HAAPE30B (OaXe OYEeHb MarblX), BUOMMbIX MOBPEXAEHWA LUBO
B, OXXOTOB M HEOObLIYHBIX CY>KEHUI

- CocTosiHMe MeTannmMyeckux AeTanen: He OOrPKHO ObITb cregoB M3Hoca, Aedopmaumu, HU KOPpPOo3WKM, HU OKUCTIEHUS

- ObLyee cocTosiHME: HEOOXOOQMMO UCCNEAoBaTb YCTPOWCTBO Ha NPeaMET BO3MOXHbIX MOBPEXAEHUN, BbI3bIBAEMbIX OENCTBMEM Y
NbTPacUONeTOBLIX Ny4en U APYrUX KIMMATUYECKUX ABMEHWI

- KoppektHoe ¢hyHKLMOHMpOBaHUE 1 dmKkcaums (3acTErvBaHUe) COeAMHUTENBHBIX 3NEMEHTOB U MEXaHWYECKUX AMEMEHTOB

Ha koppeKkTHOCTb paboTbl CTPAXOBOYHOIO YCTPOWCTBA 3HAYMTENbLHOE BO3AEWCTBME MOTYT OKasaTb crefylolime dhakTtopbl: Brara,
CHer, Nén, rpsasb, LUnam, Kpacka, Macna, Krew, Kopposusi, U3HOC PeMHSI UMK KaHata U T.n.

2/ B cnepylowmx Criyvasx:

00 1 BO BPemMs UCMOnb30BaHMs

B Criyyae COMHEHWH

NpyY KOHTaKTe C XUMUYECKMMMW, FOPIOYMMM NPOAYKTaMU UK pacTBOPUTENSAMU, KOTOPblE MOMYT MOBNUATL Ha (PyHKLMOHUPOBaHWE
€CIn1 YCTPOWCTBO MOABEPranock Harpy3kam npv npegbiayliemM nageHur nornb3oBarterns

KaKk MUHUMYM Kakaple 12 MecaueB npousBOauTENeEM WM YMONHOMOYEHHON UM KOMMNETEHTHOW OpraHusaumen.
NEPUOOVYECKUA OCMOTP CU3:

MpounssoguTens UM yrnonHOMOYEHHasi UM KOMMETEHTHAs opraHu3aums OOMKHbI MPOU3BOAUTL OCMOTP Kak MUHUMYM Kakable 12
MecsiLeB. Takol KOHTpOnb Heobxoamm Ans nognepxanusa acpdpektmeHocT CU3 1, Kak pesynbTat, nosbilleHUs 6e30macHoCT No
nb3oBatens. Ytobel nocrne Takor nposepkn CU3 MOxHO ObINno cHOBa UCMONb30BaTh, TPEOYETCA COCTaBUTbL COOTBETCTBYHOLLMIA [0
KyMEHT. 3TOT JOKYMEHT yTBepXaaeT, YTo 6e30MacHOCTb Nonb3oBaTenst HanpsaMyto 3aBUCUT OT NoaaepkaHus apgeKkTMBHOCTU U
NPOYHOCTU 0BOPYAOBaHYS.

Mpn HeobxoaumocTn 3ameHute CUS.

B cooTtBeTCcTBUM C €BpOMENCcKMMM CTaHgapTaMmu nepeq NepBbIM MCMONb30BaHMEM NPOAYKTa MoMb30oBaTeNlb OOIMKEH 3amnonHATb M
EHTUVKALMOHHYHO KapTOuKy, B AdanbHeneM OOHOBMATL IMKCUPYEMbIE B HEWM LaHHbIE M XpaHWUTb BMecTe ¢ npogyktom. Heobxo
OMMO Mepuognyeck NpoBepsTe YOo00UMTaeMOCTb MapKMPOBKM MpogyKTa.

BHNMAHWE!

BesonacHOCTb Monb3oBaTensi 3aBUCUT OT MOCTOsIHHOM adhdekTMBHOCTU U npoyHocT CUB, a Takke OT YETKOro YCBOEHUSI UHCTPY
KUMIA, n3naraeMblX B JaHHOM PYKOBOACTBE MO 3KChiyaTauuu.

BHUMAHWME! JTiobGas ctatndeckas unu auHammudeckas neperpyska MoXeT npuBectu K nospexaeHuo CUS.

BHUMAHWE! PEMYNNPYEMbI CTPOMN HE ABNAETCHA NMPUCMOCOBEHVEM ONA YOEPXAHUA TENA, 3TY dYHKUMIO
BbIMONHAET TONBKO NAMOYHbLIN NMPEOOXPAHUTESbHbLIV MOAC (EN361). PEMYITMPYEMBIA CTPOM HE OOIMKEH U
CNONb3OBATBLCA HW OJ1A NPEOOTBPALLEHNA, HA 1A OCTAHOBKU MAOEHUA.

B cnyyae onacHocT nageHusi, HeoOXoaMMO MPUMEHSTL CPEACTBA KONEKTUBHOM MUINM MHAOVBMAYaNbHOW 3alUMThl OT MafeHusi C B
bicoTbl (EN363) (cM. cnpaBoyHyto Tabnuuy).

OnacHo co3fgaBaTb CBOH CODCTBEHHYIO CTPaxXOBOYHYKO CMUCTEMY, MOCKOSBbKY Kadkaas cpyHKUMSA 6e30MacHOCTU MOXET 3aTpyaHsATb P
aboty gpyron dyHKUMM GEe30nacHOCTU.

Jlobble Mmoaudmkaumm unm pemoHT C3 3anpelyaetcs npoussoauTe 6e3 NpeaBapuTenbHOrO MMCbMEHHOTO COrfiacust MPOU3BOANUT
ens, a Tawkke 6e3 ncnonb3oBaHMsa ero (MpPouM3BoAMTENs) METOAOB PabOThI.

CN3 mMoxHO mcnonb3oBaTh TOMbKO B TeX 06MacTsx, KOTOpble pacCMaTpuBaloTCA B PYKOBOACTBE MO SKCMyaTtauuu, U B Tex npeq
enax, Ha KOTOpble OHO pacCYMTaHoO.

MpounssoguTens He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a MOOOW HECHACTHbIN Cryval, NPSMO UMK KOCBEHHO CBS3aHHbIA C Moaudounkaumen
NpOAyKTa, UCMOML30BaHWEM €ro He MO Ha3HaAYeHUO UNu Npu HeCOBMIOAEHUN NHCTPYKLMIA, U3MOXEHHBIX B JaHHOM pPYKOBOACTBE.
[aHHoe obopyaoBaHMe MOXET UCNonb30BaThCA B pabounx cpegax npu Temnepartypax ot -20°C go +50°C. (cM. cnpaBouHyto Tab
nuy).

MHCTPYKLIMN MO XPAHEHUIO:

Bo Bpemsi TpaHCNOPTUPOBKN N XPaHEHWS:

- NPOAYKT AOIPKEH OCTABATbCA B CBOEW OPUTMHAIBHOW YMakoBKe

- NPOAYKT AOMKEH XPaHWUTbCS Nofanblie OT pexyLumx npeameToB, abpasvBHbIX MaTtepuarnos U T.M.
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- NPOoayKT HeobxoanMmo XpaHNUTb BHE OOCTyMNa: COJIHEYHbIX nyqeﬁ, Tenna, orHd, ropadyero Metanna, Mmacen, yrnesogoponos, arpe
CCUBHbIX XUMWUYECKMX NPOAYKTOB, KUCIOT, Kpacmeneﬁ, paCTBOpMTeHeIZ, OCTPbIX KPOMOK WU KOHCprKLI,I/IFI Marnoro gnamertpa. Bosne
NCTBME 3TUX SMEMEHTOB MOXET BpPEOHO OTpPa3nTbCA Ha pa60Lu/|x XapaKTepuUcTtnkax CTpaxoBO4YHOro yCTpOI‘/‘lCTBa.

Mocne Kaxxgoro MCrnonb3oBaHUA npoaykT HeobxoamMmo XpaHUTb B CBOEMN opvlrleaanoﬁ ynakoBke B YMEPEHHbIX YCIoBUAX B CyXO
M U BEHTUNMPYEMOM MNOMELLIEHNN.

MHCTPYKLUMWN 11O YNCTKE/YXOAY:

[na 4McTKM MCMorb3YoT Boay C Mbliom. [ocre YMCTKM m3gene HeobXxoaMMo MPOTEPETb BETOLLULIO M MOBECUTb CYLLUTLCS B MPO
BETPMBAEMOM MOMELLEHUN BOASNM OT OTKPLITOFO OFHS UM UCTOYHMKOB Tenmna. To ke caMoe KacaeTcsl SrIeMEHTOB, MoABeprLuMXcst
BO BPEMSI UCMOMb30BaHNSA BO3AEMCTBUIO Braru.

MeTannuueckie getany (Ons CyLUKV) NpOTUPaKT BETOLLLIO, NPONUTaHHOM BasenvMHOBLIM Macrom. KaTeropudyecku sanpellaercs
UCMONb30BaTh KaBerneBy BOAy W MOLLUME CPeacTsa.

He ponyckaeTcs MCMoOnb30BaHNE XaBeneBoli Bodbl, arpeCCUBHBIX MOIOLIMX CPEACTB, pacTBopuUTenei, 6eHsnHa U KpacuTtenen,
BELLIECTB, KOTOpble MOrMyT OTpuLATENbHO BO3AENCTBOBATL Ha pabouMe XapakTepuUCTUKM CTPaxXOBOYHOMO YCTPOWCTBA.
MAPKNPOBKA :

- VipeHtndomkaums npounssogutensi: DELTAPLUS®

- pgata (mecsu/rog) Bbinycka, Hanpumep, 02/2015

- nHOekc npoaykta EX... (cM. cnpaBouvHyto Tabnuuy).

- HoMep napTuy, Hanpumep, 15.9999

- yKasaHue cootBeTcTBUs TpeboaHuam ampektuebl 89/686/CEE (nukTtorpamma CE)

- HOMep opraHusauuy, 3a0encTBOBaHHON B KOHTporie obopyaosaHus (0082 unm 0333)
- HOMep cTaHgapTa, TpeboBaHMsIM KOTOPOro OTBEeYaeT NpoaykT, u ero rog: EN...

- €VHbIV pasmep

- OfvHa cTpona

Takke nukTorpammbl: @ MNepen Mcnonb3oBaHNEM HEODXOOUMO O3HAKOMUTLCS C UHCTPYKUMEN MO SKCrnyatauum
PABOYME XAPAKTEPUCTUKN / COOTBETCTBUE:

CooTBeTcTBYET OCHOBHBIM TpeboBaHuAM anpekTvBbl 89/686/CEE, B 4acTHOCTW, B OTHOLLEHWM KOHLIENUUM, 3PrOHOMUKA U Ge3Bpe
aHoctn. CooTBeTcTBYET TpeboBaHUAM U METOdaM UCMNbITaHUA, ykasaHHbIM B ctaHgapTtax EN363, EN364, EN365, EN358.

Opyrve komnnekTytope:

CoeanHutenbHbIn anemeHT unu ctpon: Cobrntogante MHCTPYKLUUK, USMNOXKEHHbIE B COOTBETCTBYHOLLIEM PYKOBOACTBE MO SKCnyaral
nm.

ET
KASUTUS JA HOOLDUSJUHEND
TOOASENDI OHUTUSRIHM (VASTAV STANDARDILE EN358)

KASUTUSJUHEND :

Edasimidjal tuleb kdesolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) tdlkida selle riigi keelde, kus varustust kasutatakse. Kasutaja peab
enne isikukaitsevahendi kasutamist kdesoleva teabelehe labi lugema ja sellest aru saama.

Standardites kirjeldatud katsemeetodid ei kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga té6olukorda eraldi ja et iga
kasutaja saaks taieliku valjadppe erinevates tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid.

Seda isikukaitsevahendit on digus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase valjadppe voi tegutsevad padeva
jarelevalvaja vahetul vastutusel. Kasutaja ohutus soltub isikukaitsevahendi pidevast tdhususest, vastupidavuses ja kaesoleva
kasutusjuhendi eeskirjade digesti mdistmisest.

Kasutaja on isiklikult vastutav koikide kdesoleva isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta kéesoleva kasutusjuhendi ettekirjutustele,
ja kéesolevas kasutusjuhendis isikukaitsevahendi kohta sétestatud ohutusmeetmete mitte jargimise korral.

Seda isikukaitsevahendit on Gigus kasutada ainult inimestel, kes on terved. Teatud tervislikud seisundid voivad kahjustada kasutaja
ohutust. Kahtluste korral vétta Ghendust arstiga.

Jargida rangelt kasutus-, kontrollimis-, hooldus- ja hoidmiseeskirju.

Kui kasutaja asub kukkumisohutsoonis, ei saa seda toodet kasutada Uksi, vaid see on terve kukkumiskaitsestisteemi lahutamatu osa
(EN363), mille Ulesanne on minimeerida kehavigastuste ohtu kukkumise korral.

Kontrollige enne iga kasutuskorda slisteemi iga komponendi kasutussoovitusi.

See reguleeritav ohutusrihm on tédasendi positsioonististeem.
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HOIATUS:

REGULEERITAV OHUTUSRIHM El OLE KEHA KULGE KINNITATAV JULGESTUSSEADE, SEDA FUNKTSIOONI TAIDAVAD
AINULT TURVARAKMED (EN361). REGULEERITAVAT OHUTUSRIHMA EI TOHI KASUTADA KUKKUMISE VALTIMISEKS EGA
PEATAMISEKS.

Kukkumisohu korral on vaja seda sUsteemi tédiendada turvaseadmega véi kollektiivse voi individuaalse korgelt kukkumise vastase
kaitseseadmega (EN363).

Reguleeritavat ohutusrihma tohib kasutada ainult nii, et see on kinnitatud tédasendi positsioonivooga (EN358) ihendusklambrite abil
(EN362).

Sel juhul jérgida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju.

MATERJALID:

- kéied: pollamiid

- metallosad: alumiiniumisulam voi roostevaba teras

PAIGALDAMINE JANVOI SEADISTUSED: @

Enne igasuguseid t6id, kus kasutatakse isikukaitsevahendit, tuleb koostada paasteplaan, kuidas toimida hadaolukorras, mis vaib t66 ajal
tekkida.

Seda isikukaitsevahendit vdib korraga kasutada ainult Uks inimene.

EX118 : vt skeemid.

Uhendage pinguti ihendusklamber tédasendi positsioonivé® parempoolsesse kiilgmisesse kinnituspunkti @, asetage kdis timber
toostruktuuri, ihendage koie thendusklamber t60asendi positsioonivdd vasakpoolsesse klilgmisesse kinnituspunkti ®. Hoiatus:
vasakukaeliste jaoks tuleb suunad vastupidiseks vahetada).

Reguleerida koie pikkust ja pingutust pinguti abil, nii et tagada stabiilne t66asend ja piirata vaba likumist maksimaalselt 0,6 m pikkuseks.
Kui reguleerimine on ldpetatud, kontrollida, et voimalik kukkumine piirduks 0,5 meetriga.

Koie pikalt valja tdmbamiseks: piilidke kois vasaku kaega kinni (vasakukaelistel parema kaega) kuskil pinguti ja tddstruktuuri vahelises
punktis. Pttdke pinguti rattake kinni parema kaega (vasakukaelistel vasaku kaega) ja tdmmake. Pingutada kergelt koit kasutaja keha
kontrollitud viisil kdrvale nihkumise teel, kuni kéis ulatub pikalt valja. Lasta rattake lahti, et blokeerida kéis pingutis @.

Koie lihemaks tegemiseks: koie blokeeritud asendist vabastamiseks tdmmata koie vaba otsa parema kaega (vasakukaelistel vasaku
kdega), t60struktuuri suunas, kallutades kasutaja keha t66struktuuri suunas ®. Kui ettendhtud seadistust on saavutatud, lasta kéie ots
lahti ja panna kois tagasi asendisse nii, et kois jadks uuesti kinni.

EX021: ®

Uhendage tihendusklambri abil (EN362) kéie otsa pannal tddasendi positsioonivéd parempoolsesse kiilgmisse kinnituspunkti, asetada
kdis Umber t66struktuuri, thendada tihendusklambri abil (EN362) reguleerimiseks moodustatud sdlm t66asendi positsioonivod
vasakpoolsesse kuilgmisse kinnituspunkti.

Reguleerida kdie pikkust ja pingutust metallist seadistuspandla abil, nii et tagada stabiilne téasend ja piirata vaba likumist maksimaalselt
0,6 m pikkuseks. Kui reguleerimine on I6petatud, kontrollida, et véimalik kukkumine piirduks 0,5 meetriga.

Keelatud on Uhendada kahte ihendusklambrit Gihe ja sama védpandla kiilge ®

Keelatud on Gihendada reguleeritava ohutusrihma kahte thendusklambrit tddstruktuuri ankrupunkdi

Keelatud on kinnitatud Uhte kahest ihendusklambrist kéie enda kiilge @ vt skeemid.

Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda vastu:

I6ikavaid elemente, teravaid servi voi vaikese labimdodduga struktuure, dlisid, agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat thupi
elektrijuhte ...

Kasutamise ajal kontrollida regulaarselt pandlakinnitusi ning reguleerimis- ja/vdi kinnituselemente.

Vajaduse korral tuleb ette ndha kaitsetimbris.

Ohutuse huvides ja iga kord enne kasutamist kontrollida:

- et ihendusklambrid (EN362) on kinni ja lukustatud @

- et suisteemi iga elemendi kohta kirjeldatud kasutuseeskirjadest peetakse kinni

- et tddolukorra Uldine asetus piirab kukkumisohtu, kukkumiskdrgust ja pendellikumist véimaliku kukkumise korral.

- et vajalik vaba ruum oleks piisav (kasutaja jalge alt maani) ja et Ukski takistus ei segaks kukkumise peatamise siisteemi normaalset
t66d.

Vajalik vaba ruum on peatamisvahemaa H + taiendav ohutuskaugus 1 m. Vahekaugust H mdddetakse lahtekohast kasutaja jalge alt kuni
I6ppasendini (kasutaja tasakaal parast kukkumise peatamist). (vt viitkoodide tabel).

Tuleb ette ndha ohutuskaugus elektrilinidest voi elektriohtu kujutavatest tsoonidest.

KASUTUSPIIRANGUD:

Metalltooted ja mehaanilised tooted (automaatse tagasitbmbamisega kukkumiskaitsevahend, likandseade, t66d kditel, ankrukinnitused
jne...): maksimaalne kasutusiga 20 aastat alates tootmiskuup&evast (hoidmine ja kasutamine kaasa arvatud).
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Tekstiiltooted vdi tekstiilist elemente sisaldavad tooted (turvarakmed, vdd, julgestusamortisaatorid jne...): maksimaalne kasutusiga

hoidmisel 10 aastat (alates tootmiskuupéevast), 7 aastat alates esimesest kasutuskorrast.

Kasutusiga on antud indikatiivselt. Seda vdivad tugevalt muuta jargmised tegurid:

- ei jargita tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks

- t66keskkond on agressiivne: meredhk, keemiline keskkond, darmuslikud temperatuurid, I6ikavad servad ...

- eriti intensiivne kasutus

- tugevad 166gid voi pinged

- ei tunta toote varasemat kasutust

Hoiatus: need tegurid vdivad pdhjustada kahjustusi, mis ei ole palja silmaga nahtavad. Hoiatus: teatud darmuslikud tingimused voivad

vahendada toote kasutusiga vaid mdne paevani.

Kahtluse korral jatta toode slstemaatiliselt kasutusest korvale selleks, et lasta toode: - Ule vaadata - havitada

Toote kasutusiga ei asenda perioodilist kontrolli (vahemalt kord aastas), mis véimaldab otsustada toote seisukorra dle.
IGA-AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL WWW.DELTAPLUS.EU.

Igasugune isikukaitsevahendi muutmine vdi tdiendamine vdi parandamine on ilma tootja eelneva loata ja ilma tema t66meetodeid

kasutamata keelatud.

Mitte kasutada valjaspool kdesolevas juhendis maaratletud kasutusala.

Tootja ei vastuta otseste voi kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise voi kdesolevas kasutusjuhendist ettenahtust

erineval otstarbel kasutamise tagajarjel.

Mitte kasutada k&esolevat varustust valjaspool selle kasutuspiiranguid.

Selleks et tagada toote tdokorras seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb toodet slistemaatiliselt kontrollida:

1/ kontrollides visuaalselt jargmisi punkte:

- Rihma véi kéie seisukord: et ei narmendaks, ei oleks sisseldikeid, nahtavaid kahjustusi dmblustel, pdletusi ja ebanormaalseid

kokkutdmbamisi

- Metallosade seisukord: et ei oleks kulunud, deformeerunud, sd6vitunud ega roostetanud

- Uldseisukord: otsida véimalikke ultraviolettkiirgusest ja muudest iimastikuoludest tingitud kahjustuse mérke

- Uhendusklambrite ja mehaaniliste elementide dige td6tamine ja lukustumine

Eritingimused, nagu niiskus, lumi, j&a, pori, mustus, varvid, olid, lim, séévitused, rihma vai kéie kulumine jne, vdivad kukkumise

peatamise seadme t66joudlust markimisvaarselt vdhendada.

2/ jargmistel juhtudel:

- enne kasutamist ja kasutamise ajal

- kahtluse korral

- kokkupuute korral kemikaalide, lahustite voi kiitustega, mis voiksid tddomadusi kahjustada

- kui varustus on kannatada saanud varasemas kukkumises

- vahemalt iga kaheteistkimne kuu tagant tootja poolt voi tootja volitatud padeva organisatsiooni poolt.

ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE:

Vahendit peab kontrollima vahemalt kord iga kaheteistkiimne kuu tagant tootja ise voi tema volitatud padev organisatsioon. See vaga
tahtis kontrollimine on seotud isikukaitsevahendi hooldamise ja tdhususega ning seega kasutaja turvalisusega. Selleks et
isikukaitsevahendit uuesti kasutada, on vaja vahendi uuesti kasutamiseks kirjalikku luba, mis véljastatakse kontrolli tulemusel. Selles
dokumendis tapsustatakse, et kasutaja turvalisus on seotud vahendi tdhususe ja vastupidavuse séilimisega.

Vajaduse korral tuleb isikukaitsevahend vélja vahetada.

Vastavalt Euroopa digusnormidele tuleb enne toote esmakordset kasutamist tiita andmekaart, mida tuleb seejarel ajakohastada ja hoida
koos tootega, samamoodi nagu kasutusjuhendit kasutaja poolt. Toote margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida.

HOIATUS:

Kasutaja ohutus sdltub isikukaitsevahendi pidevast téhususest, vastupidavuses ja kdesoleva kasutusjuhendi eeskirjade digesti
mdistmisest.

HOIATUS: Igasugune staatiline vdi diinaamiline laeng voib isikukaitsevahendit kahjustada.

HOIATUS: REGULEERITAV OHUTUSRIHM El OLE KEHA KULGE KINNITATAV JULGESTUSSEADE, SEDA FUNKTSIOONI
TAIDAVAD AINULT TURVARAKMED (EN361). REGULEERITAVAT OHUTUSRIHMA EI TOHI KASUTADA KUKKUMISE
VALTIMISEKS EGA PEATAMISEKS.

Kukkumisohu korral tuleb seda kasutada koos julgestusamortisaatoriga; vastasel korral on kohustuslik kasutada kollektiivset voi
individuaalset kdrgelt kukkumise vastast kaitseseadet (EN363) (vt viitkoodide tabel).

Oma enda kukkumisvastase slisteemi loomine on ohtlik, sest selles voib iga ohutusfunktsioon teist ohutusfunktsiooni segada.
Igasugune isikukaitsevahendi muutmine véi tdiendamine vai parandamine on ilma tootja eelneva kirjaliku loata ja ilma tema tédmeetodeid
kasutamata keelatud.

Mitte kasutada valjaspool kaesolevas juhendis maaratletud kasutusala ega valjaspool kasutuspiiranguid.
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Tootja ei vastuta otseste voi kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise voi kdesolevas kasutusjuhendist ettenahtust
erineval otstarbel kasutamise tagajarjel.

K&esolevat vahendit tuleb kasutada tdtkeskkonnas temperatuuridel vahemikus minimaalselt -20 °C kuni maksimaalselt +50 °C. (vt
viitkoodide tabel).

HOIDMISJUHEND:

Transportimise ja hoidmise ajal:

- hoida toodet selle pakendis

- hoida toodet eemal igasugustest I6ikavatest, abrasiivsetest jne esemetest. ..

- hoida toodet eemal: paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, dlidest, naftatoodetest, agressiivsetest kemikaalidest,
hapetest, varvainetest, lahustitest, teravatest servadest ja vaikese labimdoduga struktuuridest. Need elemendid voivad kukkumise
peatamise seadme tddomadusi kahjustada.

Pérast kasutamist hoida toodet pakendis mdddukal temperatuuril, kuivas ja dhutatud kohas.

PUHASTUS- JA HOOLDUSJUHEND:

Puhastada vee ja seebiga, kuivatada lapiga ja riputada 6hutatud kohta, et lasta kuivada loomulikult ja eemal lahtisest leegist voi
soojusallikast. Sama kehtib elementide kohta, mis on kasutuse kaigus niiskeks saanud.

Metallosad puhitakse puhtaks vaseliinidliga immutatud lapiga. Javelle'i vesi ja puhastusvahendid on rangelt keelatud.

Mitte kasutada Javelle'i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid, bensiini voi varvaineid, aineid, mis voivad kukkumise peatamise
seadme t66omadusi kahjustada.

MARGISTUS:

- Tootja andmed: DELTAPLUS®

- tootmiskuupaev (kuu/aasta), nditeks 02/2015

- toote kood EX... (vt viitkoodide tabel).

- partinumber, naiteks 15.9999

- lindication de conformité a la directive 89/686/CEE (pictogramme CE)

- le numéro de 'organisme notifié intervenant dans le contréle de I'équipement (0082 ou 0333)

- le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN...

- Uks suurus

- ohutusrihma pikkus

Ning piktogrammid: ® Enne kasutamist lugege juhend Iabi

TOOOMADUSED / VASTAVUS:

Toode vastab direktiivi 89/686/EMU pdhinduetele, eelkdige konstruktsiooni, ergonoomia ja ohutuse seisukohast. Toode vastab
standardite EN363, EN364, EN365, EN358.

Muud komponendid:

Uhendusklamber véi ohutusrihm: Tuleb jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju.

SL
NAVODILA ZA UPORABO IN VZDRZEVANJE
VRV ZA POZICIONIRANJE PRI DELU (USTREZA EN358)

NAVODILA ZA UPORABO:

Prevod (e obstaja) navodil v jezik drzave, kjer se uporablja naprava, zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo prebrati
navodila.

Testne metode, opisane v standardih, ne predstavljajo dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preuci vsaka delovna
situacija in da je vsak uporabnik v celoti usposoblien za razli¢ne tehnike in da pozna omejitve razliénih naprav.

Uporaba opreme je omejena na usposobliene osebe, ki so ustrezno usposobljene ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega
nadrejenega. Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo.
Uporabnik je osebno odgovoren za kakrsno koli uporabo takdne opreme, ki ni v skladu z zahtevami iz tega priro€nika in v primeru
neupostevanja varnostno zascitnih ukrepov iz tega priroCnika.

Uporaba opreme je omejena na zdrave osebe. Nekateri medicinski pogaoji lahko vplivajo na varnost uporabnikov, zato se pred uporabo
posvetuijte s svojim zdravnikom.

Zaradi va$e varnosti dosledno upostevaijte nasvete za preverjanje, vzdrzevanie in skladiS¢enje.

Ce je uporabnik na obmogju nevarnosti padca, se tega izdelka ne sme uporabljati samostojno, saj je nelogljiv del celovitega sistema za
zascito pred padci (EN363), katerega naloga je, da ¢im bolj zmanj$a nevarnost poskodb zaradi padcev.

Pred uporabo se seznanite s priporo€ili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema.

Ta nastavljiva vrv je del sistema za pritrjevanje pri delu.
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OPOZORILO:

NASTAVLJIVA VRV NI NAPRAVA ALI ZADRZEVALNO SREDSTVO. ZA TA NAMEN SE LAHKO KOT OSEBNA VAROVALNA
OPREMA ZA ZASCITO PRED PADCI Z VISINE(EN361) UPORABLJA SAMO VAROVALNI PAS . ZA PREPRECEVANJE ALI
ZAUSTAVLJEVANJE PADCA NI DOVOLJENA UPORABA NASTAVLJVE VRVI.

V primeru nevarnosti padca se obvezno uporablja skupaj z zadrzevalnim sredstvom. Obvezna je uporaba zascitne opreme pred padci z
viSine skupaj ali posamic¢no (EN363) .

Nastavljiva vrv se uporablja le v povezavi s pasom za pritrievanje pri delu (EN358) z veznimi elementi (EN362).

Sledite navodilom, opisanim v priro¢niku za uporabnike.

MATERIALI:

- vrvi: poliamid

- kovinski deli: aluminijeve Zlitine ali nerjavece jeklo

NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: ®

Pred vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati reSevalni nacrt za reSevanje v nujnih primerih, do katerih lahko pride med delom.

En kos opreme lahko uporablja samo ena oseba.

EX118 : glej shemo.

Prikljucek napenjalca povezite s sidri§¢em desno od jermena za pridrzevanje pri delu @, vrv namestite okrog delovne strukture, povezite
prikljucek za vrv na stransko mesto za pritrievanje na levi strani na jermenu za zadrzevanije pri delu ®. Pomembno: za leviCarje je treba
vse namestiti v obratni smeri.

DolzZino in napetost vrvi nastavite s pomocjo napenjalca in zagotovite stabilen delovni poloZaj in moznost premikanja najve¢ do 0,6m.
Takoj po kon€ani nastavitvi preverite, ali je eventualen padec omejen na najve¢ 0,5m. Za podalj§anje z levo roko primite za vrv (levicariji z
desno) na tocki med napenjalcem in delovno strukturo. Z desno roko ujemite obro¢ na napenjalcu (z levo levicarii) in potegnite. Vrv
pocasi vlecite in pri tem kontrolirajte premikanje uporabnikovega telesa, dokler se vrv ne podalj§a. Spustite obro€ in vrv blokirajte na
napenjalcu @.

Za skrajSanje vrvi oz. za deblokiranje vrvi potegnite zunaniji prosti del vrvi z desno roko (levi€ariji z levo) v smeri delovne strukture, pri
¢emer naj se uporabnikovo telo nagne v smeri strukture, na kateri dela ®. Po kon¢anem nastavljanju spustite konec vrvi in jo namestite
na polozaj, v katerem se vrv lahko ponovno blokira.

EX021:®

Priklju¢ek (EN362) sponke na koncu vrvi poveZite s tocko za stransko pritrjevanje in desno od jermena za pridrzevanije pri delu, potem vrv
namestite okrog delovne strukture, poveZite prikljucek (EN 362) pritrdilne sponke na levi strani jermena za pridrzevanje pri delu.
Nastavite dolZino in napetost vrvi s pomocjo kovinske sponke in zagotovite stabilen polozaj pri delu in moznost premikanja najve¢ do
0,6m. Ko je nastavitev kon¢ana, preverite, da je vsak padec omejen na 0,5 m.

Prepovedano je povezati dva prikljuc¢ka na isto sponko na jermenu ® Prepovedano je povezati 2 prikljucka na nastavljivo vrv na sidris¢u
objekta, na katerem delate @ Prepovedano je pritrjevanje enega izmed 2 prikljuc¢kov na isto vrv @ glej shemo.

Med uporabo celotni sistem ne sme biti v stiku z naslednjim:

ostri elementi, ostri robovi in strukture majhnega premera, olie, agresivne kemikalije, plamen, vro€e kovine, vse vrste elektri¢nih vodnikov

Med delom redno preverijajte elemente za pritrditev in prilagoditev, zanke in / ali fiksirane elemente.

Lahko zagotovite tudi zaS€itni ovo;.

Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite:

- da so vezni elementi (EN362) zaprti in zaklenjeni @

- da so upostevana navodila za delo, navedena za vsak element sistema - SploSna razporeditev delovnega polozaja omejuje tveganje
padca, visino padca in nihanje v primeru padca.

- ali je dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ni nikakrSnih ovir za normalno funkcioniranje sistema za prepreCevanje
padcev z viSine.

Prost prostor za zaustavljanje H + dodaten varnostni odmik 1m. Oddaljenost H se meri od zacetnega poloZaja pod stopali do kon¢nega
polozaja (ravnotezje uporabnika po zaustavljanju pri padcu).

(glej tablico referenc)

Zagotoviti varno oddaljenost od elektri¢nih vodov ali obmodja z elektri€no nevarnostjo.

OMEJITVE PRI UPORABI:

Kovinski izdelki in mehanski izdelki (sistem za zasS€ito pred padci z viSine s samodejno prekinitvijo, delo na vrvi, sidriS¢e, itd...). Traja
najveC 20 let od datuma izdelave (vkljuéno s skladiS¢enjem in uporabo).

Tekstilni izdelki in izdelki, ki vsebujejo elemente iz tekstila (pasovi, vrvi, blaZilniki energije itd ...): - Zivljenjska doba: najve¢ 10 let v skladiScu
(od datuma proizvodnije), 7 let po prvi uporabi.

Rok trajanja je samo okvirno naveden. Nasledniji dejavniki so lahko zelo razliéni:

- Neskladnost z navodili proizvajalca za promet, skladi€enje in uporabo
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- Delovno okolje je"agresivno" , morsko okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ...
- Zelo intenzivna uporaba
- Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi
- Ni podatkov o predhodni uporabi
Opozorilo: ti dejavniki lahko povzrocijo neopazne poSkodbe oéi. Opozorilo: ekstremni pogoji lahko skrajSajo Zivljenjsko dobo izdelka na
nekaj dni.
Ce ste v dvomih, vedno zavrzite izdelek in opravite naslednje: - pregled - uniéenje neustrezne opreme
Med uporabo oprema ni bila periodi¢no preverjana (minimum1. letno), zato ne morete oceniti stanje opreme.
PODATKI O LOKALNIH CENTRIH ZA LETNI PREGLED V WWW.DELTAPLUS.EU.
Vsaka sprememba, dodatek ali popravilo zas¢itne opreme so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez
dovoljenja za uporabo lastnih postopkov.
Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, doloGenega v navodilih.
Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrsno neposredno ali posredno nesreco po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je
doloceno v tem priroCniku
Opreme ne uporabljati mimo njenih omejitev.
Da boste zagotovili, da oprema pravilno funkcionira in zaradi varnosti uporabnika je treba izdelek sistemati¢no preverjati:
1/ z vizualnim pregledom naslednijih delov:
- Stanje vrvi in jermena: brez poskodb, obrabljenosti, vrezov, brez vidnih poskodb na Sivih, brez opeklin in nenavadnega potegovanja vrvi
- Stanje kovinskih delov- brez podkodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti
- Splosno stanje: poiskati vse poskodbe zaradi ultravijoli¢nih Zarkov in drugih klimatskih pogojev.
- Funkcioniranje in zapiranje veznih elementov in mehanicnih elementov.
Posebni pogoji, na primer vlaga, sneg, led, blato, megla, umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena in pod. lahko
pomembno zman;jSajo funkcionalnost naprave za preprecevanje padcev .
2 /v naslednjih primerih:
- pred uporabo ali med njo
-V primeru dvoma
- Naprave ne uporabljajte, Ce je bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje.
- mora se sistemsko preveriti v primeru dvoma glede njegove korektnosti, v primeru padca
- ter vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblaSéena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je varna za
uporabo.
PERIODICNI PREGLED ZASCITNE OPREME:

Pregled obvezno vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblaS¢ena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je
zascitna oprema varna za uporabo. Le pisani dokument dovoljuje ponovno uporabo zascitne opreme. Ta dokument bo zagotovilo za
varnost uporabnika in u€inkovitost in odpornost opreme.

Po potrebi zamenjati zaS¢itno opremo.

Identifikacijski obrazec je treba v skladu z evropskimi normami pred prvo uporabo izdelka zamenjati, nato pa posodobiti in shraniti skupaj
z izdelkom ves €as uporabe naprave. Redno je treba preverjati razpoznavnost oznacb na izdelku.

OPOZORILO:

Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo.

OPOZORILO: Vsaka stati¢na ali dinamic¢na preobremenitev lahko poskoduje osebno varovalno opremo.

OPOZORILO: NASTAVLJIVA VRV NI NAPRAVA ZA ZADRZEVANJE TELESA. ZA TA NAMEN LAHKO UPORABLJATE SAMO
ENODELNI PAS (EN361). NASTAVLJVE VRVI NI DOVOLJENO UPORABLJATI ZA PREPRECEVANJE ALI ZAUSTAVLJEVANJE
PADCA.

V primeru nevarnosti padca se obvezno uporablja zascitne opreme pred padci z viSine skupaj ali posamezno (EN363) (glej tablico
referenc).

Nevarno je kreirati svoj lastni sistem proti padcem, saj lahko vsaka varnostna funkcija vpliva na drugo varnostno funkcijo.

Vsaka sprememba ali dodatek ali popravilo PPE so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za
uporabo lastnih postopkov.

Ne uporabljajte zunaj svojega podro&ja uporabe, doloGenega v navodilih.

Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrsno neposredno ali posredno nesreco po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je
doloceno v tem priroCniku

To opremo je treba uporabljati v delovnih okoljih s temperaturo -20 ° C/50 ° C. (glej tablico referenc)

NAVODILA ZA CUVANJE IN SKLADISCENJE:

Med prevozom in skladiscenjem:
- Izdelek hranite v embalaZi
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- Izdelek hranite lo&eno od ostrih in abrazivnih predmetoy, itd ...

- Izdelek hranite zavarovano pred sonéno svetlobo, toploto, ognjem, vro€imi kovinami, nafto, naftnimi derivati, kemikalijami, kislinami,
barvili, topili, ostrimi robovi in objekti z majhnim premerom. Ti elementi vplivajo na delovanje naprave za prepre€evanje padca.
Izdelek skladisCiti v suhem in zraénem prostoru v originalni embalaZi

NAVODILA ZA CISCENJE IN VZDRZEVANJE:

Ocistite z vodo, obrisite s krpico in obesite na zratnem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, loéeno od varjenja ali
toplotnih virov. To velja tudi za druge dele, ki so se namodili med uporabo.

Kovinske dele morate obrisati s krpico, namoceno v vazelinsko olje. Strogo so prepovedana abrazivna Cistila in detergenti.

Ne uporabljajte belil, agresivnih Eistil, topil, bencina ali barv, ker te snovi lahko vplivajo na delovanje naprave za preprecevanje padca.
OZNAKA :

Identifikacijska oznaka proizvajalca: DELTAPLUS®

-datum (mesec, leto) izdelave, na primer 02/2015

- referenca izdelka : EX (glej tablico referenc)

- Stevilka serije, na primer 15.9999...

- usklajenost s smernico 89/686/CEE ( piktogram CE)

- Stevilka pooblasS¢ene druzbe za nadzor opreme (0333 / 0082)

- Stevilka norme, s katero je izdelek usklajen, in leto: EN...

- ena velikost

- dolzina vrvi.

In naslednii simboli : @ Pred uporabo pozorno preberite navodilo
PERFORMANSE/ USTREZNOST:

Ustreza zahtevam evropske direktive 89/686/CEE glede zahtev o neskodljivosti in ergonomicnosti, udobnosti. Izpolnjuje zahteve in
preskusne metode za norme EN363, EN364, EN365, EN358.

Ostale sestavine:

Vezni element ali vrv: Sledite navodilom, opisanim v priro¢niku za uporabnike.

Lv
LIETOSANAS UN TEHNISKAS APKOPES INSTRUKCIJA
POZICIONESANAS DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA DARBA VIETA (ATBILST EN358)

LIETOSANAS PAMACIBAS:

Sis instrukcijas tulkojumu tas valsts valoda, kura aprikojums tiek lietots, nodrosina ta izplafitajs atbilstosi spéka eso$ajai likumdosanai.
NepiecieSams, lai individualas aizsardzibas lidzekla lietotajs izlasitu un saprastu So instrukciju pirms aprikojuma izmantoSanas.
Standartos apraksfitas izméginajumu metodes neatspogulo realos aprikojuma izmantoSanas apstaklus. Ir svarigi izpéfit katru konkrétu
darba situaciju, ka art lai katrs aprikojuma lietotajs butu apguvis dazadu tehniku izmantoSanu un batu informéts par dazadu lidzeklu
izmantoSanas ierobezojumiem.

So individualas aizsardzibas lidzekli drikst lietot kompetentas personas, kuras ir sanémusas atbilsto$u apmacibu, ka ari personas, kuras
darbojas augstakstavosu kompetentu personu tiesa atbildiba. Aprikojuma lietotaja droSiba ir atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla
nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas $aja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes.

Aprikojuma lietotajs ir personigi atbildigs par jebkuru ST individualas aizsardzibas lidzekla izmantoSanu, kura nav saskana ar $aja
instrukcija sniegtajam noradém, ka ari par instrukcija sniegto droSibas pasakumu, kas attiecas uz individualas aizsardzibas lidzekli,
neievérosanu.

So individualas aizsardzibas lidzekli drikst lietot personas laba veselibas stavokli. Dazi mediciniska rakstura apstakli var ietekmét
aprikojuma lietotaja drosibu; Saubu gadijuma sazinieties ar arstu.

Stingri ieverot aprikojuma lietoSanas, parbaudes, tehniskas apkopes un uzglabasanas noradijumus.

Ja aprikojuma lietotajs atrodas kritiena riska zona, $o aprikojumu nedrikst izmantot vienu pasu. Tas ir neatdalams no visparéjas kritienu
novérSanas sistémas (EN363), kuras funkcija ir mazinat miesas bojajumu risku kritienu laika.

Pirms katras aprikojuma izmanto$anas reizes parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus.

ST reguléjama drosibas stiprindjumu sistéma ir darba drogibas lidzeklis.

BRIDINAJUMS:

REGULEJAMA DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA NAV KERMENA SATVERSANAS LIDZEKLIS. TADAS FUNKCIJAS PIEMIT
TIKAI KRITIENA AIZTURESANAS IEJUGAM (EN361). REGULEJAMA DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA NAV IZMANTOJAMA
NE KRITIENU NOVERSANAI, NE TO APTURESANAI.
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Kritiena riska gadijuma, nepiecieSams o sistéemu papildinat ar aizakéSanas lidzekli vai kolekfiva vai individuala veida lidzekli, kas
paredzéts aizsardzibai pret kritieniem no augstuma (EN363)

Reguléjama droSibas stiprinajumu sistéma nevar tikt izmantota citadi, ka tikai pievienota darba jostai ar stipringjumiem (EN358) ar
savienojoso elementu (EN362) palidzibu.

Sados gadijumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja lieto$anas instrukcija.

MATERIALI:

- virves: poliamids

- metala detalas: aluminija sakauséjums vai nerts€joSais térauds

UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: @

Pirms katras operacijas, kas paredz kada individualas aizsardzibas lidzekla izmantoS$anu, jaizstrada iespéjamais glabSanas plans, lai
spétu operafivi rikoties ikviena arkartas gadijuma, ja rastos tada nepiecieSamiba.

So individualas aizsardzibas lidzekli vienlaicigi drikst lietot tikai viena persona.

EX118 : skafit shémas.

Savienot spriegojo$a elementa savienojoSo elementu ar darba jostas ar stiprinajumiem labaja pusé eso$o sanu pieakésanas punktu @,
novietot virvi ap darba objektu, savienot virves savienojos$o elementu ar droSibas jostas kreisaja pusé esoSo lateralo pieakéSanas punktu
®. Uzmanibu: uz kreiliem attiecas apveérsta virzienu seciba).

Pielagot virves garumu un nospriegojumu ar spriegojosa elementa palidzibu, lai nodrosinatu stabilu darba poZiciju un lai ierobezotu brivas
parvietoSanas iespéjas maksimali 0,6 metru attaluma. Kad reguléSana pabeigta, parbaudt, vai iesp&jamais kritiens ir ierobezots 0,5
metru augstuma. Lai pagarinatu virvi: sanemt virvi kreisaja roka (kreiliem - labaja roka) punkta, kas atrodas starp spriegojoSo elementu un
darba objektu. Ar labo roku (kreiliem - ar kreiso roku) vilkt spriegojo$a elementa reguléSanas slédzi. Kontrolgjot virves lietotaja kermena
atliek$anos, viegli vilkt virvi, ildz ta pagarinas. Tad atlaist reguléSanas slédzi, lai noblokétu virvi spriegojoSaja elementa. @ Lai saisinatu
virvi: lai atblokétu virvi, vilkt aiz virves briva gala ar labo roku (kreiliem - ar kreiso roku) darba objekta virziena, noliecot virves lietotaja
kermeni darba objekta virziena ®. Tiklidz v€lamais garums ir sasniegts, atlaist virves galu un atgriezties iepriek$€ja pozicija, lai no jauna
noblokétu virvi.

EX021: ®

Ar savienojosa elementa (EN362) palidzibu pievienot virves gala spradzi pie darba jostas ar stiprinajumiem labajos sanos esosa
pieakéSanas punkta, aplikt virvi ap darba objektu, pievienot pielagoSanas cela izveidojusos cilpu ar savienojoSo elementu (EN362) pie
droSibas jostas kreisajos sanos esosa pieakéSanas punkta.

Virves garums un nospriegojums pielagojams ar metaliskas reguléSanas spradzes palidzibu, lai nodroSinatu stabilu darba poziciju un lai
ierobeZotu brivas parvietoSanas iespéjas maksimali 0,6 metru attaluma. Kad reguléSana pabeigta, parbaudt, vai iesp&jamais kritiens ir
ierobezots 0,5 metru augstuma.

Aizliegts pievienot divus savienojoSos elementus pie vienas un tas pasas droSibas jostas spradzes @.

Aizliegts pievienot 2 reguléjamas droSibas stiprinajumu sistémas savienojosos elementus pie darba objekta pieakéSanas punkta @.
Aizliegts pieakét vienu no diviem savienojoSajiem elementiem pie pasas virves @.

skafit shémas.

IzmantoSanas laika idzeklu kopums nedrikst nonakt kontakta ar:

griezigiem priekSmetiem, asam dzegam un maza diametra objektiem, ellam, agresiviem Kimiskiem produktiem, liesmu, karstu metalu,
visu veidu elektribas vaditajiem...

IzmantoSanas laika regulari japarbauda spradzéSanas un noreguléSanas, un/vai fikséSanas elementi.

Sada gadijuma var biit nepiecie$ams nodro$inat drosibas polstergjumu.

Drosibas apsvérumu dél pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas:

- vai savienojosSie elementi (EN362) ir nosléegti un blokéti @®;

- vai ir ievéroti attieciba uz katru sisttmas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi;

- vai darba situacijas visparéjie apstakli ierobezo kritiena risku, kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma.

vai briva gaisa telpa (attalums zem aprikojuma lietotaja kajam lidz zemei) ir pietiekama un vai nav 8kérs|u, kuri varétu traucet kritiena
apturéSanas sistémas normalai funkcionésanai.

Briva gaisa telpa ir apstasanas distance H + 1 m papildus droSibai. Distanci H méra no aprikojuma lietotaja pédam sakumpozicija lidz ta
pédam beigu pozicija (kad péc kritiena beigam ir atglts idzsvars un ir notikusi pilniga apstasanas). (skafit atsaucu tabulu)
NepiecieSams paredzét drosibas distanci attieciba uz elektriskajam linijam un zonam, kuras iespéjams elektrisks apdraudéjums.
IZMANTOSANAS IEROBEZOJUMI:

Metala elementi un mehaniski elementi (kritiena apturéSanas lidzeklis ar automatisku atritinaSanas funkciju, slidosie elementi, ldzekli
darbam uz virvém, pieakéSanas elementi utt....): maksimalais kalpoSanas ilgums ir 20 gadi, skaitot no razoSanas datuma (ieskaitot
uzglabasanu un lietoSanu).
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No auduma izgatavoti elementi vai elementi, kuri satur auduma elementus (iejligs, jostas, trieciena energijas absorbétaiji utt.):

maksimalais kalpo3anas ilgums ir 10 gadi uzglabaSana (skaitot no razoSanas datuma), 7 gadi, skaitot no pirmas lietoSanas reizes.

Noradrtais aprikojuma kalpoSanas ilgums ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét Sadi faktori:

- transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas instrukciju neievérosana;

- "agresiva" darba vide, apstakli: darbs jura, darbs ar Kimiskiem produktiem, galéjas temperatiras, asas dzegas... - ipasi intensiva

lietoSana;

- ievérojams trieciens vai spiediens;

- zinaSanu trikums par aprikojuma iepriekS€jiem lietoSanas apstakliem.

Uzmanibu: Sie faktori var izraisit ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus. Uzmanibu: dazi ekstrémi apstakli var saisinat aprikojuma

kalpoSanas laiku lldz dazam dienam.

Saubu gadijuma aprikojums jaizkl3j visa ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai

- iznicinaSanai

Noteiktais aprikojuma kalpoSanas ilgums neaizstaj periodiskas parbaudes (minimali 1 reizi gada), kas lauj spriest par aprikojuma stavokli.
LAI UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS APRIKOJUMA IKGADEJAS PARBAUDES CENTRS, APMEKLEJIET

WWW.DELTAPLUS.EU.

Jebkada individualas aizsardzibas lidzekla parveidoSana, ta pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriekS€jas saskanoSanas

ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlauta operafiva veida.

Neizmantot arpus tam paredzétas izmantoSanas jomas, kas noteikta lietoSanas instrukcija.

Razotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma parveidoSanas vai péc citadas ta

izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. Neizmantot So aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus.

Lai parliecinatos par aprikojuma funkcionéSanas stavokli un lidz ar to garantétu ta lietotaja droSibu, aprikojums sistematiski japarbauda:

1/ vizuali apskatot $adus punktus:

- Siksnas vai virves stavokli: vai tas nav spurainas, vai uz tam nav iegriezuma pazimju, redzamu Suvju bojajumu, apdegumu, vai nav

vérojama neparasta to sarausanas.

- Metala detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deformésanas, korozijas vai oksidéSanas pazimes.

- Visparéjais stavoklis: meklét jebkurus bojajumus, kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli.

- Savienojo$o elementu un mehanisko elementu pareiza funkcionéSana un blokésana.

Ipasi apstakli, pieméram, mitrums, sniegs, apledojums, dubli, nefirumi, krasa, ellas, lime, korozija, siksnas vai virves nolietoganas utt., var

ievérojami samazinat kritiena apturéSanas lidzekla funkcionésSanas efektivitati.

2/ $ados gadijumos:

- pirms lietoSanas un tas laika;

- Saubu gadijuma;

- gadijuma, ja noticis kontakts ar Kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét lidzek|a funkcionédanu;

- ja aprikojums ticis paklauts spiedienam iepriek$ notikusa kritiena laik3;

un ir saisfita ar individualas aizsardzibas lidzekla efektivitati un tatad ar ta lietotaja droSibu. Lai individualas aizsardzibas lidzekli drikstétu
izmantot atkartoti, §fs parbaudes laika nepiecie$ams ieg(it rakstisku dokumentu, kas atlauj $o lidzeklu atkartotu izmantosanu. Sis
dokuments precizés to, ka lietotaja droSiba ir saisfita ar aprikojuma efektivitates un pretestibas uzturéSanu.

Aizvietot individualas aizsardzibas lidzekli, ja nepiecieSams.

Saskana ar Eiropas likumdoSanas prasibam lietotajam jaaizpilda produkta identifikacijas karte pirms produkta pirmas lietoSanas reizes,
ieraksti taja regulari jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. Periodiski japarbauda uz produkta eso$a markéjuma
salasamiba.

BRIDINAJUMS:

Lietotaja droSiba atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas Saja lietoSanas
instrukcija sniegto noradijumu izpratnes.

BRIDINAJUMS:

Jebkura statiska vai dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas idzekli.

BRIDINAJUMS: REGULEJAMA DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA NAV KERMENA SATVERSANAS LIDZEKLIS. TADA
FUNKCIJA PIEMIT VIENIGI KRITIENA AIZTURESANAS IEJUGAM (EN361). REGULEJAMO DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMU
NEDRIKST IZMANTOT NE KRITIENA NOVERSANAI, NE TA APTURESANAI.

Kritiena riska gadijuma, obligati jaizmanto kolekfiva vai individuala veida lidzeklis, kas paredzéts aizsardzibai pret kritieniem no augstuma
(EN363) (skafit atsaucu tabulu).
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Ir bistami izveidot paSam savu kritiena novérsanas sistému, jo katra droSibas elementa funkcija var ietekmét cita droSibas elementa
funkciju.

Jebkada individualas aizsardzibas lidzekla modificESana, ta pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek$é€jas saskanoSanas
ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlautaja operativaja veida.

Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija noteiktas izmanto$anas jomas, ka ari neparsniegt aprikojuma izmantoSanas ierobezojumus.
Razotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citadas ta
izmantoSanas, neka noteikts instrukcija.

So aprikojumu var izmantot darba vidés, kuru minimala temperatiira -20 °C / maksimala temperatiira +50 °C. (skafit atsaudu tabulu)
UZGLABASANAS INSTRUKCIJA:

TransportéSanas un uzglabasanas laika:

- uzglabat aprikojumu ta originalaja iepakojuma;

- nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru griezigu, abrazivu utt.;

- sargat aprikojumu no saules stariem, karstuma, liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem kKimiskiem produktiem,
skabém, krasvielam, kidinatajiem, asam dzegam un no maza diametra strukttiram. Sie elementi var ietekmét kritiena apturésanas
lidzekla tehniskos raditajus;

Péc lietoSanas aprikojumu uzglabat ta originalaja iepakojuma, saus3, labi védinama telpa, mérena temperatdra.
TIRISANAS/TEHNISKAS APKOPES INSTRUKCIJA:

Tt ar ideni un ziepém, noslauctt ar auduma lupatu un izkart labi védinama telp3, lai lautu izzGt dabiski, ievérojot attalumu no jebkura
tie$a uguns vai karstuma avota. Sis norades attiecas arf uz elementiem, kuri to lieto$anas laika ir samirkusi.

Metala detalas janoslauka ella vai vazelina samitrinata dranina. Hlortidens un traipu fifitaju izmantoSana ir kategoriski aizliegta.

tehniskos raditajus.
MARKEJUMS:

- razotaja identifikacija: DELTAPLUS®

- razoSanas datums (ménesis/gads), pieméram, 02/2015

- atsauce uz aprikojumu EX... (skafit atsaucu tabulu)

- partijas numurs, pieméram, 15.9999

- norade, kas apliecina atbilsfibu direkfivai 89/686/EEK (CE piktogramma)

- aprikojuma kontroli veikusas laboratorijas numurs (0082 vai 0333)

- standarta, kurai aprikojums atbilst, numurs un tas pienem3anas gads: EN...

- viens izmeérs

- drosibas stiprinajumu sistémas garums

Ka ari piktogrammas: @ Pirms lietoSanas izlast lietoSanas instrukciju

TEHNISKIE RADITAJI/ ATBILSTIBA:

Atbilst Direkfivas 89/686/EEK pamatprasibam attieciba uz uzbuvi, ergonomiju un nekaifigumu. Atbilst standartu EN363, EN364, EN365,
EN358 prasibam un izméginajumu metodém.

Citi komponenti:

Savienojo3ais elements vai droSibas stiprinajumu sistéma: levérot aprikojuma lietoSanas instrukcija sniegtos noradijumus.

LT
NAUDOJIMO IR PRIEZIUROS INSTRUKCIJA
LYNAS DARBO PADETIES NUSTATYMUI (PAGAL EN358)

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS:

Pardavéjas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertima (pagal galiojantj reglamenta) Salies, kurioje Si jranga bus naudojama,
oficialia kalba. Prie$ naudojant AAP naudotojas privalo j[démiai perskaityti Sig instrukcija.

Taisyklése aprasSyti bandymy metodai neatspindi realiy jrangos naudojimo salygy. Todél svarbu i8siaiSkinti darbo sglygas bei apmokyti
naudotojg jvairiy metody, kurie jam padés suprasti jrenginiy galimybiy ribas.

Sia AAP gali naudotis tik kompetentingi, atitinkamai apmokyti asmenys bei asmenys, priZidrimi uz juos atsakingo kompetentingo
Zzmogaus. Naudotojo saugumas priklauso nuo pastovaus AAP efektyvumo, atsparumo ir puikaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy
supratimo.

Naudotojas yra asmeniskai atsakingas uz neatitinkantj Sios instrukcijos nuostaty AAP naudojima bei instrukcijoje iSvardyty saugumo
priemoniy nesilaikyma.

Puiki fiziné biklé yra privaloma, norint naudoti Sias AAP. Tam tikros medicininés salygos gali sukelti pavojy saugumui. Jei abejojate,
pasikonsultuokite su gydytoju.
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Buatina grieztai laikytis naudojimo, tikrinimo, prieZitros ir sandéliavimo nurodymu.

Jei naudotojas yra kritimo rizikos zonoje, jis gali naudoti §j produktg tik bendros kritimo sulaikymo sistemos sudétyje (EN 363), tokiu budu
sumazinant kuino suzalojimy rizikg kritimo metu.

Prie$ naudojimg yra butina susipaZzinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty naudojimo instrukcijomis.

Sis reguliuojamo ilgio lynas yra darbo padéties nustatymo sistema.

ISPEJIMAS:

REGULIUOJAMO ILGIO LYNAS NERA SKIRTAS KUNUI PALAIKYTI. TIK KUNO SAUGOS DIRZAI (EN361) GALI ATLIKTI SIA
FUNKCIJA. REGULIUOJAMO ILGIO LYNAS NEGALI BUTI NAUDOJAMAS NEI KRITIMO PREVENCIJAI NEI KRITIMO
SULAIKYMUI.

Esant kritimo rizikai yra butina papildomai pasirpinti tvirtinimo arba apsaugos nuo kritimo i$ auks¢io kolektyvinémis arba asmeninémis
priemonémis (EN363).

Reguliuojamo ilgio lynas gali buti naudojamas tik jungtimis (EN362) sujungtas su darbo padéties nustatymo dirzu (EN358).

Tokiais atvejais yra butina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy.

MEDZIAGOS:

- virvés: poliamidas;

- metalinés dalys: aliuminis lydinys arba nertdijantis plienas

INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS®

Pries kiekvieng operacijg, kurioje yra naudojama AAP, butina turéti gelbéjimo plana, siekiant tinkamai pasiruosti bet kokiems
nenumatytiems jvykiams.

Si AAP galli biiti vienu metu naudojama tik vieno naudotojo.

EX118 : zr/ schemas.

Prijungti reguliatoriaus jungtj prie deSiniame darbo padéties nustatymo dirzo Sone esancios tvirtinimo vietos @, apsukti virve aplink darbo
struktlrg, prijungti virvés jungtj prie kairiame darbo padéties nustatymo dirzo Sone esancios tvirtinimo vietos ®. Démesio: kairiarankiai turi
tai atlikti prieSinga kryptimi. Reguliatoriaus pagalba sureguliuoti virvés ilgj ir jfempima taip, kad buty uztikrinta stabili darbo padétis ir
apribota judéjimo laisve iki 0.6 m. Reguliavimas uzbaigtas. Patikrinti, kad kritimas baty apribotas iki 0,5 m.

Virvés prailginimas: kairia ranka paimti virve (deSine — kairiarankiams) taske, esanCiame tarp reguliatoriaus ir darbo strukttiros. DeSine
ranka paimti reguliatoriaus ratukg (kairia — kairiarankiams) ir tempti. Lengvai patempti virve, sukant naudotojo kuing iki virvés pailgéjimo.
Paleisti ratuka, kad virvé bty reguliatoriuje uzblokuota @.

Virvés sutrumpinimas: virvés atblokavimui, patempti laisva virvés galg deSine ranka (kairia — kairiarankiams) darbo strukturos kryptimi,
palenkiant naudotojo kiing darbo struktiros kryptimi ®. Kai ilgis tinkamai sureguliuotas, paleisti virvés galg ir griZti j pozicijg, kurioje virvé i$
naujo uzsiblokuoty.

EX021: ®

Sujungti jungtimi (EN362) virvés galo kilpg su deSiniame darbo padéties nustatymo dirzo Sone esanciu prijungimu, apsukti virve aplink
darbo struktirg, sujungti jungtimi (EN362) reguliavimui skirtg kilpg su kairiame darbo padéties nustatymo dirzo Sone esanciu prijungimu.
Sureguliuoti virvés ilgj ir jtempimg su reguliavimo metaline kilpa taip, kad bty uztikrinta stabili darbo padétis ir apribota judéjimo laisve iki
0,6m. Reguliavimas uzbaigtas. Patikrinti, kad kritimas bty apribotas iki 0,5 m.

Draudziama jungti dvi jungtis prie tos pacios dirzo kilpos ®.

Draudziama jungti dvi reguliuojamo lyno jungtis prie darbo vietos ankerio @.

Draudziama jungti viena i$ dvejy jungCiy prie pacios virvés @. zr/ schemas.

Naudojimo metu jrenginiai neturi liestis su:

astriais elementais, astriais kampais/briaunomis ir mazo diametro strukturomis, aliejais, stipriais cheminiais produktais, ugnimi, karstu
metalu, visy tipy elektriniais laidais.

Naudojimo metu reguliariai tikrinti sujungimo, reguliavimo ir/arba fiksavimo elementus.

Pasirtpinti saugos elastiniu dirzu.

Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng naudojima butina patikrinti:

Kad jungtys (EN362) yra uzsegtos ir uzblokuotos @

Kad yra laikomasi visy sistemos elementy naudojimo instrukcijos nuorody.

Kad bendras darbo salygy iSplanavimas riboja kritimo rizika, kritimo aukstj bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo atveju.

Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad jokios klititys nesutrukdys normalaus kritimo sulaikymo
sistemos veikimo.

Saugus aukstis yra kritimo sulaikymo atstumas H + papildomas 1 m saugumo atstumas. Atstumas H yra matuojamas nuo pradinés iki
galutinés pédy pozicijos (naudotojo pusiausvyra po kritimo sulaikymo). (zr. Nuorody lentele)

Butina numatyti saugumo atstuma, atsizvelgiant j elektros linijas arba elektros rizikos zonas.
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NAUDOJIMO APRIBOJIMAS

Metaliniai ir mechaniniai gaminiai (automatiniai kritimo sulaikymo jrenginiai, darbai ant virviy, tvirtinimai ir kt.): maksimalus galiojimo laikas

nuo pagaminimo datos — 20 mety (jskaiCiuojant sandéliavimg ir naudojima).

Tekstilés gaminiai arba sudétyje turintys tekstileés elementy (kiino saugos dirzai, juosmens dirzai, energijos sugeérikliai ir kt.): maksimalus

galiojimo laikas sandéliuojant — 10 mety (nuo pagaminimo datos), 7 metai — nuo pirmo panaudojimo.

Galigjimo laikas yra informacinio pobtdzio. Jis gali keistis priklausomai nuo Siy veiksniy;

- Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant, sandéliuojant ir naudojant gamin;.

- Nepalanki darbo aplinka: jurinis klimatas, chemija, kritinés temperatiros, astris kampai...

- Ypatingai intensyvus naudojimas

- Didelés apkrovos ar smugiai

- Gaminio praeities nezinojimas.

Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai nematomus pazeidimus.

Démesio: tam tikros ekstremalios salygos gali sutrumpinti galiojima laikg keliomis dienomis.

Abejoniy atveju butina reguliariai iSimti gaminj iS naudojimo ir atlikti:

- jo patikrinimg

- jo naikinima.

Galigjimo laikas neatleidzia nuo biitino periodinio patikrinimo (maziausiai karta/metus), suteikiancio galimybe spresti apie gaminio bikle.
KAD SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU

Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali biti atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody

panaudojimo. Draudziama naudoti uz naudojimo zonos riby, nustatyty instrukcijoje.

Gamintojas neatsako uz bet kokj nelaimingg atsitikima tiesiogiai ar netiesiogiai kilusi dél modifikacijy ar naudojimo, nenumatyty Sioje

instrukcijoje.

Nenaudoti Sios jrangos uz leistiny ribu.

Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikimg ir naudotojo saugumg, butina reguliariai atlikti produkto patikrinimus:

1/ vizualiai tikrinant Siuos jrenginius ir jy dalis:

- Dirzo ar virvés buklé: néra pluosto irimo pozymiy, plySiy, matomy sitliy pazeidimy, nudegusiy viety, nejprasto susiauréjimo.

- Metaliniy daliy buklé: néra nusidévéjimo, deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy.

- Bendra buklé: stebékite bet kokius pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo bei kity klimatiniy salygu.

- Tinkamas karabiny bei mechaniniy elementy veikimas ir uzsiblokavimas.

Ypatingos salygos: drégmé, sniegas, ledas, purvas, neSvarumai, dazai, aliejai, klijai, korozija, susidévéje dirzas ar virvé, kt. gali Zenkliai

jtakoti kritimo sulaikymo sistemos veikima.

2/ Siais atvejais:

- iki ir naudojimo metu

- abejoniy atveju

- sglyCio su cheminiais produktais, tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikima, atveju

- jei buvo patirtos apkrovos anksc€iau vykusio kritimo metu

- maziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis.

PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS:

Patikrinimas turi buti atliktas maZiausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos

pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes su AAP efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo saugumu. Patikrinimo pasékoje

yra i§duodamas rastinis leidimas testi AAP naudojima. Siame dokumente pabréZiama, kad naudotojo saugumas priklauso nuo AAP

efektyvumo bei jrangos atsparumo.

Jei reikia, bltina pakeisti AAP.

Pagal Europos reglamenta, identifikaciné kortelé turi bati uzpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojima, po to atnaujinama ir laikoma kartu su

gaminiu bei jo naudojimo instrukcija. Gaminio Zyméjimo jskaitomumas turi buti periodiSkai tikrinamas.

[SPEJIMAS:

Naudotojo saugumas priklauso nuo nuolatinio AAP efektyvumo, atsparumo et gero Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratimo.

ISPEJIMAS: Bet kokia papildoma statiska arba dinamiska apkrova gali sukelti AAP paZzeidimus.

|SPEJIMAS: REGULIUOJAMO ILGIO LYNAS NERA SKIRTAS KUNUI PALAIKYTI. TIK KUNO SAUGOS DIRZAI (EN361) GALI

ATLIKTI SIA FUNKCIJA, REGULIUOJAMO ILGIO LYNAS NEGALI BUTI NAUDOJAMAS NEI KRITIMO PREVENCIJAI NEI KRITIMO

SULAIKYMUI.

Esant kritimo rizikai, yra privaloma pasirtipinti kolektyvinémis arba asmeninémis apsaugos nuo kritimo i$ auk$¢io priemonémis (EN363)

(zr. Nuorody lentele).

Yra pavojinga kurti savo asmenine kritimo sulaikymo sistema, nes visos apsaugos funkcijos yra vieng kitg jtakojancios.
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Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali biti atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody
panaudojimo.

Draudziama naudoti ne pagal paskirtj bei perzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas.

Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty
modifikacijy ar naudojimo.

Si jranga turi biti naudojama, kai oro temperatiira darbo metu yra: Zemiausia -20°C/ auk$giausia +50°C. (zr. Nuorody lentele)
SANDELIAVIMO INSTRUKCIJOS

Transportuojant ir sandéliuojant bitina:

- laikyti gaminj supakuotg

- laikyti gaminj toliau nuo bet kokiy astriy, Siurksciy daikty.

- laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy, kars&io, ugnies, karsto metalo, aliejy, naftos produkty, stipriy chemijos produkty, ragsties,
dazikliy, tirpikliy, atriy kampy ir silpno diametro struktary.

Panaudojus, laikyti gaminj pakuotéje vidutiniy temperattry, sausoje, gerai védinamoje patalpoje.

VALYMO/PRIEZIUROS INSTRUKCIJOS

Valyti muilu ir vandeniu, nusluostyti su Sluoste ir pakabinti gerai védinamoje patalpoje, kad dziuty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo
ugnies ar karscio Saltinio. Ta pati tvarka taikoma sudrékusiems elementams jy naudojimo metu.

Metalinés dalys yra nuSluostomos su vazelino aliejumi sudrékinta Sluoste. Grieztai draudziama naudoti balinimo priemones ir ploviklius.
Draudziama naudoti balinimo priemones, stiprius ploviklius, tirpiklius, esencijas arba daziklius: Sios priemoneés gali paveikti kritimo
sulaikymo jrenginio efektyvuma.

ZYMEJIMAS

- Gamintojo identifikavimas: DELTAPLUS®

- Pagaminimo data (ménuo/metai), pavyzdys 02/2015

- nuoroda j gaminj EX... (Zzr. Nuorody lentele)

- partijos numeris, pavyzdys 15.9999

- Direktyvos 89/686/CEE atitikimo zyméjimas (CE piktograma)

- jrangos kontrole atlikti jpareigotos organizacijos numeris (0082 arba 0333)

- normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos metai: EN...

- universalus dydis

- lyno ilgis

Taip pat piktogramos: @ Prie$ naudojima butina perskaityti naudojimo instrukcija.

EFEKTYVUMAS / ATITIKIMAS

Atitinka pagrindinius Direktyvos 89/686/CEE reikalavimus, ypatingai koncepcijos, ergonomijos ir saugumo srityse.

Atitinka EN363, EN364, EN365, EN358 normy reikalavimus bei bandymy metodus.

Kiti komponentai:

Jungtis arba lynas : Batina laikytis gaminio naudojimo instrukcijoje aprasyty nuorodu.

TR
ISLETME VE BAKIM
GCALISMA POZiISYONU KORUMA HALATI (EN358 UYUMLUDUR)

ISLETME VE BAKIM :

Bu kilavuz (yUrarlikte bulunan diizenlemeye gére) satici tarafindan donanimin kullanildidi Glkenin diline ¢evriimelidir. Bu kilavuz koruyucu
donanimlar kullaniimadan énce kullanici tarafindan okunmus ve anlasiimis olmalidir.

Normlarda agiklanan deneme ydntemleri gergek kullanim kosullarini temsil etmez. Bu nedenle her ¢alisma durumunun incelenmesi ve
her kullanicinin farkh sistemlerin sinirlarini bilmek igin farkli teknikler konusunda mikemmel bir egitim almasi gerekir.

Bu koruyucu donanim uygun egitim almis, konusunda uzman kimseler veya bir Gst gérevlinin dogrudan sorumlulugu altinda ¢alisan
kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin emniyeti koruyucu donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitapgiginin
talimatlarinin iyi anlasiimis olmasina baglidir.

Kullanici bu koruyucu donanimin bu kullanim kitapgiginda verilen bilgilere uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitapgiginda belirtilen
koruyucu donanimlara iliskin glivenlik tedbirlerine uyulmadan kullanilmamasindan bizzat sorumludur.

Bu koruyucu donanim saglikli kimselerce kullanilmaldir. Bazi tibbi kosullar kullanicinin emniyetini olumsuz yénde etkileyebilir. Tereddude
dismeniz durumunda bir hekime basvurun.

Kullanim, kontrol, bakim ve depolama talimatlarina harfiyen uyun.

Kullanici disme riski arz eden alan iginde bulunuyorsa, bu trtin tek basina kullanilamaz; bedensel yaralanma risklerinin minimum
seviyede tutulmasi fonksiyonuna sahip, global diisme 6nleyici sistemin (EN363) parcasi durumunu alir.
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Herhangi bir kullanimdan dnce, sistemin her bir bileseninin kullanimina yénelik tavsiyelere bakin.

Bu ayarlanabilir halat bir galisma pozisyonu koruma sistemidir.

UYARI:

AYARLANABILIR HALAT BIR BEDEN TUTMA SISTEMIi DEGILDIR; YALNIZCA PARASUT TiPi KEMER BU FONKSIYONA
SAHIPTIR (EN361). AYARLANABILIR HALAT DUSMENIN ONLENMESIi VEYA FRENLENMESI iCiN KULLANILMAMALIDIR.
Diisme tehlikesi bulundugunda, bu sistemin bir tutucu sistem ve toplu veya bireysel tipte bir yliksekten diisme onleyici sistemle
tamamlanmasi gereklidir (EN363).

Ayarlanabilir halat ancak kancalar (EN362) ile bir is pozisyonu koruma kemerine (EN358) bagl olarak kullanilabilir.

Bu durumlarda, her sistemin kendisine 6zel kullanim kitapgidinda verilen talimatlara uyun.

MALZEMELER:

- Kablo: Polyamid
- Metal kisimlar: Aliminyum alasim veya paslanmaz gelik
KULLANIMA ACMA VENVEYA AYARLAR: @

Herhangi bir operasyondan énce, operasyon sirasinda meydana gelebilecek her tiirlii acil durumla basa ¢ikabilmek amaciyla, bir bireysel
korunma donanimini ve kurtarma planini kullanima sunun.

Bu bireysel korunma donanimi ayni anda ancak bir kisi tarafindan kullanilabilir.

EX118 : Semalara bakin.

Gerdiricinin kancasini galisma pozisyonu koruma kemerinin sag yan asma noktasi @ Uzerine baglayin, kordonu is yapisinin etrafina
dolayin, kordonun kancasini galisma pozisyonu koruma kemerinin sol yan asma noktasinin ® Uzerine baglayin. Dikkat: Sol elini
kullananlar igin yonleri tersine uygulayin).

Gerdiriciyi kullanarak kordonun gerilim ve uzunlugunu ayarlayin, bdylece sabit bir calisma pozisyonunu elde edin ve serbest hareketi
maksimum 0,6 m ile sinirandirin. Ayarlama tamamlandiginda, olasi bir diismenin 0,5 m ile sinirfandiriidigini kontrol edin. Kordonu
uzatmak icin: Kordonu is yapisi ve gerdirici arasinda bulunan bir noktadan sol elinizle yakalayin (sol elini kullananlar igin sol elle).
Gerdiricinin tekerlegini sag elle yakalayin (sol elini kullananlar igin sol elle) ve ¢ekin. Kordonu uzayana dek kullanicinin bedeninden
kontroll bir sekilde hafifce gerdirin. Kordonun gerdirici icinde @ bloke olmasi igin tekerlegi serbest birakin.

Kordonu kisaltmak igin: Kordonu serbest birakin, kordonun serbest ucunu sag elle kullanicinin bedenini is yapisinin yoniinde ® egerek is
yapisinin yoniine dogru gekin (sol elini kullananlar icin sol elle). Ongériilen ayar elde edildiginde, kordonun ucunu serbest birakin ve
kordonun yeniden bloke olmasi igin yeniden pozisyon alin.

EX021: ®

Kordonun ug tokasini bir kanca (EN362) ile galisma pozisyonu koruma kemerinin sag yan asma noktasi Uizerine baglayin, kordonu is
yapisinin etrafina dolayin, ayar igin olusturulan tokayi kanca (EN362) yardimiyla ¢alisma pozisyonu koruma kemerinin sol yan asma
noktasinin Uzerine baglayin.

Metal ayar tokasi yardimiyla kordonun gerilim ve uzunlugunu ayarlayin, bdylece sabit bir calisma pozisyonunu elde edin ve serbest
hareketi maksimum 0,6 m ile sinilandirin. Ayarlama tamamlandiginda, olasi bir diismenin 0,5 m ile sinirlandiriidigini kontrol edin.

iki kancanin ayni kemer tokasina takilmasi yasaktir ®

Ayarlanabilir halatin 2 kancasinin is yapisinin kancalama noktasina baglanmasi yasaktir

Kancalardan birinin ayni kordon Gizerine asiimasi yasaktir @

Semalara bakin.

Kullanim sirasinda, sistemin tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir:

Keskin elemanlar, sivri kdseler, disik ¢apli yapilar, yadlar, siddetli kimyasallar, alevler, sicak metaller, her tirli elekirik sistemleri...
Kullanim sirasinda, tokalama ve ayar ve/veya tespit elemanlarini diizenli olarak kontrol edin.

Duruma gére bir koruyucu kilif Sngéruin.

Glvenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde kontrol edin:

- Kancalarin (EN362) kapali ve kilitli olduklarini @

- Sistemin her elemani igin tanimlanan kullanim talimatlarina uyuldugunu,

- Galisma durumunun genel yapisinin disme tehlikelerini, disme yiksekligini ve diisme halinde yalpalanmalari indirgedigini.

- Disme yiiksekliginin yeterli oldugunu (kullanicinin ayaklar altindaki serbest alan) ve diisme frenleme sisteminin normal isleyisinin
herhangi bir nesne tarafindan engellenmedigini.

Diisme yuksekKligi bir durma mesafesi + 1 metre ek emniyet mesafesine karsilik gelen H mesafesidir. H mesafesi ayaklarin altindan nihai
pozisyona dek olan arada 6l¢idir (diismeyi takiben kullanicinin dengesini bulmasi). (referanslar tablosuna bakin)

Elektrik hatlar vaya elekirik tehlikesi arz eden alanlara gére bir emniyet mesafesi 6ngoriin.

KULLANIM SINIRLARI:

Metal ve mekanik Urlinler (otomatik geri sarmali diisme frenleme sistemi, suirguili, kordon Gzerine ¢alisma, kancalar vb.) : Maksimum
kullanim émru imalati takiben 20 yildir (depolama ve kullanim dahil).
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Tekstil Grlinler veya tekstil iceren Urlinler (parastit tipi emniyet kemerleri, sok adsorberleri vb.): depoda maksimum 10 yil (imalat tarihinden

itibaren), ilk kullanimdan itibaren 7 yil.

Verilen kullanim émrt bilgi amaghdir. Kullanim émru asagidaki faktorlere gore farklilk gosterir:

- imalatginin nakliye, depolama ve kullanima yénelik talimatiarina uyulmamasi - "Zorlu" galisma ortami: Deniz ortami, kimyasallar, ug

sicakliklar, keskin koseler

- Yogun kullanim

- Onemli darbe ve zorlamalar

- Uriiniin gegmisinin bilinmemesi

Dikkat: Bu faktorler ¢iplak gozle goriilemeyen hasarlara neden olabilirler. Dikkat: Bazi ug kosullar kullanim émriiniin birkag giin

kisalmasina neden olabilir.

Tereddiide diismeniz durumunda, asagidakileri gergeklestirmek lzere Griini sistematik olarak kullanim disina alin:

- Revizyon

-imha

Kullanim émri Grintin durumu hakkinda bir degerlendirme yapilmasi agisindan periyodik kontrollin yerine gegmez (minimumyilda bir) .
YILLIK REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK IGIN, WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN.

Bireysel korunma donaniminda yapilacak her turli degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi icin énceden imalatginin izninin ve

uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir.

Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim amaci disinda bir amagla kullanmayin.

imalatgi Griiniin bu kilavuzda éngériilen amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagli olarak dolayli veya dogrudan

meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz.

Bu donanimi kapasitesi Gzerinde kullanmayin.

Uriiniin diizgiin isleyisinden ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin saglandigindan emin olunmasi icin, Griiniin diizenli olarak kontrol

edilmesi gerekir:

1/ Asagidaki hususlarin gérsel kontroliini gergeklestirin:

- Kayisin veya kordonun durumu: iplik gikmasi yok, kesik yok, dikislerde gériinir bir bozulma yok, yanik yok, normal olmayan bir incelme

yOK.

- Metal kisimlarin durumu: Asinma yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok

- Genel durum: Ultraviyole 1sinlarina ve diger hava kosullarina bagl herhangi bir bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin

- Kancalarin ve mekanik elemanlarin dogru olarak kilittlenmesi ve ¢alismasi

Rutubet, kar, camur, kir, boya, yag, yapistirici, korozyon, kayisin veya kablonun asinmasi gibi 6zel kosullar, diisme frenleme sisteminin

isleyisini ciddi sekilde etkileyebilir.

2/ Asagidaki durumlarda:

- Kullanim éncesinde ve kullanim sirasinda

- Tereddit halinde

- Isleyisi olumsuz yénde etkileyebilecek sekilde kimyasallarla, ¢oziicii veya yanici 6zellikteki maddelerle temas halinde

- Onceki bir diisme sirasinda zorlamaya maruz kalmissa

- imalatgi veya imalatci tarafindan géreviendirilmis, konusunda uzman bir kurulus tarafindan en az her on iki ayda bir.

BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU:

En az her on iki ayda bir imalat¢i veya imalatci tarafindan gérevlendirilmis, konusunda uzman bir kurulus tarafindan sistemin muayene
edilmesi gerekir. Oldukga dnemli olan bu inceleme bireysel korunma donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin
kontrol edilmesini saglar. Bireysel korunma donaniminin yeniden kullanilabilmesi igin, bu kontrol sirasinda yeniden kullanima izin veren
yazil bir iznin elde edilmesi gerekir. Bu belgede kullanicinin emniyetinin donanimin direncine, etkisine ve durumuna bagl oldugu
belirtilecektir.

Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin.

Avrupa dizenlemesine uygun olarak, Griin fisinin Griinin her kullanimindan énce dolduruimasi, giincellenmesi ve Grlnle, kullanici
kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. Uriiniin etiket bilgisinin okunabilirligi periyodik olarak kontrol edilmelidir.

UYARI:

Kullanicinin emniyeti korunma donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitapgiginin talimatlarinin iyi anlasiimis olmasina
baghdir.

UYARI: Herhangi bir statik veya dinamik asir yiklenme bireysel korunma donanimina zarar verebilir.

UYARI: AYARLANABILIR HALAT BIR BEDEN TUTMA SISTEMi DEGILDIR; YALNIZCA PARASUT TiPi KEMER BU FONKSIYONA
SAHIPTIR (EN361). AYARLANABILIR HALAT DUSMENIN ONLENMESIi VEYA FRENLENMESI iCiN KULLANILMAMALIDIR.
Diisme tehlikesi bulundugunda, mutlaka toplu veya bireysel tipte bir yliksekten diisme 6nleyici sistemin kullaniimasi gerekir (EN363)
(referanslar tablosuna bakin).
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Bir ani disme énleme sistemini kendi basiniza olusturmaniz tehlikelidir; zira emniyet fonksiyonlari birbirlerini olumsuz yénde
etkileyebilirler.

Bireysel korunma donaniminda yapilacak her turlii degisiklik, ekleme veya onarim mudahalesi icin énceden imalatginin izninin ve
uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir.

Kullanim kitapgiginda belirlenen kullanim amaci disinda bir amacla ve kapasitesi lizerinde kullanmayin.

imalatgi Griiniin bu kilavuzda éngériilen amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya degistirimesine bagl olarak dolayl veya dogrudan
meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz.

Bu donanim minimum -20°C / maksimum +50°C sicakliktaki galisma ortamlarinda kullaniimalidir. (referanslar tablosuna bakin)
SAKLAMA TALIMATLARI:

Nakliye ve depolama sirasinda:

- Urlinii ambalajinda muhafaza edin

- Her tlrll kesici ve asindirici vb. nesneleri uzak tutun...

- Urlinéi glines 1sinlarindan, sicakliktan, alevierden, sicak metalde, yaglardan, petrol triinlerinden, agresif 6zellikli kimyasal tiriinlerden,
asitlerden, renklendiricilerden, ¢oztict ézellikteki maddelerden, keskin kdselerden, dustk ¢apli yapilardan uzak tutun. Bu elemanlar
disme frenleme sisteminin performanslarini olumsuz yonde etkileyebilirler.

Kullanimi takiben, 1lik, kuru ve havadar bir ortamda, ambalaji icinde muhafaza edin.

TEMIZLEME/BAKIM TALIMATLARI:

Su ve sabunla temizleyin, bir bezle silin ve dogal yolla, herhangi bir alev veya sicaklik kaynagindan uzakta kurumasi igin acgik havada
asin. Ayni durumun kullanim sirasinda rutubete maruz kalan urinler icin de gecerlidir.

Metal kisimlar vazelin yagina batirimis bir bez ile silinebililer. Camasir suyu ve deterjan kullaniimasi kesinlikle yasaktir.
Camasirsuyu, asindirici 6zellikli deterjanlar, ¢éziici maddeler, esans veya renklendiriciler kullanmayin; bu maddeler diisme frenleme
sisteminin performanslarini olumsuz yénde etkileyebilir.

ETIKET BILGISI:

- imalatginin kimligi: DELTAPLUS®

- imalat tarihi (yil/ay), 6rnek 02.2015

- Uriiniin referansi EX.... (referanslar tablosuna bakin)

- Parti numarasi, 6rnegin. 15.9999.

- 89/686/CEE direktifi ile uyumluluk bilgisi (piktogram CE)

- Donanimin kontroltind dstlenen kurulusun numarasi (0082 veya 0333)

- Uriniin uygun oldugu normun numarasi ve yili: EN...

- Standart beden

- Halat uzunlugu

Piktogramlar: @ Kullanim 6éncesinde kullanim kitapgigini okuyun

PERFORMANSLAR/UYGUNLUK:

Bilhassa tasarim, ergonomi ve saglik agisindan zararsizlik agisindan 89/686/CEE, Direktifinin baslica gerekleri ile uyumludur. EN363,
EN364, EN365 standartlarinin test yontemleri ve gereklerine uygundur. EN358.

Diger bilesenler:

Kanca veya halat: Her sistemin kendisine 6zel kullanim kitap¢iginda verilen talimatlara uyun.

itlahatci firma : Delta Plus Personnel Giyim ve Is Giivenligi Ekipmanlari San. ve Tic. Ltd. Sti.
Cobangesme Mahallesi, Sanayi Caddesi No:58/A-B, Yenibosna, Bahgelievler/ Istanbul — Turkiye
Tel: +90 212 503 39 94

@ 023 UA

IHCTPYKLISA 3 EKCIITYATALUT
AC TY EN358:1999 -
LHYP ONA ®IKCALIII POBOYOIO NMONOXXEHHA (BIAMOBIAHO A0 EN358)

IHCTPYKLIIA 3 EKCM/TYATALLII :

Lle kepiBHMLTBO Mae ByTW nepeknageHo (BiANoBiaHO A0 Npaswn) AMNepomM, MOBOIO TiEl KpaiHy, Ae BUKOPUCTOBYETLCA 00naaHaHHS.

Lle kepiBHMLTBO Mae ByTU NpoymTaHe i 3po3yMmine KopucTyBadem nepes BukopuctaHHam 313.

MeToam BunpoByBaHb, OnucaHi y ctaHaapTax, He BigobpaxatoTb pearbHi yMoBY ekcrinyaradii. ToMy BaXKnvBo BYBYATU KOXHY poboyy
CUTYaLLitO | KOXKEH KOPUCTYBay MOBUHEH NPOWTU NOBHE HABYaHHS B PI3HNX TEXHIKaX, Ans TOro, LWob 3HaTU MEXi Pi3HUX MPUCTPOIB.
BukopuctanHs yporo 313 no3soneHe kBanidikoBaHUM ocobam, HaneXXHUM YMHOM NiAroToBreHUM abo TM, WO NPaLoTb Nig NPSMOK0
BiANOBIAAnNbHICTIO KOMMETEHTHOrO HaYanbHWKa. besneka kopyucTyBaya 3anexuTsb Big, NOCTiMHOT edhekTnBHOCTI 313, X cvnn, NpaBUNLHOIO
PO3YMiHHS! IHCTPYKLLI Y LIbOMY MOCIGHUKY.

KopucTtyBay Hece ocoburcTy BignoBiganksHICTL 3a Oyab-sike BUKOpUCTaHHA aaHoro 313, Wwo He BianoBigae BUMOram Liboro KepiBHULITBA,
Ta B pasi HeOoTpUMaHHs1 3axoiB 6e3nekn, 3acTocoBHMX A0 313, nepeadadveHnx UM KepiBHALTBOM.
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BuikopucTaHHs Liboro 3acoby iHAMBIAyansHOro 3axucTy, 4O3BOMNEHe nuLle ocobam, B JOOpoMyY 300p0oB'i, NEBHWIM CTaH 340POB'st MOXYTb
BMNM1BaTN Ha Be3neKy KOpPUCTyBaYa, y pasi BUHUKHEHHS CyMHIBIB 3BEPHITLCA 40 Nikapsi.
Cnig, cyBopo AOTprMyBaTUCS IHCTPYKLT 3 eKcrnyaTaLlii nepesipkuM, TEXHIMHOro obcrnyroByBaHHs Ta 36epiraHHs.
Akwo KopucTyBad 3HaXOAMTLCS B 30HI pU3MKY NafliHHA, Lield NpoayKT He MoXe ByTU BUKOPUCTaHUIA CaMOCTIViHO, BiH CTae HEBIAAINbHUM
Bi[] KOMMNMEKCHOI crcTemMm 3axmcTy Big nagiHHA (EN363), y chyHKLUIT skoro BxoauTb 3BECTU A0 MiHIMYMY pU3UK OTPUMaHHS TpaBM Bif
nagjiHb.
lNepen BUKOPUCTaHHAM, OMB. pekoMeHaauii Ans BUKOPUCTaHHA OJ151 KOXKHOrO KOMMOHEHTa CUCTEMMN.
Llein perynboBaHWiA LLHYP € CUCTEMOIO MO3MLIOHYBaHHS Mifg, Yac poboTu.
NONEPEAMKEHHA:

PerynsoBaHuii LUHYpP He € NPUCTPOEM YTPMMAaHHS Tina, Tiflbk CTPON NpusHadeHu ans uiei doyHkuii (EN361). PerynboBaHuii LUHyp
HE NOBWHEH eunkopucToByBaTUCS ANst MPOinakTuky Yn 3anobiraHHst NagiHHAM.
Y pasi pusvKy nagiHHst He0OXigHO AOMOBHUTU LIFO CUCTEMY KONEKTVBHUM YU iHOMBIOYanbHUM 0bMmexyBadem abo NpUCTPOEM 3axXMCTY Big
nagiHHst 3 Bucotun (EN363).
PerynboBaHuii LLHYp He MOXe ByTr BUKOPUCTaHWI Npu nig'eaHaHHi Ao poboyoro pemeHs nigrpumiy (EN358) posHivamn (EN362).

Y umx Bunagkax OTPUMYMTECH iIHCTPYKLN, HAaBEAEHUX Y IX BMACHOMY KEePIBHULTBI.
MATEPIAZIN 3 TEMU:

- KaHatu: noniamig

- MeTanesi 4acTuHu: anoMiHieBMiA cnnas abo Hepxagitoyva cTarnb
BCTAHOBJ/IEHHA TA/ ABO HAJTALLUTYBAHHSA:

Mepen GyOb-AKOHO onepaLliero BUKOPUCTaHHS 3acoBiB iHAMBIOYanbHOro 3axMCTy, CTBOPITb MaH NOpSATYHKY Ans 60poTebu 3 Byab-aKoi
HaA3BMYaHOKO CUTYALLED, sika MOXEe BUHUKHYTW Mif, Yac poboTu.
Llen 313 Moxe BUKOPUCTOBYBATUCS TifMbKW OOHIEHO JTFOAVHO 32 OOMH pas.

EX118 : avB. giarpamw.
3'eqHariTe po3HiM MEXaHi3My HaTshKIHHSA MPaBOPYY Ha SIKOpi OOKOBOrO pemeHst MigTPMMKM poboTy (4), MOMICTITb MOTY3Ky HABKOJTO
poB0oY0i KOHCTPYKLT, NIAKMHOYIT PO3HIM 4O MOTY3KM MIBOrO SIKOPSA pEMEHSI MIATPUMKM poboTu (5).IonepemkeHHst: 3MIHATW HanpsiMoK
AN niBLLiB. BigperyntoBaTy AOBXWHY | HATAr kaHaTa TakMM YMHOM, L6 3abe3neunTi cTabinbHe poboYe NonoKeHHs | obmexysaTu
BiNbHE nepecyBaHHsA Ao MakcymyM 0,6 M. icna HanalwTyBaHHSA nepekoHarTecs, Wwo Oyap-ske nagiHHa oomexyeTbest 0,5 m. LLoo
MOAOBXUTN MOTY3KY 3aXOniTb MOTY3Ky iBOKO PyKOHO (MpaBa Aris fiBLui) B TOULi MK HATSIryBadeMm i pobo4oto KOHCTpyKUieto. CniimaTn
KOMeCco HaTsarysaya npaeoto PyKoHo (NiBOT A4ns NiBLUi) i NOTArHYTW. 3nerka 3atarHyTv MOTY3KY, BiOXMIMBLUMCE, POBOYOI0 KOHCTPYKLED
MOKW BOHa He nofoBLLae. BianycTitb koneco 6rnokyBaHHA MOTY3KM B HaTsrysau (7). LLlob ckopoTuUT MOTY3Ky: BUNYCTUTU MOTY3KY,
BUTSATHYTU BiNbHUI KiHELIb MOTY3KV MPaBOO PYKOIO (MiBOI ANs NiBLUi), B HANPSMKY poBOTN CTPYKTYPW 3a paxyHOK Haxuny Tina
KopucTyBaYa B HanpsiMky poboTtu cTpykTypu (8). Konm BCcTaHOBNEHE 3HAYeHHS OOCATHYTO, BiANyCTiTb KIHELb MOTY3K/ | MOBEPHITLCH B
MOMNOXEHHS TaK, LWo6 MOTy3ka 3HOBY BUCIna.
EX021: (3)
MigkrtouiTe Yepes posHiM (EN362) kiHLeBy neTnto MOTY3KM 10 NPaBOoi TOUKY KPINMeHHs nosica NigTpymMkM poboTi, MOMICTITb MOTY3Ky
HaBKOJ10 poOOY0i KOHCTPYKLI, 3'egHaHOi posHiMom (EN362), LMK NOBTOPITL Af15 perysitoBaHHs Ha NiBili CTOPOHI TOUKW KPINSEHHS
PEMEHIB MiATPUMKN pOBOYOI KOHCTPYKLi.
BigperynioBati JOBXMHY i HATAM KaHaTa 3 METANIEBOLO METIIE0 HaTara4a Takum YMHOM, o6 3abeaneunTun cTabinsHe poboye
MOSIOKEHHS | OOMEXKyBaT BiNlbHE NepecyBaHHs 4o Makcmym 0,6 M. Mo 3akiHYEeHHi HaCTPOOBAHHS, MEPEKOHANTECS, Lo Oyab-ske
nagiHHsi obmexyeTtbes 0,5 m.
HE nigkntovariite aBa po3HiMKM B Ty XK NPsDKKY pemenst (9)
HE nigkntovarite ABa perynboBaHMX PO3HIMM CTPOIM A0 3aXOMSeHHs aHKEPHOI TOUKM CTPYKTypu poboTu (10)
HE npwukpinntointe oauH 3 ABOX pO3HiMiB 40 camoi MoTy3ku (11). (| ave. giarpamu)
Mig yac po6oTK cucTeMM B LiNOMy He NOBWHHA NepebyBaT B KOHTaKTI 3:
POKYYMMK eneMeHTaMK, FoCTPUMM KPOMKaMK | CTPYKTypaMuy Maroro diameTpa, Macnamm, arpeCMBHUMM XiMikaTaMu, BOrHEM, rapsiunm
MeTarom, BCiMa B1aaMu eneKkTprudHUX NPOBIAHUKIB ...
3 MipKyBaHb 6e3nek i nepes KOKHUM BUKOPUCTaHHSM, NepesipTe:

- o6 posHimn (EN362) 6ynu 3akpuTi Ha 3aMok (1)
- IHCTpyKUji 3 excrinyaTauii onncaHi 4ss KOKHOro KOMMOHEHTa CUCTEMM MOBWHHI Oy TV BUKOHaHI
- LLlo 3arankHe poaTtallyBaHHSA pobo4oi cuTyaLi 3HKYE pU3VK NadiHHS, BUCOTY NadiHHS | MasTHUKOBUM PyX, Y pasi NagiHHs.
- BepTukanbHWiA 3a30p JOCTaTHIN (BiNbHWIA NPOCTIP Nif Horamm KOPUCTYBaYa) i Hisiki MEPELLKOAM HE MOPYLUYOTh HOPMAaSIbHOro
doyHKLIOHYBaHHS cuctemm 3axucTy Big D112 .
BeptukanbHuin ranbmiBHWn Winsix H + gopgaTtkoBe 6e3neyHy BiacTaHb 1 M. BioctaHb H BUMIPHOETLCS Bif MOYATKOBOTO MOMOXKEHHS B
KiHLIeBE NONOXeEHHS (GanaHc KopycTyBaYa nicns nagiHHa apetupy). (dvB. nocunaHHs Tabnumuto).
3abesneunTy 6e3neyHy BiACTaHb Bif, NiHili enekTponepeaayi abo AinsHKX 3 eNeKTPUYHUM CTPYMOM.
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OBMEXEHHA HA BUKOPUCTAHHA:
MeTanegi BUpobu i MexaHi4Hi BUpobu (CaMOBTAryoUMiA CTpaxyBaribHWIA MPUCTPIN, PO3CYBHI, NpaLitoodi Ha MOTY3Kax, SKopi i T.4. ...):
MakcumanbsHa TpysanicTb 20 pokiB 3 4aTh BUFOTOBMEHHS (B TOMY YMCHi 36epiraHHst Ta BUKOPUCTaHHS).
TekcTunbHi BUpobu abo Ti, ki MICTATb eneMeHTM TEKCTUMIO (peMeHi 6e3neki, pemeHi, aMopTM3aTopu i T.4. ..): MakCUmarbHWiA TEPMIH
36epiraHHst 10 pokiB y CxoBULL (3 AaTW BUFOTOBIEHHS), 7 POKIB MICMs NEPLLOro BUKOPUCTaHHSI.
TepmiH npuaaTHOCTI HaBeaeHW Ans Bigoma. HacTynHi dhakTopy MOXyTb NPU3BECTY 40 NOMO CUINBHOMO CKOPOYEHHS:
- HepoTtpumaHHst iHCTpyKLji BUPOOHMKa A TPaHCMOPTYBaHHS, 36epiraHHst | BUKOPUCTaHHS
- "ArpecuBHe" poboye cepenoByLLE: MOpCcbka atMocdepa, XiMiYHi pe4oBUHK, EKCTPEMArbHI TeMnepaTypu, FocTpi Kpai ...
- OcobnmBO IHTEHCMBHE BUKOPUCTAHHSI
- Lok abo 3HauHe 0bMexeHHS
- IrHOpYyBaHHs1 iCTOpIi NPOAYKTY enemeHTa.
MonepemkeHHs: Lj hakTopy MOXyTb NPU3BECTU 0 MOLLKOMKEHb HEBUAUMUX O HEO30POEHOTO OKa.
NonepemkeHHs: aeski ekcTpemMaribHi YMOBY MOXKYTb NMPU3BECTU 4O CKOPOYEHHS TEPMIHY NpUAATHOCTI Ha Kinbka AHIB.
Akwo € cymHIBK, 3aBXaM HE BUKOPUCTOBYITE NPOAYKT Ans TOro, Wob npoitn abo:
-Ornsag
- PyliHyBaHHs
TepmiH NpMaAaTHOCTI HE € 3aMiHO A NepioanyHOI NepeBipkK (MiHIMYM pa3 Ha pik) sika Gyae OLiHIoBaTM CTaH NPOAYKTY.
LLIOB 3HANTV HAVBNIKYMIA OO LIEHTPY LWWOPIYHOMO Orngany, BIABIDAMTE WWW.DELTAPLUS.EU.

KogHi 3amiHn abo JonoBHeHHs1, abo peMoHT 313, He MoXxyTb ByTI 3pobreHi 6e3 nonepeaHLOI NMCEMOBOI 3roam Bif, BUPOBHMKa 6e3
BMKOPUCTaHHS 1Oro npoueayp.
He cnig BMxoauTn 3a pamKn BUKOPUCTaHHS, BU3HAYEHi B iIHCTPYKLT i3 3aCTOCYBaHHS.
Brpo6GHWK He Hece BignoBiganbHOCTI 3a Byab-Aki NpsiMi abo Henpsami aBapii nicnst MogmdikaLii 800 BUKOPUCTaHHS B iHLLIWIA HX Lie
nepenbaveHo B LibOMY MOCIOHUKY, Cnocio.
[ns 3abe3neyeHHs pobo4oro cTaHy i, omke, besneky KopyucTyBaya, NpogyKT NOBUHEH CYCTEMATUYHO NEPEBIPSTUCS:
1 / BisyarnbHO NepPEBIPUTU HACTYTHI MYHKTW:
- CTaH peMiHLsa abo MOTY3K/: HEMae 3HOCY, HEMAE MOPI3IB , HISIKMX BUAUMMX MOLLKOMYKEHb MO LUBaX, HEMae nignanie i Hemae
HEe3BUYaNHOro 3BY)KEHHS.
- CtaH mMeTaneBux YaCTUH: HeMae 3HOCY, BIACYTHICTb AedhopMalLlil, BIOCYTHICTb KOPO3ii | OKUCIEHHS.
- 3aranbHuii CTaH: LWyKaTh Oyab-5Ki MOXIMBI MOLLKODKEHHS B pe3ynbTaTi yNbTpadioneToBoro BUNPOMIHIOBAHHS Ta iHLUMX KNiMaTUYHMX
yMOB
- MNpaBwunbHa poboTa i 6riokyBaHHS PO3HIMIB.
KoHKpeTHi ymMmOBW, Taki sik BONOriCTb, CHIr, nia, 6pya, dapbu, MacTunno, Knei, Koposisi, 3HOC peMeHsi abo MOTY3KW, i T.4. MOXYTb 3HAYHO
3MEHLLUTN POBOTY NPUCTPOIO 3aXMCTY Bif, NadiHHS.
2 | y Takix BunagKax:

- [Nepen Ta nig Yac BUKOPUCTaHHS,

- SIKLLIO BUHWKIIN CYMHIBU

- 'Y pasi KOHTaKTy 3 XiMiYHMMM PeYOBMHAMMU, PO3YMHHNKaMM ab0 NanMBoM, SKe MOITIO BIIIMHYTU Ha poboTy.

- AKWIO BiH 3a3HaB HaBaHTaXXeHHS Mig, Yac nonepeaHLoro NagiHHsS.
NEPIOANYHUIA OTNALA, 3I13:

eKcrnepTm3a NOBMHHA NPOBOAUTUCS NMPUHAMHI KOXHi ABaHaALAT MicsLiB BUPOOHMKOM ab0 KOMMETEHTHOO OpraHisaujeto,
YMOBHOB&XXEHOI HUM. Lle ayxe BaxknvBa nepeBipka, NoB'a3aHa 3 MigTpUMKO edeKTUBHOCTI 3acobiB iHAMBIAYaNbHOrO 3aXUCTY i, OTXeE,
Gesnekoto kopucTyBada. Crig oTpyMaTi NMMCbMOBUWIN JOKYMEHT, LLIO Aae NPaBO NOBTOPHOrO BukopucTaHHs 313 nicns wiel nepsipku. Liei
OOKYMEHT Mae YTOUHUTMK, LLIO Gesneka KopucTyBaYa rnoB'si3aHa i3 36epexeHHAM edheKTUBHOCTI Ta CTilKiCTb 0bnagHaHHs.

BignosigHO A0 eBponencekMX HOPM, A0 NMEPLLIOro BUKOPUCTaHHS NPOAYKTY NOBMHHA ByTr 3anoBHeHa ineHTudikaLinHa copma, a noTim
BOHA OHOBIOETLCS 3 MPOAYKTOM, & TaKOX KePIBHULITBOM KOpUCTyBaya. YiTkiCTb MapKyBaHHS NpoAyKLii MOBUHHA NepioguyHO
nepeBipsaTUCS.

NONEPEAXKEHHA:

Besneka kopucTyBaya 3anexuThb Bif, NOCTIHOT ecpekTuBHOCTI 313, IX cunm, NpaBMbHOro PO3yMiHHS! IHCTPYKLIN, BUKNaAEHWX Y LibOMYy
MOCIBHWKY.

MOMEPEPKEHHA: Byab-sike cTaTndHe Yn gyHaMiYHe NepeBaHTaKEHHS MOXe NPU3BECTU A0 MOLUKOMKEHHS 3I3.
MOMEPEPKEHHA: PerynsoBaHuii LUHYP He € MPUCTPOEM YTPMMAaHHS Tina, Tiflbk CTPON NPUsHaYeHui ans uiei doyHKLi

(EN361). Perynsosanui wHyp HE NMOBWHEH BukoprcToByBaTUCS AN NPOGiNakTUKi Y 3anobiraHHSA nagiHHAM.

Y pasi pusvKy nagiHHsi He0OXiQHO AOMOBHUTU L0 CUCTEMY KONEKTVBHUM YU iHAMBIgYanbHUM 0bMexyBadem abo NpUCTPOEM 3axXUCTY Bifg
nagiHHs 3 Bucotu (EN363). ([vB. nocunaHHst Tabnmuto).

KaTteropnyHo 3abGOpOHEHO BUKOPUCTOBYBATM LiEV MPUCTPIA B HEOE3MEYHIlA 30Hi.
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Hebe3neyHo CTBOpIOBaTM CBOO BIaCHY CUCTEMY 3aXMCTY Bif NafiHHS, OCKINbKM KOXXHa GOYHKLS 6e3neky Moxe nepeLukoguTy iHLLIMM
byHKLjT 6e3neku. XKogHi 3MiHM abo AoNoBHEHHS, 260 peMoHT 313, He MoXyTb ByTK 3pobneHi 6e3 nonepeaHBOI NMCBLMOBOI 3roau Bifg
BMpOBHMKa 6e3 BUKOPVCTaHHA MOro npoLieayp.

He cnig BMXoauTu 3a pamku BUKOPUCTaHHS, BU3HAYeHi B iHCTPYKLT i3 3aCTOCYBaHHS.

Brpo6GHWK He Hece BianoBiaansHOCTI 3a Byab-aki NpsiMi abo Henpsami aBapii nicns MoaMdikaLii abo BUKOPUCTaHHS B HLLWIA HX Lie
nepenbayveHo B LibOMY MOCIOHUKY, Cnocio.

Lle obnagHaHHsA Ma€e BUKOPYCTOBYBATHCS Y BUPOOHNYOMY CepedoByLLI 3 MiHiMarbHo TemnepaTypoto -20 ° C abo -40° C/

MakcumanbHoto +50 ° C. (OuB. 3aBOACHKE MapKyBaHHS).
IHCTPYKLLII 31 36EPIFAHHA :

Mpw TpaHCMOPTYBaHHi | 36epiraHHi;

- TpumaTm BMpIO B ynakoBLj

- Tpumarite BUpIO ganeko Big yCix rocTpyx, abpasviBHMX NpeagMeTiB i T.4, ..

- 30epiranTe NpuUCTpilA Nogani Big COHAYHOrO CBITNa, Tenna, Nonym's, rapsyoro metany, HadTi, HadpTONPOAYKTIB, arPECUBHMX XiMiYHIX
PEYOBUH, KUCTOT, BapBHIKIB, PO3YMHHIIKIB, FOCTPYX KPaiB | CTPYKTYp Maroro aiaMmeTpy. Lii enemMeHT MoXyTb BrnMHYT Ha
NPOAYKTUBHICTb MPUCTPOIO 3aXMCTY Bif NagiHHS.

[Micns BukopycTaHHA 36epiraT NPoayKT B YNaKkoBLj B MPOXONOAHOMY, CyXOMY, NPOBITPHOBaHOMY NMPUMILLIEHHI.
IHCTPYKLLIA 3 YALLIEHHA / Aornaay:

OumnCTMTM BOOOKO 3 MUIOM, MPOTEPTU TKAHMHOIO | MOBICUTW B NPOBITPHOBAHOMY NPUMILLIEHHI NSt BUCUXaHHS NPUPOAHMM LUASIXOM noaani
Bif, Oyab-AKOro NPsSIMOro BOrHio abo mpKepen Tenna, HaBiTb AN NPeAMETIB, SIKi 3MOKMU Nif YaC BUKOPUCTaHHS.
He BvkopucToBy#iTe BinbintoBay, arpecuBHi MUoYi 3aco6K, PO3UNHHMKK, BeH3UH ab0 BapBHUKK, Ui pEHOBUHU MOXYTb BNIIMHYTU Ha

poBOTY NPUCTPOHO 3aXUCTY Bif, NafiHHS.
MAPKYBAHHA :

- lnpeHTudikauis BupobHuka: DELTAplus ®

- Oata (micsaub / pik) BUrotoBneHHs, Hanpuknag, 02/2015

- MNocunaHHs Ha npoaykT EX ...(OuB. nocunaHHsa Tabnumuto).

- Homep naprii, Hanpvknag, 13,9999

- MosHaveHHs 3rigHo 3 dupekTmeoto 89/686/EEC (CE cvmson)

- Homep ynoBHOBaXKEHOro opraHy, sikiiA 34iiCHIOE KOHTPOIb 3a 0bnagHaHHaM (0082 abo 0333)
- Homep cranpgapty, akomy signosigae Bupi6 i vioro pik: EN ...

- MakcvmanbHa goBxvHa cTpona (LUHypa)

Tak camo, sk nikTorpama: (4) Yurarre iHCTPYKLjto Nepes BUKOPUCTaHHSM.
POBOMI XAPAKTEPUCTUKM / BIANOBIAHICTb:

BignosigHicTb ocHoBHMM BrMoram Oupektusn 89/686/EEC, 3okpema 3 TOuUKM 30py An3ariHy, eproHoMikv | 6esneku. Bignosigae Brmoram
i ctaHaoapTam TectyBaHHSA EN363, EN364, EN365, EN358.

[HLi KOMMOHEHTU:

po3HiM abo WHyp: [JoTpUMyATECH IHCTPYKLA, OMUCaHKX Y iX BITACHOMY KEPIBHULITBI.
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o

(2]

(3]

o

(5]

(6]

7]

Batch N° / Date of Date of
EN | Reference Company User Name Serial N° production Date of 1st Use purchase
e . Nom de N°de lot/ Date de Date de 1ére Date de
FR | Reference Entreprise ['utilisateur N° de série production utilisation commande
DE | TeileNr. Unterne Namedes | | . / Serien Herstellungsdatu | Datumderl. | . o0
hmen Benutzers m Inbetriebnahme
. -, Nombredel | .o . Fecha de Fechadela1? Fecha de
ES | Referencia Compania usUario N° de Lote / Serie fabricacion puesta en compra
s Nome N° dilotto / Anno di Data della 1a Data di
IT | Referenza Societa dell'utilizat Serie fabbricazione messa in acquisto
A Nomedo | N° de Lote/Série . Data da 1@ Data de
PT | Referéncia Empresa utilizador n° Data de fabrico utilizacio compra
NL | Referentie Bedrilf Naam van Lot-.nummer / Productiejaar Datum egrste Aankoopdat
de gebruiker|  Serienummer gebruik um
EL Kwbkog Etauosio Ovoua Ap. Naptidoag / Huepounvia | Huepounvia 1ng | Huepounvia
TPOIOVTOG o xpnotn ZelpLaKog Ap. TPy WYyNG XPAong ayopag
. Nazwisko ot MO it .| Data pierwszego
PL Symbol Firma uzytkownika N°partii / N2 serii Rok produkgji uzycia Data zakupu
ZH | YImES N AF4 s/ IS 4+=HH BEREABH | MXBH
Cs Ref. Cislo Spole¢nost Jvmeno Cislo darie / série | Datumwyroby | Datum 1. poufiti Dlatum
uZivatele nakupu
. . Nume . Data primei Data primei Data
RO | Referinta | Companie | poeo | Nrlot/serie utilizari utilizari achizitiei
HU Cikkszam Cégnév Felhas,znaI0| Tétel / , Gyartsi datum Elsg haszpalatba Va]sarlas
név Sorozatszam vétel datuma datuma
HR | Referenca Turtka Img Br. Lota / Serijski Qatum . Datum prve Datum
korisnika br. proizvodnje uporabe kupnje
. Anvandaren partinr. / ) L Datum forsta Ink&psdatu
sV Referens Foretag s hamn Serienummer Tillverkningsar idriftsittning m
. Navn pa Lot-nummer / o Dato for fgrste
DA | Reference Firma bruger Serienummer Fabrikationsdato ibrugtagning Kgbsdato
NO | Referanse Selskap Brukerens Lot-.nummer/ Produksjonsdato Dato for fgrste Kjppsdato
navn Serienummer bruk
Fl | Artikkeliviite Yritys Kay'gtaj.an tuote-era / Valmistusvuosi Kayttoor]ottopalv Ostqga!_vam
nimi sarjanumero a aara
. . Meno C.darze/ Datum , v Datum
SK | Referencné | Spolocnost pouzivatela sarjanumero vyroby Datum 1. pouZitia zakupenia
ET | Tootekood Ettevite Kas.utgja Parpu/ Kasut.L'Jse 1. kasq'_cuse Ostukuupée
nimi Seerianr kuupéev kuupéaev v
SL | Referenca Podjetje Ime . st. Seruev/ Serijska Datum Datum 1. Datum
uporabnika st uporabe uporabe nakupa
CnpaBoyHbI Nma Ne naptum / Jata Jata 1-ro Jata
RU 7 Komnanma | 0o sopate Ne cepum MCMONBb30BaHMA | MUCMOMB30BaHMA |  MOKYMKM
) ) Naudotojo | Partijos / Serijos . 1-0jo naudojimo | .. , .
LT Prekés Jmoné vardas NI Naudojimo data data Pirkimo data
Atsauce uz _ Lietotaja Partijas / Serijas Razosanas 1. lietoSanas legades
Lv - Uznémums =
preci vards Nr. datums datums datums
TR Referans Sirket Kullaniciadi | PartiN°® /SeriN° Uretim tarihi ilk kullanim tarihi | Siparis tarihi
UA Home Nianpuemcrs HasBa Ne naprii / [Oata [Hata loro [Oata
P o] KOpu1CTyBay cepinHnin Ne BUPODBHMLTBA BUKOPUCTAHHA | 3aMOB/IEHHSA
AR / 3] &L &k
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(8 (9 (10 D (12 ® EN358
EN | Date of inspection Comments Date of next inspection | Stanp & Signature | Type of equipment | Work Positioning System
FR | Date dinspection | Commentaires Datg de pro_chame Tgmpon & Type d'équipement Systeme de mamﬂen au
inspection Signature travail
DE . nachstes . . Haltesystem bei der
Inspektionsdatum Anmerkung Inspektionsdatum Name, Unterschrift |  Ausristungstyp Arbeit
Fecha de . Proxima fecha de . . Sistema de
E o
S inspeccion Comentario inspeccion nombre, firma Tipo de equipo mantenimiento en el
T Data verifica Commenti Prossima data verifica Nome e firma Tipo di Attrezzatura SiStemasﬂil Esg:gnimento
PT |datadeinspeccdo| Comentarios Prqua da~ta de Nome, assinatura Tlpo de - Sistemas de
inspecgao equipamento  |posicionamento no trabalh
NL Datum van Commentaren Volgepde dat_um van Naam, _ Type uitrusting Werkpositioneringssystee
inspectie inspectie handtekening m
EL Hpspppnwa SyoNa Hpspopr]v!a ETTOEVNG 2 ppayida & TuTToc E0TINGHOU 2UaTAPaTa omp@ng KaTa
€mBewpnang emBewpnang Y1roypagn TV £pyaaia
. . . o o System ustalajgcy
PL Data kontroli Komentarze Data nastepnej kontroli | Podpis i pieczgtka | Typ wyposazenia pozycie podczas pracy
ZH K B HA e T—R¥ B =ENEH RERH THEMRS
CS | Datum kontroly Poznamky Datum pristi kontroly Jméno a podpis Typ vybaveni PO|Oh2;:fé' rg;acovnl
RO | Datainspectiei Comentarii Data_l urmat9are| Stampwlla . Tip de echipament Sisteme de mentinere la
inspectii Semnatura lucru
Fellilvizsgalat . . Kovetkez6 felulvizsgalat| . ST i Munkahelyzet-beallitd
H
U datuma Megjegyzések datuma Bélyegzd és alairas Eszkdz tipusa rendszer
HR | Datum pregleda Komentari Datl:;;;?:g:ceg Pecat i potpis Vrsta opreme Sustavi za pozicioniranje
. . . Namn och . Personlig
SV | Inspektionsdatum | Kommentarer | Datum nasta inspektion underskrift Typ av utrustning skyddsutrustning med
Stempel og System til stotte af
DA . ) "
Dato for eftersyn | Kommentarer | Dato for neeste eftersyn underskrift Udstyrstype arbejdsposition
NO . Dato fgr Kommentarer D_ato for n_este Stempel og signatur Type utstyr Arbeidsposisjonerings
inspeksjon inspeksjon system
Tarkastuspaivamaa . |seuraavan tarkastuksen|, . . . TyOntekijaa tukevat ja
Fl 5 Huomautuksia DAIVAMAAr Leima ja allekirjoitus Varuste putoamista estévit
SK | Datum kontroly Poznamky Datum dalSej kontroly | Peciatka a podpis Typ pombcky Systémy na ydmg vanie
pracovnej pozicie
ET |Ulevaatuskuupsev Méarkused Jargmise ulfevaatuse Tempel & allkiri Seadme tllp Toogs_end|_ talgam|se
kuupaev positsioonislisteem
Datum , Datum naslednjega o . Sistem za doloCanje
L | .. -
S indpekciskega Komentarji pregleda Zig in podpis Vrsta opreme polozaja
RU | [ara nposepku KOMMEHTapmm fiara cneaytoLien neyatb U NOAMMNCh | TuN CHapshKEHUS YAepKBaIOLaH
NpoBepKUN cuctema
LT Patikros data Pastabos kitos patikros data Antspalﬂdas d [rangos tipas Darbo padéties
parasas nustatymo sistema
LV Parbaudes Komentari Nakamas parbaudes Zimogs un paraksts | Apfkojuma veids Darba pozicionéSanas
datums datums sistéma
Kontrol Bir sonraki Kase - is konumlandirma
TR o Yorumlar o . Donanim tipi . .
tarinhi kontrol tarihi ve imza sistemleri
UA )J,aT.a KomeHTapl [ata HaCTYMHOI I_'Ie_anKa Tun oBnanHakHs Po6c_>qa cuctema
nepesipku nepesipku i nignuc nNigTPUMKN
AR il )5 il A il 3 35 sl 5l Seadg 5 Aall o Jaal
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14)

The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively

EN used as described in the product user instructions.
FR La fiche d'identification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par I'utilisateur. Toutes
utilisations autres que celles décrites dans la notice sont a exclure.
Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefiillt und anschlie3end aktualisiert und
DE ST o ; .
aufbewahrt werden. Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, miissen ausgeschlossen werden.
ES Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y
conservara.No dar otros usos distintos a los descritos en las instrucciones.
T La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiomnata e conservata a
cura dell'utilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.
A ficha de identificaga@o deve ser preenchida antes da primeira utilizagao do produto, sendo posteriormente actualizado e
conservado pelo utilizador. Qualquer outro tipo de utilizagéo diferente do descrito na ficha informativa esta interdito.
NL Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en
bewaard door de gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
EL H kdpra eyypapng TTPETTEI VO GUUTTANPWOET aTTO TO XPNATN TIPIV OTTO TNV TTPWTN XPrAoN TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAI UGTEPA OE
TOKTIK) BAon kal UAGaaeTal. Na xpnoIOTTOIETOI ATTOKAEITTIKG OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNYiIEG TOU TTPOIOVTOG YIa TO XPHaTn.
PL Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i
przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.
ZH B ER R REETILIERF | R EHHBERERETRERE. FANERERTHABAEANGEMER
TRPMERAMAEB AT
cs Identifikacni karta musi byt vyplnéna pred prvnim pouZzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a uloZzena uZivatelem. VeSkera jina
pouZiti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelskeé pfirucce, jsou zakazana.
RO Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizata Tn mod regulat si
pastrata cu grija. Este exclusa utilizarea in orice alt scop decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.
HU A hasznaldénak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsd hasznalatba vétele elbtt, majd rendszeresen frissitenie kell €s meg
kell 6riznie. Az Utmutatéban foglaltakon kiviili minden hasznalat tilos.
HR Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito aZurirati i Cuvati. Opremu obavezno
koristiti prema uputama  za uporabu.
Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan uppdateras och férvaras av anvandaren.
SV A 4 - .
Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.
DA Identifikationskortet skal veere udfyldt fer farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun
anvendes som beskrevet i brugervejledningen.
NO Informasjonskortet skal fylles ut av brukeren far produktet tas i bruk, og deretter oppdateres regelmessig og tatt vare pa. Skal
utelukkende brukes som beskrevet i veiledningen
FI | Kayttdjan on sailytettiva lomake ja paivitettava tiedot sdanndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttdon.
SK Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat’ kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat’ a uschovat'.
Smie sa pouzivat’ iba na Ucely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku.
Kasutaja peab andmekaardi taitma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine
ET . p
muul otstarbel peale kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.
SL Eviden¢no kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se
izkljuéno uporabilja, kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka.
RU Monb3oBaTernb AOMMKEH 3aMOSHATDL YYETHYO KAPTOYKY Nepes NeEPBbIM UCTIONB30BAHMEM M3OENUS, a 3aTEM XPaHUTb € U
perynsipHo 0BHOBNATL AaHHbIE. V3aenue JoMmMKHO CTPOro NCMoNbL30BaTLCS B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMEN MO SKCrTyaTauyn.
LT Prie§ naudojant gaminj pirmg karta, btina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio
naudojimo instrukcijose nurodytai paskirciai.
LV Lietotajam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai
ta, ka aprakstits izstradajuma lietoSanas instrukcija.
AR 99 oS 1nad giiall paciny Ol wov 9 Lelas> 9 5595 JSuin Lo Loy Basy 6,0 J9Y gisall plaskiwl S8 Jousd il dllay JWST ool e o
. phziw)l Cladss 9 &riogo
Kimlik fisinin Griindn ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza edilmesi
TR e . -
gerekmektedir. Urtin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar disinda kullanilmamalidir.
UA lmeHTUdikaLiiHa kKapTaka NoBMHHA OyTY 3anoBHEHA 40 NEPLLOTO BUKOPUCTaHHS MPoAyKLji, NOTiM il He0OXigHO NOHOBIIOBATY, BOHA
MoBVHHa 30epiraTicst KopucTyBayeM. byab-ske BUKOPUCTaHHS! KpiM 3a3HAYEHOr0o B iHCTPYKLji BUKITHOYEHE.
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A

PEETAPLEHS RECORD CARD
REFERENCE @ e e
TYPE OF EQUIPMENT @ EN358 ®
The record card must be completed by the user before the product is first used, then WORK POSITIONING
regularly updated and kept. @
To be exclusively used as described in the product data sheet. SYSTEM
COMPANY (2]
USER NAME (3)
BATCH / SERIAL N° (4]
DATE OF PRODUCTION (5] / /
DATE OF 1st USE (6] / /
DATE OF PURCHASE (7] / /

Checking of the product

The product has to be checked at least once a year by qualified personnel (e.g. manufacturer).
Filled in following equipment record shall be kept with these instructions:

(8] (o) [10)
Date of Date of next

inspection Report/ Comments inspection

U

Stamp & Signature

10
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